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بیانیه رفع مسئولیت

دبیرخانه راهبری کشوری جغرافیا:

 و ، دقیق، کاملفایلموجود در این  سؤالاتکه  کندبه هیچ عنوان ضمانت نمی.1

د.یا بدون خطا باش

این فایل که توسط دبیران موجود در  سؤالاتهیچگونه مسئولیتی در برابر .2

  .گیردعهده نمیبر جغرافیای سراسر کشور تهیه شده است،

استانی درس جغرافیا و طراحان سؤال  هایاین فایل با مسئولیت سرگروه سؤالات.3

منتشر شده است.

)بدون بررسی دقیق سؤال و پاسخ(  سؤالات در امتحانمسئولیت استفاده از این .4

برعهده دبیران محترم است.
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ارزشمند یاری نمودند:در تویه این مجموعه را اتید بزرگواری که ما اس

نام و نام خانوادگی استان نام و نام خانوادگی استان

زادهزهره صداقت فارس پورصمدسپیده  آذربایجان شرقی

قزوین اختر سیدی آذربایجان غربی

 محدثه خدابنده

 زینب برنگی

 اعظم درزی

 ربابه ابراهیمی

 شهناز رستمی

 کمال لامعی

دانیال طاهرخانی

لیلی آرزومندیقمحدادیشراره اردبیل

کردستانعطیه سادات صابریاصفهان

 حسام ملکی

 نسرین کلامی

آرزو علی میرزازاده

البرز
لیلا نصیری طرزجانی

 داریوش محمودی
مسعود سیستانیکرمان

کرمانشاهحمزه احمدیایلام
کتایون مظلوم

جبار کریمی

نامجوکیوان کهگیلویه و بویراحمدطاهره خسروانیبوشهر

 تهران
مهناز صادقی

نسرین السادات بزمی
گلستان

 نجمه بذرافشان

 فاطمه جلالی

 فرانک فروزان

 قنبرعلی تسلیمی

کیانوش حسین زهی

 محمد عوض الهی

 لقمان کلته

 محمد اونق

 جانلوحسین قره
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نام و نام خانوادگی استان نام و نام خانوادگی استان

گیلان پورهما زمان و بختیاری چهارمحال

 عبدالهی زلیخا

لیلا زحمتکش کوبیجاری

 فروغ آذریان

 زهرا نجفی مبارکی

 پورناهید شیرین

 هاجر احمدی

 سارا اسدی

 بیژن صالحی

خراسان جنوبی

 فاطمه بوشادی

عبدالقدوس احمدی

 مهدی فیروزی

 شیدا ظریفی

 طاهره غلامی

 معصومه جوادیان

اله بیرانوندحجت لرستان

خراسان رضوی

 آمنه تدارکات بیبی

 سحر احمدزاده

محمدتقی خورشیدی

 زادهوجیهه قلی

 محمد امرالهی

 محمد تاجیک

مازندران

 رقیه صادقی

 مرتضی حیدری

 زهرا علیخانی

 حسین سلملیان

زادهسکینه عباس

خراسان شمالی

 زهرا لعل سازگار

 زهرا عفتی

مریم شهیدی جاجرم

پورفاطمه اسمعیل مرکزی

خوزستان

 کشاورزناهید 

پرستو مکوندی

 نژادلیلا فرجی

 پرویز شیرزاد

هرمزگان

 طاهره دستی

عباس درخشان

زادهحسنیاسر 

همدان باباییزهرا خان زنجان
نفیسه جعفری

علی فهیم

سیستان و بلوچستان
پروین یوسفی

 رحیم ناروئی
یزد

زادزهرا حسینی

 عظیم عباسی
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فورست
7 ............................................................................ بوتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: اول درس

17 ....................................................................... ایجغراف در پژوهش و مطالعه روش: دوم درس

04 ................................................................................... را یا ییایجغراف تیموقع: سوم درس

84 ...................................................................................... را یا یها یناهموار: چوارم درس

44 ............................................................................................. را یا یوهواآب: پنجم درس

347 .............................................................................................. را یا آب منابع: ششم درس

317 ............................................................................... را یا یتیجمع یها یژگیو: ههتم درس

301 ................................................................................... را یا یکشور مات یتقس: هشتم درس

387 ......................................................................................... را یا یها سکونتگاه: نوم درس

348 .................................................................................. را یا یاقتصاد یها توا : دهم درس
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درس اول: جغرافیا، علمی برای زندگی بوتر

؟کندمیارتباط جغرافیا را با کدام علوم بیا   ذکرشده هایمثالاز  هرکدام -3

 ؟«مختلف هایمکا انسانی در  هایگروهمطالعه چگونگی معیشت »الف( 

؟«به شور و تأثیر آ  بر ترکیب سنی و جنسی جمعیت مواجرت  روستائیا  بررسی»ب( 

پاسخ:

 الف( علم اقتصاد

(3 صفحه) شناسیجمعیتب( علم  

(شهرستان جوانرود استان کرمانشاه، جبار کریمی، :سؤالطراح )

از عملکردهای انسا  در رابطه با محیط طبیعی است؟ کدامیکهر یک از موارد زیر نشانۀ  -1

تویه کاغذ و پیشبرد صنایع چوبی منظوربهدرختا   رویهبیالف( قطع 

 ب( کشت معیشتی و رفع نیازهای محلی

 پاسخ:

 هاخواستهالف: نگاه سودجویانه برای رسیدن به 

(5 صفحهو استفاده از منابع برای رفع نیازها ) هاتوانب: درک 

شهرستان کرمانشاه( استان کرمانشاه، : کتایون مظلوم،سؤال)طراح 

.بود  عبارت  زیر را مشخص کنید غلطصحیح یا  -1
)      (. استستان عملکرد مثبت انسان در کوه آبیبرقتولید 

 پاسخ:

(6)صفحه صحیح 

زاده، استان فارس، شهرستان شیراز(: زهره صداقتسؤال)طراح 
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برای مطالعه توسعه فیزیکی یک شور چیست؟ ایترین منبع کتابخانهموم -0

 پاسخ:

(11 و 7نقشه )صفحه 

زاده، استان فارس، شهرستان شیراز(: زهره صداقتسؤال)طراح 

که جغرافیا آ  قسمت از دانش بشری است که به انسا  اعتقاددارندامروزه بسیاری از جغرافیدانا   -5

وبود جوت بدر  هاآ در محیط آشنا شود و از  هاآ طبیعی و انسانی و روابط بین  هایویژگیبا  کندمیکمک 

 .ارتباط وجود دارد هارشتهبین جغرافیا و سایر  د.زندگی خویش استهاده کن

 ت  پاس  دهید.سؤالابا توجه به متن بالا به 

 بین دانش جغرافیا و سایر علوم وجود دارد؟ ایرابطهچه نوع  -الف

 ؟کندمیدانش جغرافیا، چگونه به بوبود زندگی انسا  کمک  -ب

 پاسخ:

 رابطه متقابل-الف

(2. )صفحه هاآنطبیعی و انسانی و روابط بین  هایویژگیبا شناخت -ب

: علی فهیم، استان همدان، شهرستان تویسرکان(سؤال)طراح 

د.را بنویسی هرکدامزیر، دو مهووم اساسی دانش جغرافیا آورده شده است، دلیل اهمیت  هایگزینهدر  -8

روابط متقابل انسا  و محیط-مکا  ب -الف

 پاسخ:

ی مختلف هایپدیدههر مکان،  در و نامندمیکه آن را مکان  شودمیانسان در محل معینی انجام  هایفعالیتبسیاری از  -الف

 .پذیرندمی تأثیر هم از خود نوبهبهبر یکدیگر تأثیر گذاشته و  هستند که

 هایزمینهمتعادل است. با ورود انسان،  ایمجموعه. محیط طبیعی، هستندانسان و محیط دو عامل مهم در علم جغرافیا  -ب

انسان . شود مندبهرهتا از محیط خود  کرد. هوش و استعداد انسان به او در جهت تغییر کمک شدتغییر در محیط فراهم 

 (4. )صفحه دشو درنتیجه محیط طبیعی به محیط جغرافیایی تبدیل  دادتغییر  را برای رفع نیازهای خود محیط

: علی فهیم، استان همدان، شهرستان تویسرکان(سؤال)طراح 
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مختلف در حیطه مطالعات  کدام علم قرار دارد؟ هایمکا انسانی در  هایگروهبررسی چگونگی معیشت  -7
ج( جغرافیای رفتاری                 د( جغرافیای اقتصادی   ی انسانی            ب( جغرافیا       اقتصاد  ( الف  

 پاسخ:

(3صفحه )گزینه د   جغرافیای اقتصادی   

(، شهرستان پاکدشتمهناز صادقی، شهرستانهای استان تهران: سؤالطراح ) 

گسترش مناطق مسکونی در نقاط مرتهع کدام عملکرد انسا  را در ارتباط با محیط طبیعی مشخص -4

؟کندمی

 پاسخ:

(5صفحه ) هاخواستهبرای رسیدن به  نهجویانگاه سود  

، شهرستان پاکدشت(تهران: مهناز صادقی، شهرستانهای استان سؤال)طراح  

کند؟های علوم دیگر استهاده میعلم جغرافیا چگونه از یافته -1

 پاسخ:

دهد. البته این انجام می هاآنها و روابط بین ها و مطالعات خود را در مورد پراکندگی پدیدهبررسی جانبههمهبا یک دید 

. ندنمایهای یکدیگر استفاده میها و یافتهاز داده دوطرفهبوده و در یک جریان  دوسویهبین جغرافیا با سایر علوم  رابطه

(3)صفحه 

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

گذارند. توضیح دهید؟های مختلف چگونه بر یکدیگر اثر میدر یک روستا پدیده -34

 پاسخ:

د گذارد و بالعکس. این رونبگیرید که خاک، آب، سرمایه و نیروی انسانی آن بر نوع اشتغال آن اثر مییک روستا را در نظر 

 (4)صفحه  .شودها میجریانی پیوسته در مکان ادامه دارد و سبب تغییر شکل مکان صورتبه تأثیرپذیریتأثیرگذاری و 

شهرستان زاهدان(: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، سؤال)طراح 
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.؟ مثال بزنیداستاز چه لحاظ  دانا جغرافیاهمیت دید ترکیبی برای  -33

 پاسخ:

 عهموردمطالآن در یک مکان  هایویژگیرا با  هاپدیدهو جامع  جانبههمه طوربهتا  کندمیکمک  دانجغرافیدید ترکیبی به  

 .کندمیتوسعه شهر به تهیه نقشه شهر، جمعیت شهر، مطالعه منابع آب شهر و ... اقدام  باهدف دانجغرافی. مثال دهد قرار

(7صفحه )

، شهرستان اسفراین(ازگار، خراسان شمالی: زهرا لعل سسؤال)طراح 

به چه علت جغرافیا علمی برای زندگی بوتر است؟ -31

 پاسخ:

 هایرفیتظو  هاتوانبنابراین شناخت  کندمیو بررسی  محیط مطالعهبا  به علت اینکه جغرافیا توان روابط متقابل انسان را

(5صفحه ) محیطی بدون دانش جغرافیا ممکن نیست.

، شهرستان اسفراین(ازگار، خراسان شمالی: زهرا لعل سسؤال)طراح 

چرا؟ ؟استکدام عملکرد انسا  در محیط  کنندهبیا تصویر مقابل  -31

 پاسخ:

(5)صفحه  .نرسانده است بیآس طیکار به مح نیانجام ا چون ازها،یرفع ن یاستفاده از منابع براها و درک توان

: رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان نوشهر(سؤال)طراح 

زیر از محیط طبیعی، چیست؟ هایبرداریبورهپیامد هر یک از انواع  -30

 در دریای خزر تولیدمثلالف( صید ماهی در فصل 

شمال کشور هایجنگلب( احداث پارک جنگلی در 

 پاسخ:

 (هاخواستهدریای خزر )نگاه سودجویانه برای رسیدن به  هایماهیالف( کاهش میزان 

(5)صفحه  (نیازهاو استفاده از منابع برای رفع  هاتوانب( افزایش توریسم و گردشگری و ایجاد درآمد )درک 

(مازندران، شهرستان نوشهررقیه صادقی، استان : سؤال)طراح 
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جغرافیا کامل کنید؟ هایشاخهجدول زیر را با توجه  -35

گیردمیعلومی که کمک  نام شاخه فرعی نام شاخه اصلی

شناسیزمین....................................جغرافیای طبیعی

..……………GISو  ازدورسنجش...........................

....................................انسانیجغرافیای 
و  شناسیروا ، شناسیانسا 

 شناسیجامعه

 پاسخ:

 ژئومورفولوژی

 علوم فضایی –فنون جغرافیایی 

(3 صفحه) جغرافیای رفتاری و فرهنگی

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

؟پردازدمیجغرافیا با چه دیدی به مطالعه و بررسی موضوعات   -38

 پاسخ:

(7 صفحهیا ترکیبی ) نگریکل

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

با ذکر یک مثال تهاوت  علم اقتصاد را با جغرافیای اقتصادی بنویسید. -37

 پاسخ:

و جغرافیای  کندمیرا بررسی  تقاضا واقتصادی و عرضه  هاینظام، خدمات وکالاها  مصرف وعلم اقتصاد تولید، توزیع 

نابع م مثلاً ؛پردازدمی شانزندگیمختلف در رابطه با محیط  هایمکانانسانی در  هایگروهاقتصادی به چگونگی معیشت 

 (3 )صفحه (.آزاد است آموزدانش)ذکر مثال برای  دارد. تأثیرصنعتی  شهرهای گیریشکلمعدنی در یک ناحیه در 

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 
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عملکرد انسا  در ارتباط با محیط طبیعی به چند صورت  است؟ بنویسید. -34

 پاسخ:

(5 صفحه) هاخواستهبرای رسیدن به نگاه سودجویانه -2نیازها از منابع برای رفع  استفاده و هاتواندرک  -1:صورت دوبه 

پور، استان چهارمحال و بختیاری، شهرستان بروجن(: هما زمانسؤال)طراح 

دید در جغرافیدا  چیست؟و دلیل وجود این  پردازدمی موضوعاتشجغرافیدا  با چه دیدی به بررسی  -31

 پاسخ:

(7صفحه ) جغرافیایی هایمحیط گیریشکلنحوه  -اجزا و عوامل محیطی در ارتباط با یکدیگر جانبههمهمطالعه  

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

 ------------و  ----------از  اندعبارت دو عامل موم در جغرافیا  -14

 پاسخ:

(4 صفحهانسان و محیط )

سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(: اختر سؤال)طراح 

جایگزین توا میموارد کدام گزینه را  روبرودر نمودار  -13

نمود؟ )به ترتیب(« ت » و« ب» ،«الف»

 جی آی اس-سیاست جغرافیایی-یژئومورفولوژ (الف

GISو  ازدورسنجش-جغرافیای سیاسی-ژئومورفولوژی (ب

         GIS-جغرافیای سیاسی-هیدرولوژی (ج

دور سنجی-سیاست جغرافیایی-ژئولوژی (د

 پاسخ:

(3)صفحه GISو  ازدورسنجش - جغرافیای سیاسی - ژئومورفولوژی (ب

: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(سؤال)طراح 
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است؟ نادرستکدام گزینه درباره دانش جغرافیا  -11

 شده است. کاربردهبه( واژه جغرافیا اولین بار توسط اراتوستن 3

( است که به معنای زمین و دانش هستند.graphy( و )geoاز دو کلمه ) جغرافیا( 1

 .رودمیبشری به شمار  هایدانش ترینقدیمییکی از  جغرافیا( 1

 است.محیط برای زندگی بوتر  ( جغرافیا علم بررسی رابطه متقابل انسا  و0

 پاسخ:

(2( است که به معنای زمین و دانش هستند. )صفحه graphy( و )geoاز دو کلمه ) جغرافیا( 2

کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( :سؤال)طراح 

ر مسئلهو ه کنندیرا طرح و مطالعه م یچه مسائل یبیترک دیشور در د کیتوسعه  باهدف دانا یجغراف -11

()سه مورد ؟مربوط به کدام شاخه از جغرافیاست

پاسخ:

 فنون جغرافیایی - (خوانینقشهکند )یم یشهر را بررس یکیزیشهر، امکان گسترش فه نقش یها تهب -

جغرافیای  (تیجمع یایزند )جغرافیآن را حدس م یریرشد آن و امکان مهاجرپذ زانیشهر، م تیبافت جمع بامطالعه -

 انسانی

 3حات )صفجغرافیای طبیعی  - (هاآب یایجغراف) کندیم بینیپیششهر را  همنابع آب شهر، امکان توسع زانیم بامطالعه -

(7 و

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

؟اندکدمبه ترتیب  یعیطب طیاز مح ریز یهایبرداراز انواع بوره کیهر  امدیپ -10

از باغات  بیدر فصل نامناسب ب: برداشت س یماه دی: صالف

 یآدم ازیرفع ن –طیمح یهاتیرفتن ظرف نیاز ب( 3

منابع از مناسب استهاده – بلندمدت در  طیحهظ تعادل مح( 1

 طیمح هایظرفیترفتن  نبی از – طیانودام تعادل مح( 1

 انهینگاه سودجو شیداپی – طیمح یهایدرک توانمند( 0

 پاسخ:

(5 فحهص) صحیح است. 1گزینه 

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



14

دو تهاوت  اقتصاد و جغرافیای اقتصادی عبارت  است از: -15

........................... ـ 1.....................  ـ 3 

 پاسخ:

(3)صفحه  انسانی هایگروهجغرافیا به معیشت  ـ 2مصرف دارد.  اقتصاد توجه به تولید، توزیع و

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

هستند: مدرسه ـ نیروی انسانی «پدیده» مقابلاز دو کلمه  کدامیک -18

 پاسخ:

(4صفحه ) نیروی انسانی

اصفهان، شهرستان اصفهان(: عطیه سادات صابری، استان سؤال)طراح 

..........شودمیجغرافیایی، حاصل ....... است و سبب  هایمحیطشکل  -17

.موضوعات  را بررسی کند نگرکلی بادید دا جغرافی  -روابط متقابل انسا  و محیط   -الف

.انجام شود ترعلمیمطالعات  جغرافیایی   -محیط   و انسا  متقابل روابط -ب

 .شود انجام ترعلمی جغرافیایی مطالعات     -انسا  به طبیعت   نگاه سودجویانه -ج

.کند بررسی را موضوعات  نگرکلی بادید دا جغرافی     -   طبیعت به انسا  سودجویانه نگاه -د

 پاسخ:

 (7صفحه ) گزینه الف

مریوان(: حسام ملکی، استان کردستان، شهرستان سؤال)طراح 
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.نماییدو عبارات  غلط را اصلاح  صحیح و غلط را تشخیص دهید هایعبارت  -14

 .انسا  و محیط دو عامل موم در جغرافیاست -الف

.کنندمیاطلاعات  از علم کارتوگرافی استهاده  وتحلیلتجزیهو  آوریجمعجوت  دانا جغرافی -ب

 .شناسی استوهواآبیک اصل  «یابدمیبا افزایش ارتهاع دما کاهش » -ج

 .محیطی بدو  دانش جغرافیا ممکن نیست هایظرفیتو  هاتوا شناخت -د

 پاسخ:

 (4صفحه ) الف: درست

(3صفحه ) .استصحیح  آمار و فناوری اطلاعات و ارتباطاتب: غلط، ژئومورفولوژی اشتباه و 

 ( 3صفحه ) .استشناسی اشتباه و هواشناسی صحیح وهواآبج: غلط، 

 (5 صفحه) د: درست

: حسام ملکی، استان کردستان، شهرستان مریوان(سؤال)طراح 

آمده است؟ نهیبوتر است، در کدام گز یزندگ یبرا یعلم ایجغراف نکهیعلت ا -11

.کندمیبه انسا  کمک  یطیمح هایظرفیتو  هاتوا در شناخت  الف(

.کندمیرا فراهم  طیانسا  از مح شتریب برداریبوره نهیزم ب(

.شودمی طیانسا  نسبت به مح شتریباعث شناخت بپ( 

 .کندمی جادیتعامل ا یعیو طب یانسان طیمح نیبت ( 

 پاسخ:

(5 فحه)ص. کندمیبه انسان کمک  یطیمح هایظرفیتو  هاتواندر شناخت  -1

مشهد( 3آمنه تدارکات، استان خراسان رضوی، ناحیه  بیبی: سؤال)طراح 

؟کندمیحهظ  مدت طولانیاز عملکردهای انسا ، تعادل محیط را در  کدامیک -14

 پاسخ:

(5 فحه)ص محیطی و استفاده از منابع برای رفع نیازها. هایتوانعملکرد مثبت یا درک 

مشهد( 4 هیناح ،یخراسان رضواستان ، سحر احمدزاده: سؤال)طراح 
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؟دهندمی انجام چگونه را خود اطلاعات  وتحلیلتجزیهو  آوریجمع جغرافیدانا  -13

 پاسخ:

خود از علم آمار و فناوری اطلاعات و ارتباطات کمک گرفته  موردنیازاطلاعات  وتحلیلتجزیهو  آوریجمعجغرافیدانان جهت 

 هصفح) دهدمی خودپاسختحقیق  سؤالاتافزارهای متعدد در زمان کوتاه و با دقت زیاد به افزار و نرمو با استفاده از سخت

3) 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

؟گیردمی صورت  چگونه هامکا  شکل تغییر طورکلیبه -11

 پاسخ:

 أثیرگذاریتپذیرند این روند می تأثیرخود از هم  نوبهبهگذاشته و  تأثیرهای مختلفی هستند که بر یکدیگر در هر مکان پدیده

 (4صفحه ). شودها میو سبب تغییر شکل مکان جریانی پیوسته در مکان ادامه دارد صورتبه تأثیرپذیریو 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

های زیر عملکرد انسا  در ارتباط با محیط طبیعی به چه صورت  بودهمشخص کنید در هر یک از گزینه -11

است؟

 رویهسدهای بیالف( احداث 

ها برای ایجاد انرژی در دریاهاب( نصب توربین

( پل طبیعت در تورا ج

بعد از انقلاب صنعتی هاکارخانه( افزایش تعداد د

 پاسخ:

 هاالف( نگاه سودجویانه برای رسیدن به خواسته

 ها و استفاده از منابع برای رفع نیازهاب( درک توان

 منابع برای رفع نیازهاها و استفاده از ج( درک توان

(5)صفحه  هابرای رسیدن به خواسته سودجویانهد( نگاه 

: نجمه بذرافشان، استان گلستان، شهرستان آزادشهر(سؤال)طراح 
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ازند؟سای را میاست، وقتی با جغرافیا ارتباط پیدا کنند چه رشته شدهنوشتهاز علومی که  هرکدام -10

هواشناسی _ شناسیجمعیت _  علوم فضایی _  شناسیزمین

 پاسخ:

(3)صفحه  شناسیوهواآب  _  جغرافیای جمعیت  _  ازدورسنجش  _ ژئومورفولوژی  )به ترتیب( 

افشان، استان گلستان، شهرستان آزادشهر(ر: نجمه بذسؤال)طراح 

کدام شاخه از علوم جغرافیایی، مربوط به جغرافیای طبیعی نیست؟ -15

د( جغرافیای زیستی     GISو  ازدورسنجششناسی     ب( ژئومورفولوژی      ج( وهواآبالف( 

 پاسخ:

 گزینه )ج(

(3فنون جغرافیایی قرار دارد. )صفحه  بندیتقسیمدر  GISو  ازدورسنجششاخه 

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

نادرست است؟ کدام جمله -18

الف( جغرافیا علم بررسی روابط متقابل بین انسا  و محیط طبیعی برای بوبود زندگی بشریت است. 

 . نامندیمانسانی  محیطکه آ  را  شودیانجام م ینیانسا  در محل مع یهاتیاز فعال یاریبسب( 

 . یک مکا های آ  در ها با تمام ویژگیپدیده جانبههمهمطالعه  یعنی ی در جغرافیابیترک دیدج( 

 .دیآیبه وجود م انسانی طیو مح یعیطب طیمح نیاز تعامل ب ییایجغراف طیمحد( 

 پاسخ:

 گزینه )ب(

(4. )صفحه نامندشود که آن را مکان میهای انسان در محل معینی انجام میبسیاری از فعالیت

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 
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قرار موردتوجهیک مکا  کدام ویژگی جغرافیایی در محیط را  جانبههمه بامطالعهجغرافیدانا   -17

؟اندداده

 پاسخ:

(.7دید ترکیبی در جغرافیا )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

دهپیداکراگر انسا  محیط را در جوت رفع نیاز خود تغییر بدهد، به چه دستاورد جغرافیایی دست  -14

؟است

 پاسخ:

.(4محیط طبیعی را به محیط جغرافیایی تبدیل کرده است )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

سمت راست و عبارات  سمت چپ ارتباط وجود دارد، آ  را مشخص کنید. هایجملهمیا   -11

 )الف(            )ب( 

الف( جغرافیای انسانی یابدمیبا افزایش ارتهاع دما کاهش -3

هواشناسی اصل( ب                 کندمیبا تویه نقشه شور امکا  گسترش فیزیکی شور را بررسی -1

خوانینقشهج(          جغرافیای شوری و روستایی شاخه اصلی دانش جغرافیاست              -1

طبیعی جغرافیای( د 

پاسخ:

(7و  3صفحه )             (و الف 3)    (و ج 2)  (و ب 1)

گیلان، شهرستان آستارا(، استان عبدالهی زلیخا: سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



19

است؟ توضیح دهید. نگریکلچرا جغرافیا علمی ترکیبی و  -04

 پاسخ:

زیرا اجزا و عوامل محیط جغرافیایی در ارتباط  کنندمیموضوعات را مطالعه و بررسی  نگریکلترکیبی یا  بادید دانانجغرافی

 (7. )صفحه کنندمیعمل  یکدیگربا 

، استان گیلان، شهرستان آستارا(عبدالهی زلیخا: سؤالطراح )

هایروهگی انسانی و بررسی چگونگی معیشت هاتیفعال بر نوعکاهش دما با افزایش ارتهاع  ریتأث -03

به ترتیب در حوزه کدام علوم قرار دارند؟ شا یزندگی مختلف در رابطه با محیط هامکا انسانی در 

جغرافیای اقتصادی –ب( هواشناسی                                اقتصاد   –الف( هواشناسی 

 اقتصاد–شناسی  وهواآبد(  جغرافیای اقتصادی           –شناسی  وهواآبج(  

 پاسخ:  

(3)صفحه  جغرافیای اقتصادی –شناسی  وهواآبگزینه ج 

استان هرمزگان، شهرستان جاسک( طاهره دستی، :سؤال)طراح 

ی زیر را مشخص نمایید.جملهبود   نادرست یا درست -01

و  دانش انسا  بد هایظرفیت وها ؛ بنابراین شناخت توا کندیمبا محیط را بررسی  جغرافیا روابط متقابل انسا  ازآنجاکه»

«جغرافیا ممکن نیست.

 پاسخ:

(5نادرست )صفحه 

شهرستان جاسک( استان هرمزگان، طاهره دستی، :سؤال)طراح 

؟شودمییکی از علوم پایه محسوب  عنوا به جغرافیا چرا -01

پاسخ: 

عوامل مرتبط با  سایر و شناسیجمعیت انسانی، جغرافیای اجزای مختلف زمین شامل اقلیم، توصیف وبررسی  زیرابه

 ابعمن ازاستفاده  هایراهبهترین  زیستمحیطتا با شناخت بهتر  کندمی کمک و پردازدمیانسانی  جوامع و زیستمحیط

 (2 صفحه) طبیعی را پیدا کنند.

زاد، استان یزد، شهرستان خاتم(: زهرا حسینیسؤال)طراح 
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احمدویرب سخت دراستا  کوکیلویه وبه دید ترکیبی یک جغرافیدا  باهدف توسعه شور سی توجه با -00

جدول زیر را کامل کنید.

گرفتهانجام مطالعه ازهدف  استفادهنوع دانش جغرافی مورد  شدهانجاممطالعات 

بررسی گسترش فیزیکی شهر................................................تهیه نقشه شهر

................................................جغرافیا جمعیت................................................

................................................ ................................................شهر مطالعه میزان منابع آب

پاسخ: 

گرفتهانجام مطالعه ازهدف نوع دانش جغرافی مورد استفاده شدهانجاممطالعات 

بررسی گسترش فیزیکی شهرخوانینقشه تهیه نقشه شهر

جغرافیا جمعیت مطالعه بافت جمعیت شهر 
بررسی رشد وحدس درمورد 

 بودن آن شهر مهاجرپذیر

امکان توسعه شهر بینیپیشهاآبجغرافیای  مطالعه میزان منابع آب شهر

(7 صفحه)

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 

؟استاصلی  علم جغرافیا  هایشاخهزیر مربوط به کدام  هایمثالهر یک از  -05

  شورهای صنعتی چه تاثیری دارد؟ گیریشکلمنابع معدنی یک ناحیه در 

 استارتهاع نوع مصالح و سبک معماری در نواحی کوهستانی متهاوت  با نواحی دشتی و کم.

 پاسخ:

(3صفحه )شناسی وهواآب -2جغرافیای اقتصادی 

قم، شهرستان قم( : لیلی آرزومندی، استانسؤال)طراح 
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 ؟قرارداد «؟»در جای  توا میبا توجه به شکل روبرو کدام گزینه  را  -08

 کارتوگرافی -ب               هاخاکجغرافیای  -الف

ژئومورفولوژی -د                   جغرافیای انسانی  -ج

 پاسخ:

 (3صفحه )  جگزینه 

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

با یک مثال توضیح دهید که جغرافیا با علوم دیگر در ارتباط است؟ -07

 پاسخ: 

 زیر   هایمثالیکی از 

ان انس وزندگییک اصل هواشناسی است ولی بررسی تأثیر این رابطه بر مکان  »یابدمیبا افزایش ارتفاع دما کاهش »ینکه ا

 .شناسی استوهواآب زهگردشگری و ... در حو هایجاذبهنوع مصالح ساختمانی، منابع آب، فعالیت اقتصادی،  نظیر

اقتصادی و عرضه و تقاضا را مطالعه میکند و جغرافیای اقتصادی  هاینظامها و خدمات، لاکاعلم اقتصاد تولید، توزیع و مصرف 

 چگونه منابع معدنی یک ناحیه در ختلف در رابطه با محیط زندگیشانانسانی در مکانهای م هایگروهبه چگونگی معیشت 

 .پردازدمیشهرهای صنعتی تأثیر دارد؟  گیریشکل

و ارتباطات کمک گرفته  اطلاعاتخود از علم آمار و فناوری  موردنیازطالعات م وتحلیلتجزیهو  آوریجمعجغرافیدان جهت 

حه )صف. دهدمی خودپاسختحقیق  لاتاافزارهای متعدد در زمان کوتاه و با دقت زیاد به سؤ افزار و نرم و با استفاده از سخت

3) 

اهواز(: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان سؤال)طراح 

ست( باسازی انشینا  سهالشینا ، صید ماهی و شغل اصلی کویرناین عبارت  که )شغل اصلی ساحل -04

؟کدام مهاهیم جغرافیا در ارتباط است با ذکر یک دلیل

 پاسخ:

وجود خاک و . کویر به دلیل کنندمیاز دریا صیادی   نشینساحل مردم .درک توانها و استفاده از منابع برای رفع نیازها

 (      5)صفحه  سازیآفتاب سفال

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح  
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زیر در رابطه با علم جغرافیا صحیح است؟ هایعبارت کدام یک از  -01

کند.علوم دیگر استهاده نمی هاییافته و ازطرفه هست الف( رابطه بین جغرافیا با سایر علوم یک

 .کندمیب( انسا  برای رفع نیازهای خود محیط انسانی را به محیط جغرافیایی تبدیل 

 و توا  های محیطی بدو  دانش جغرافیا ممکن نیست؟ هاظرفیتج( شناخت 

 بررسی میکند.  و را مطالعه موضوعات  ،جزءنگریترکیبی یا  بادیدد( جغرافیدا  

 پاسخ:

(5صحیح است. )صفحه گزینه ج 

منطقه ریگ(: طاهره خسروانی، استان بوشهر، سؤال)طراح  

؟یابندتغییر شکل می هامکا آیا  -54

 پاسخ:

 هاکانمبه صورت جریانی پیوسته در مکان ادامه دارد و سبب تغییر شکل  تأثیرپذیریو  تأثیرگذاریروند  یابندمیبله تغییر 

. تغییر شکل یافته است تأثیرپذیری تأثیرگذاریدر طول زمان تحت تاثیر  95و سال  65 سال در: میدان آزادی مثال .شودمی

(4)صفحه 

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

در برهم خورد  تعادل محیط یا حهظ تعادل آ  نقش تواندمی هاانسا توضیح دهید که چگونه عملکرد  -53

داشته باشد؟

 پاسخ:

نگاه سودجویانه -2 ها و استفاده از منابع برای رفع نیازها.درک توان-1 :باشدمیگونه رد انسان در رابطه با محیط به دوعملک

 ،هاخواستهبرای رسیدن به 

 اما ،شودمیمحیط حفظ  تعادل خود بپردازند، نیازهایبا شناسایی و فهم توانایی هر محیط به رفع  هاانسان کهدرصورتی 

و نادرست از محیط موجب برهم خوردن نظم طبیعت شده و تعامل انسان و  رویهبی برداریبهرهبه این امر و  توجهیبی

 (5 ه)صفح .رودمیمحیط نیز در مدت کوتاهی از بین 

(زهرابویین: محدثه خدابنده، استان قزوین، شهرستان سؤال)طراح  
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طبیعی و انسانی بر یکدیگر را با ذکر مثالی از منطقه محل هایپدیدهروند تاثیر گذاری و تاثیر پذیری  -51

زندگی خود شرح دهید؟

پاسخ:

ر و تاثی گذاردمیدارد که بر اشتغال آن تاثیر  وجود انسانی و.... نیروی ،آب گوناگونی همچون خاک، هایپدیدهدر هر مکان 

مثال در منطقه شال وجود خاک مناسب برای تولید و پخت آجر  برای .شودمیروند موجب تغییر شکل مکان  این .پذیردمی

برای  اهانسان همچنین وضعیت اشتغال بسیاری از افراد این منطقه را به شکل های مختلف تحت تاثیر خود قرار داده است،

  (4 صفحه) از این منبع طبیعی تغییراتی را در آن ایجاد کرده اند. برداریبهره

(زهرابویینستان قزوین، شهرستان : محدثه خدابنده، اسؤال)طراح  

رفتهکاربه هایعبارت علم جغرافیا را در ارتباط با اصلی  هایشاخهمطالعه کرده و  دقتبهمتن زیر را  -51

مشخص کنید.

( اطلاعات  مکانی و جغرافیایی را با دقت و سرعت بالا پردازش gisا  با کمک سیستم اطلاعات  جغرافیایی )دانجغرافی»

. این سامانه همچنین در امور متعددی چو  برندمیاز این سیستم در مطالعات  شوری و معماری بوره  هاآ . کنندمی

«یط زندگی شا  کاربرد دارد.و تجارت  در ارتباط با مح وکارکسبشناسی، وهواآب

پاسخ:

سیستم اطلاعات جغرافیایی: فنون جغرافیایی       مطالعات شهری و معماری: جغرافیای انسانی    

( 3 )صفحه و تجارت: جغرافیای انسانی وکارکسبشناسی: جغرافیای طبیعی                 وهواآب  

شهرستان بیرجند( ،خراسان جنوبیاستان فاطمه بوشادی، : سؤال)طراح 

بی طرحتوجه به دید ترکی توسعه فیزیکی شور بیرجند باشد چه مسایلی را با دا جغرافیاگر هدف یک  -50

مورد( 0)؟ کندمیو مطالعه 

پاسخ: 

(خوانینقشه) .کندمینقشه شهر، امکان گسترش فیزیکی شهر را بررسی  بامطالعه -1

جغرافیای جمعیت() زندمیآن را حدس  مهاجرپذیریبافت جمعیت شهر میزان رشد بافت شهری و  بامطالعه -2

(هاآبجغرافیای ) .کندمی بینیپیشمیزان منابع آب شهر، امکان توسعه شهر را  بامطالعه -3

 (7( )صفحه هاخاکجغرافیای ) کندمیبافت و تراکم خاک امکان ساخت سازه های انسانی را بررسی  بامطالعه -4

شهرستان بیرجند(، استان خراسان جنوبیفاطمه بوشادی، : سؤال)طراح 
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 چند «ب» شور هوای  دمای باشد، سانتیگراد درجه+ 1 الف شور دمای اگر شدهداده شکل به توجه با -55

  .بود خواهد درجه

  پاسخ:

 صفحه) درجه سانتی گراد خواهد بود. -3، دمای هوا در شهر ب یابدمی کاهش دما ارتفاع افزایش بابا توجه به این مطلب که 

3) 

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

.نماییدمی ارزیابی چگونه را درگذشته یزد ابرکوه طبقه دو بادگیر سازه ساخت از هدف -58

 .شود مندبوره خود محیط از تا کندمی کمک تغییر در جوت او به انسا  استعداد و ( هوش3

 .بگذارد بسیاری تأثیر محیط، در انسا  که است سبب شده و آمده انسا  کمک به فناوری اخیر، هایدهه ( در1

.شودمی یلتبد جغرافیایی محیط به طبیعی نتیجه محیط در و زند می دست محیط تغییر به خود رفع نیازهای برای ( انسا 1

 .شودمی فراهم محیط تغییر در هایزمینه انسا ، ورود ( با0

 پاسخ: 

.شودیم تبدیل جغرافیایی محیط به طبیعی محیط نتیجه در و زندمی دست محیط تغییر به خود نیازهای رفع برای انسان

(4 صفحه)

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

ب

الف

متری 2000ارتفاع   

متری 0001ارتفاع 
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؟جملات  درست ونادرست زیر را تشخیص دهید. -57

  .محیطی بدو  دانش جغرافیا ممکن نیست هایظرفیتشناخت توا  ها و الف( 

 . از جغرافیای طبیعی است ایشاخه GISو  ازدورسنجشب( 

. گیردمیاز علم آمار کمک  موردنیازعات  لااط وتحلیلتجزیهو  آوریجمعجوت  دا جغرافی( ج

 پاسخ:

 (5صفحه ) صحیح الف( 

 (3صفحه ) غلطب( 

 (3 صفحه) صحیح ج( 

(، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز: سپیده پورصمدسؤال)طراح 

؟گیرندمیبه ترتیب از چه علومی کمک  ازدورسنجشهای کمی در جغرافیا و آب وهواشناسی، روش -54

 پاسخ:

(3صفحه )  ییعلوم فضا –عات و ارتباطات لااط و فناوریآمار  – یهواشناس

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

.باشدمیکدام یک از جملات  زیر درست و کدام نادرست  -51

 .شناسی استوهواآبیک اصل   یابدمیالف ( با افزایش ارتهاع دما کاهش 

 .انسانی در مکانوای مختلف در رابطه با محیط زندگیشا  می پردازد هایگروهب( جغرافیای اقتصادی به چگونگی معیشت 

 .گیردمیخود از علوم فضایی کمک  موردنیازاطلاعات   وتحلیلتجزیهو  آوریجمعج( جغرافیدا  جوت 

. نمایندیمیکدیگر استهاده  هاییافتهبین جغرافیا با سایر علوم دو سویه بوده و در یک جریا  دو طرفه از داده ها و طه د( راب 

پاسخ:

(3صفحه )         د( ص      ج( غ      ب( ص         الف( غ   

: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤال)طراح 
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دو مورد(. )عملکرد انسا  در ارتباط با محیط طبیعی را بنویسید -84

پاسخ:

 الف( درک توانها و استفاده از منابع برای رفع نیازها

(5صفحه )     هاخواستهب( نگاه سودجویانه برای رسیدن به  

(: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیلسؤال)طراح 

به اینتیجه چه مکا  یک در هاپدیده تأثیرپذیری و روندتاثیرگذاری کنید بیا  زیر تصاویر به توجه با -83

؟دارد همراه

 پاسخ:

(4 صفحه). شودمی مکان شکل تغییر به منجر

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 

زیر منابع از یک کدام کنید، مطالعه ترکیبی بادید را کردستا  استا  در پالنگا  روستای بخواهید اگر  -81

 .باشدمی ترمناسب ترکیبی دید کارگیریبه برای

کشور آماری سالنامه(  د          هوایی عکس( ج          شناسیزمین نقشه(  ب      هواشناسی نقشه(  الف

 پاسخ:

(7  صفحه) هوایی عکس ج

طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(: لیلا نصیری سؤال)طراح 
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درس دوم: روش مطالعه و پژوهش در جغرافیا

 ؟دهدمیپاس  « اساسی جغرافیا هایپرسش»از  کدامیکخبر زیر به ترتیب به  -3

ریشتر در نزدیکی ازگله، استا  کرمانشاه رخ  1/7به بزرگی  ایزلزله 3118آبا   13در شامگاه یکشنبه »

 سرپرستبیکودک  13این زلزله حدود  براثرداد. به گهته معاو  امور اجتماعی اداره کل بوزیستی استا ، 

.«اندشده

 پاسخ:

)چه چیز( در  سؤالبه  ریشتر: پاسخ 3/7به بزرگی  ایزلزله)چه موقع(  سؤال: پاسخ به 1396 آبان 21در شامگاه یکشنبه 

 راثربرخ داد. به گفته معاون امور اجتماعی اداره کل بهزیستی استان،  )کجا( سؤالنزدیکی ازگله، استان کرمانشاه: پاسخ به 

 (8 صفحه)چه کسانی( ) سؤالپاسخ به  .اندشده سرپرستبیکودک  91این زلزله حدود 

شهرستان جوانرود( استان کرمانشاه، جبار کریمی، :سؤال)طراح 

با توجه به مراحل پژوهش در جغرافیا، جدول زیر را کامل کنید؟ -1

 گام
نام مرحله

پژوهش
مثال

ورا ت اخیر در هایزلزلهآب زیرزمینی سبب ازدیاد  هایسهرهتخلیه  رسدمینظر  به

 .است

اخیر چیست؟ هایدههدر  متعدد تورا  هایزلزلهعوامل مؤثر در افزایش 

.کندمیاستهاده  شناسیزمینجغرافیایی و  هایاطلسو  هانقشهپژوهشگر از 

پاسخ:
 نام مرحله پژوهش گام

 فرضیه دوم

 بیان مسئله اول

اطلاعات آوریجمع سوم  

(01100 صفحات)

شهرستان کرمانشاه( استان کرمانشاه، : کتایون مظلوم،سؤال)طراح 
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مناسب برای دو جمله زیر کدام است؟ سؤالبا توجه به مهاهیم اصلی در جغرافیا بوترین  -1

 .شدید بخشی از کشور ترکیه را لرزاند ایزلزله 3043 ماهبومن 37 دقیقه 37/0 ساعت در الف(

.ودشمیو طی فرایندی ابر تشکیل  رسدمیهمراه با کاهش دمای هوای محیط به نقطه شبنم  بخارآب ب(

 پاسخ:

(8صفحه )الف: کی )چه زمانی( 

 (8صفحه ) چطورب: 

: زهره صداقت زاده، استان فارس، شهرستان شیراز(سؤال)طراح 

ادهمورداسته کمتراطلاعات   آوریجمعدر بررسی میزا  فرونشست دشت اصهوا  کدام روش میدانی در  -0

؟گیردمیقرار 

 پاسخ:

(12پرسشنامه )صفحه 

زهره صداقت زاده، استان فارس، شهرستان شیراز(: سؤال)طراح  

ؤالات سیکی از مراحل حساس پژوهش است، به  سازیفرضیهو  با توجه به اینکه تدوین فرضیه گام دوم -5

؟زیر پاس  دهید

از مراحل حساس پژوهش است؟ سازیفرضیهچرا  -الف

 فرضیه چیست؟ -ب

دارد؟های یک پژوهشگر به چه چیزی بستگی فرضیه -ج

 پاسخ:

 .رادارنددر هر پژوهش، نقش راهنما  هافرضیهچون  -الف

 .فرضیه پاسخ پیشنهادی و حدس اندیشمندانه محقق به سؤال تحقیق است -ب

(11. )صفحه به میزان دانش، تجربیات و سوابق پژوهشی در دسترس او بستگی دارد -ج

تویسرکان(: علی فهیم، استان همدان، شهرستان سؤال)طراح 
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به برود و با مراجعه موردتحقیقاست به مکا   ریعات  ناگزاطلا یگردآور یروش برا نیژوهشگر در اپ -8

بپردازد. اطلاعات  یبه گردآور موردمطالعهبا مکا   میارتباط مستق یو برقرار طیمح ایافراد 

؟کندمیجغرافیایی اشاره  هایپژوهشاطلاعات  در  آوریجمع هایروشاز  کدامیکمتن بالا به  -الف

 ؟کندمیپژوهشگر در مراجعه به محیط از کدام ابزار گردآوری اطلاعات  استهاده  -ب

 پاسخ:

(12)صفحه مشاهده  -روش میدانی     ب -الف

: علی فهیم، استان همدان، شهرستان تویسرکان(سؤال)طراح 

؟استمرتبط  (اساسی جغرافیا )مکا  بارکنکدام گزینه  -7
الف( چه چیز                    ب( کجا                          ج( چرا                          د( چطور

 پاسخ:  

 (8صفحه )گزینه  ب  

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( ، شهرستانهای: مهناز صادقیسؤال)طراح 

صنعتی یکی از عوامل موم مواجرت  به منطقه پاکدشت باشد. هایشورکوجود  رسدمیبه نظر  -4

 ؟ استمثال فوق  با کدام گام پژوهش مرتبط   

گیرینتیجهالف ( تدوین فرضیه                  ب( پردازش اطلاعات                 ج(  طرح مسئله               د( 

 پاسخ:

( 11صفحه )گزینه الف  

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( ، شهرستانهای: مهناز صادقیسؤال)طراح 
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دهد؟در گام اول پژوهش در جغرافیا پژوهشگر باید چه اقداماتی انجام  -1

 پاسخ:

یگران، مسئله و نتایج پژوهش د پیشینهسابقه،  مطالعه، دیگرعبارتبهقرار دهد؛  موردبررسیپژوهشگر باید پژوهش دیگران را 

 (11)صفحه  .پژوهشگر است موردنیاز

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

پردازند؟آوری اطلاعات  میدانا  چگونه به جمعمیدانی جغرافی درروش -34

 پاسخ:

برود و با مراجعه به افراد یا محیط و برقراری  موردتحقیقپژوهشگر در این روش برای گردآوری اطلاعات ناگزیر است به مکان 

 (12. )صفحه به گردآوری اطلاعات بپردازد موردمطالعهارتباط مستقیم با مکان 

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

هدف از مطالعه سابقه پژوهش و نتایج پژوهش دیگرا  چیست؟ -33

 پاسخ: 

ه ک سؤالیکه  بردمیاز همه پی  ترمهمو  کندمیکار این است که نسبت به موضوع اطلاعات بیشتری پیدا  این ازهدف 

 (11صفحه ) .یا خیر شدهدادهپاسخ قبلاً  آمدهپیشبرایش 

شمالی، شهرستان اسفراین(: زهرا لعل سازگار، خراسان سؤال)طراح 

پژوهشگر به چه عواملی بستگی دارد؟ هایفرضیه -31

 پاسخ: 

(11صفحه ) دسترسسوابق پژوهشی در  -3تجربیات  -2میزان دانش -1

: زهرا لعل سازگار، خراسان شمالی، شهرستان اسفراین(سؤال)طراح 
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از یتعداد لرزهنیزم نیلرزاند. براثر ا 3181 را در سال لا یاستا  گ شتریر 7.1به قدرت   یازلزله -31

.دیسیرا بنو آ  طرح است،قابل یدیکل سؤالاتهاق چند  نیا یبررس وطنا  جا  خود را از دست دادند. درهم

 پاسخ:

کجا؟ گیلان               1396چه موقع؟  سؤالچهار 

 .نبوده است تأثیربیتلفات انسانی  هاخانهدر تخریب  غیرمجاز وسازهایساختگیلانی  وطنانهمچه کسانی: 

 (8)صفحه           زلزله چه چیز؟

(رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 

.دیسیبنو هیدو فرض ریز سؤال یبرا -30

است؟ افتهیکاهش ریاخ یهاکشت برنج در مازندرا  در سال چرا

 پاسخ:

 .سبب کاهش کشت برنج در مازندران شده است یو کاهش بارندگ میاقل رییتغ رسدیم به نظر

 .در کاهش کشت برنج در مازندران باشد رگذاریبرنج تأث هیرویواردات ب رسدینظر م به

(11)صفحه    ...عامل کاهش کشت برنج در مازندران باشد و یبه مسکون یاز کشاورز نیزم یکاربر رییتغ رسدینظر م به

(رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 

زیر دو فرضیه بنویسید؟ مسئلهبرای  -35

«اخیر در ایرا  هایسالعلل افزایش سیل در »

 پاسخ:

 اخیر باعث افزایش سیلاب شده است.  هایسالرسد قطع پوشش گیاهی در به نظر می

(12 صفحه)اخیر ایران شده است.  هایسالاخیر باعث افزایش سیلاب در  هایسالیی در وهواآبرسد تغییرات به نظر می

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 
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و روند زمانی آ  بنویسید؟ هاپدیدهکلیدی در مورد سیر تکوین و تحول  سؤالات زیر  هایپدیدهبرای  -38

فرسایش خاک -مواجرت                                       ب -الف  

 پاسخ:

 به وجود آورنده مهاجرت چیست و از چه زمانی تشدید شده است؟ هایزمینهالف: 

 فحهص) ؟شودمیگفت فرسایش شدیدتر انجام  توانمی هاییفصلاست و در چه  مؤثرب: چه عواملی در ایجاد فرسایش خاک 

8) 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

؟استپژوهش در جغرافیا  هایگام از کدامیکبه ترتیب مربوط به  زیر هایمثالو  هاعبارت هر یک از  -37

.کندمیرا حذف  غیرضروریو تحلیل نموده و مباحث  بندیطبقهالف ( پژوهشگر اطلاعات  را 

 .پردازدمیب ( پژوهشگر به یکی از روستاهای اطراف رفته و به مصاحبه با اهالی روستا 

 انجام این پژوهش چه اهمیتی دارد. پرسدمیپ ( پژوهشگر از خود 

 پاسخ:

روش مشاهده() اطلاعات آوریجمعگام سوم  -گام چهارم پردازش اطلاعات       ب-الف

 (12 و 11 و 11 صفحه) و بیان مسئله    سؤالگام اول طرح -ج

پور، استان چهارمحال و بختیاری، شهرستان بروجن(: هما زمانسؤال)طراح 

کلیدی در جغرافیا ارتباط دارد؟ سؤالسمت راست با کدام  هایعبارت و  هامثالهر یک از  -34

چطور-3پدیده ماهیت هر-الف

چه موقع-1 اخیر هایسالدر  سالیخشکتداوم  -ب

چه چیز-1 سیر و تکوین و تحول هر پدیدهبررسی  -ج

چرا-0

 پاسخ:

(8چطور       )صفحه  -چه موقع       ج -چه چیز          ب -الف

پور، استان چهارمحال و بختیاری، شهرستان بروجن(: هما زمانسؤال)طراح 
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؟شودمیاطلاعات  استهاده  آوریجمع هایروشهوایی از کدام  هایعکسو  نامهپرسشدر  -31

 پاسخ:

( 11صفحه ) ایکتابخانهمیدانی،  

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

است؟ شدهاستهادهکلیدی جغرافیا  سؤالات عبارت  زیر را بخوانید و مشخص کنید از کدام  -14

ها علت اصلی این در اهواز به وقوع پیوست. قطع درختا  و از بین برد  مراتع و خشک شد  تالاب گردوغبارامروز، توفا  

 پدیده است.

 پاسخ:

(8)صفحه  کی؟ چه چیزی؟ کجا؟ چرا؟

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

دارد؟ یپژوهشگر بستگهش در دسترس و سوابق پژو تجربیات  دانش، زا یدام مورد به مک -13

 هافرضیه( 1   پیشنوادها( 3

یافتیدرست اطلاعات  در وتحلیلتجزیه( 0  هاپرسش( 1

 پاسخ:

(11)صفحه  هافرضیه( 2

نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(: کیوان سؤال)طراح  

واژه درست را در داخل کمانک انتخاب کنید: -11

.برود  کتابخانه(-مکا )است به  ریاطلاعات  ناگز یگردآور یبرا میدانی  درروشپژوهشگر  .3

 شود.نوشته  جمله خبری(-یسؤال)به شکل   مسئلهصورت بوتر است  .1

 پاسخ:

(11صفحه ) سؤالی -2(      12مکان )صفحه -1

: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(سؤال)طراح  
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گام چوارم یک پژوهش علمی را بیا  نموده و توضیح دهید. -11

 پاسخ:

و  یرضروریحذف اطلاعات غ یعنیپردازش ه اطلاعات، مرحل یبنداستخراج و طبقه ،یآورپس از جمع -پردازش اطلاعات

 (12)صفحه  .شودیاطلاعات آغاز م وتحلیلتجزیهمرتبط با پژوهش و  اطلاعات حفظ

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

. )یک گزینه اضافی است(دیسمت چپ مربوط کن یهامناسب به عنوا  طوربهسمت راست را  هایجمله -10

اطلاعات  آوریجمع( 3.                 سروکار دارد ایجغراف یکجا با کدام رکن اساس سؤالالف( 

( تدوین فرضیه1         .است اطلاعات  در کدام روش یمنابع گردآور ازجمله ب( نقشه

 ( مکا 1سوم پژوهش است.                                                                    ج( مرحله 

( پردازش اطلاعات 0.                                                           از مراحل حساس پژوهش استد( 

ای( کتابخانه5 

پاسخ:

(11 فحهص)   2د(          (11 فحهص)   1ج(       (11 فحهص) 5ب(        (8 فحهص) 3الف( 

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

کسؤال تحقیق و ی یکآ شور یا روستای محل سکونت( نگاه کنیم برای ) اگر به توسعه شوری الف -15

فرضیه بنویسید.

 پاسخ:

 روستا به شهر بوده است؟ هایمهاجرتآیا توسعه شهری در شرق شهر الف به دلیل  مانند آموزدانشتحلیل 

د که انبیشتری داشته سالیخشکاخیر  هایسالکه روستاهای نزدیک شهر الف در سمت شرق در  رسدمیفرضیه: به نظر 

 (11 صفحه) سبب مهاجرت به این سمت شهر شده است.

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 
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اخیر در منطقه جغرافیایی الف توجه هایسالاگر به ماهیت یک پدیده و سیر تکوینی ایجاد آ ، در  -18

؟شوندمیکلیدی به ترتیب مطرح  سؤالات کنیم چه 

 پاسخ:

(8 صفحه) چه چیز؟ چه طور؟

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

.کندمیکلیدی در جغرافیا مهاهیم اساسی در جغرافیا را بیا   سؤالات از  کدامیک -17

چطور؟ کجا   -چرا؟ چگونه؟                                                                 ب -الف

کجا؟ چطور؟ -کجا؟ چه کسی یا چه کسانی؟                                          د-ج

 پاسخ:

 (8صفحه )گزینه ج    

مریوان( : حسام ملکی، استان کردستان، شهرستانسؤال)طراح 

.پرکنیدبر اساس مراحل تحقیق و پژوهش در جغرافیا جاهای خالی را با کلمات  مناسب  -14

........... در دسترس او بستگی دارد و ؛.......پژوهشگر به دانش،  هایفرضیه  -الف

.کندمی............... نسبت به موضوع اطلاعات  بیشتری  پیدا   بامطالعهپژوهشگر   -ب

 .گیردمیقرار  مورداستهادهعلمی،  هایپژوهشتمامی روش   ............ در  -ج

.است  پژوهش با مرتبط اطلاعات  حهظ و غیرضروری اطلاعات  حذف به معنی له.....مرح  -د 

پاسخ:

  (11صفحه )  الف: تجربیات، سوابق پژوهشی 

 (11صفحه ) دیگران  پژوهش نتایج و پیشینه مسئله سابقه،ه مطالعب:  

  (11صفحه ) ایکتابخانهج:   

  (12صفحه )  لاعاتد:  پردازش اط 

: حسام ملکی، استان کردستان، شهرستان مریوان(سؤال)طراح 
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؟است ایجغراف یاساس سؤالات عبارت  پاس  به کدام  نیا -11

و  یمسکون  یواحدها بیشد که موجب تخر 3141 ماهدی 5در  ایزلزلهفعال شد  گسل بم موجب وقوع 

  مرگ هزارا  نهر در شور بم  شد.

؟یچطور؟ چه موقع؟  چه کسان ز؟ی؟ چه چچرا( الف

 ی؟چه کسان ؟چرا؟ کجا؟ چه موقع؟ چه چیز( ب

 کجا؟ ؟یچه موقع؟ چه کسان ز؟ی؟ چه چچرا( پ

  کجا؟ ؟یکجا؟ چه موقع؟ چه کسان ز؟یچ چهت ( 

پاسخ:

(8)ص  کجا؟ ؟یچه موقع؟ چه کسان ز؟ی؟ چه چچرا( پ

مشهد( 1خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه  محمدتقی: سؤال)طراح 

؟شودنمیمحسوب  ایکتابخانهاستهاده از کدام مورد زیر جزء روش  هاداده آوریجمعدر  -14

ایماهواره( تصویر 0( سالنامه آماری            1( پرسشنامه               1( نقشه            3

 پاسخ:

( 11 فحه)ص ( پرسشنامه2

مشهد( 1: وجیهه قلی زاده، استان خراسان رضوی، ناحیه سؤال)طراح 

؟باشد داشته باید را هاییویژگی چه بیا  مسئله -13

 پاسخ:

و  از عبارات خبری یا جملات کلی -ی نوشته سؤالرا به شکل  مسئلهصورت - شودواضح و روشن بیان  صورتبهباید مسئله 

 (11 صفحه)نامعلوم جلوگیری شود 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 
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؟دهید توضیح است فرضیه تائید هما  فرضیه تدوین آیا -11

 پاسخ:

ی به با دلایل علمی و منطق کهدرصورتیتحقیق است  سؤالتدوین فرضیه پاسخ پیشنهادی و حدس اندیشمندانه محقق به 

 (12و  11صفحات )شود فرضیه پرداخته می تائید

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

.کنیدمی پیشنواد را جغرافیدا  منابع کدام زیر، اطلاعات  آوریجمع برای -11

اخیر سال 14 در گرگا  شور جمعیتی تغییرات  مورد در تحقیق (الف

 صنعتی پیشرفت بر کشاورزی توسعه تأثیر و نقش ررسی( بب

شور نقشه از استهاده با شور در آهنراه ایستگاه مسیر کرد  یدا( پج

 پاسخ:

   میدانی روشالف( 

   میدانی ایکتابخانه روشب( 

(12و  11)صفحه  ایکتابخانه روشج( 

(قلاآق: فاطمه جلالی، استان گلستان، شهرستان سؤال)طراح 

.دهید توضیح مثال قالب در را جغرافیا کلیدی سؤالات  -10

چطور؟ - کجا؟

 پاسخ: 

غرب و ) است. دادهرخ کجا در اتفاق مثال این عنوانبه دارد سروکار هاپدیده وقوع مکان یعنی جغرافیا اساسی بارکن: کجا

 غربی(جنوب

قطع )چیست؟  پدیده این آورنده وجو به هایزمینه مثالعنوانبه. پردازدمی پدیده تحول و تکوین سیر بررسی به چطور:

 (8صفحه ) (هاباتلاق هادریاچهدرختان از بین رفتن 

(قلاآق: فاطمه جلالی، استان گلستان، شهرستان سؤال)طراح 
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است؟ ذکرشدههای زیر، مراحل پژوهش در جغرافیا به ترتیب درست از گزینه کدامیکدر  -15

پیشنوادها هارائ  -  پردازش اطلاعات   -   تدوین فرضیه  -  آوری اطلاعات جمع  -  بیا  مسئلهالف( 

 گیری نتیجه  -  پردازش اطلاعات   -  آوری اطلاعات جمع  -  تدوین فرضیه  -  طرح سؤالب( 

 گیرینتیجه  -  پردازش اطلاعات   -  تدوین فرضیه  -  آوری اطلاعات جمع  -  طرح سؤالج( 

 پیشنوادها هارائ  -  گیرینتیجه  -  پردازش اطلاعات   -تدوین فرضیه    -تحقیق   بیا  مسئلهد( 

 پاسخ:

 گزینه )ب(

 ،پردازش اطلاعات، آوری اطلاعاتجمع، فرضیهتدوین ، و بیان مسئله طرح سؤالمراحل پژوهش در جغرافیا به ترتیب شامل 

 (9. )صفحه استپیشنهادها  ئهگیری و ارانتیجه

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

.است یدانیم اطلاعات ی گردآور یابزارها ازجمله .............. و ؛.............، .............. -18

 پاسخ:

(12)صفحه . اطلاعات میدانی است ابزارهای گردآوری ازجملهمصاحبه و مشاهده، پرسشنامه، 

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

سؤالات روش پژوهش در جغرافیا در حوزه کدام  ازنظربررسی علت تغییر الگوی بارش در ایرا   -17

 ؟گیردکلیدی در جغرافیا قرار می

 پاسخ: 

(. 8چرایی )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 
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اگر پژوهشگری در مطالعات  جغرافیایی به سالنامه آماری جمعیت یک شور مراجعه نماید، از کدام -14

؟اطلاعات  برای تحقیق خود استهاده کرده است آوریجمعروش 

 پاسخ:  

(.11ای )صفحه روش کتابخانه

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

صحیح به طوررا بهسمت راست  هایعبارت  جغرافیات  کلیدی در سؤالا از دانش خود اساس بر -11

 .سمت چپ مربوط کنید هایعبارت 

)ب(                                                                              (الف) 

      چرا سیر تکوین تحول پدیده                                                  الف. بررسی .3

ب.چه موقع                                    بر ماهیت هر پدیده                        دلالت .1

علت وقوع پدیده                                                           ج.چه چیزی  بررسی .1

 د.چطور                        بر روی پدیده    اثرگذار هایبرنامهو  هافعالیت .0

 پاسخ:

(8)صفحه    و الف(    3و ج(، ) 2و د(، ) 1)

: لیلا زحمتکش کوبیجاری، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 

رسیموردبرقدیمی شور  هایمحلهجغرافیایی برای کامل کرد  تحقیق خود به یکی از  گرپژوهشیک  -04

از مراحل  کدامیکاین فرد به  کندمیسی رو تغییرات  جمعیتی را بر دهدمیخود رفته و مصاحبه انجام 

 پژوهش در جغرافیا رسیده است؟

 میدانی                                  ج( تدوین فرضیه _اطلاعات  یآورجمعالف( 

د( پردازش اطلاعات                               یاکتابخانه _اطلاعات  یآورجمعب( 

 پاسخ:

(12)صفحه        میدانی _اطلاعات آوریجمع گزینه الف:

: لیلا زحمتکش کوبیجاری، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 
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لیدیک سؤالات از  کدامیکاو به  را شناسایی نموده؛ شوری یک گردها زیر منشأژوهش خود محققی در پ -03

جغرافیا پاس  داده است؟

 پاسخ:

(8صفحه کجا ) سؤال 

(میناب: عباس درخشان، استان هرمزگان، شهرستان سؤال)طراح 

ی اطلاعات  کدام است؟آورجمعدر یک تحقیق جغرافیایی گام قبل از  -01

 پاسخ:

(11صفحه ) هیفرضتدوین 

(میناب شهرستان ، استان هرمزگان،زادهحسن: یاسر سؤال)طراح 

کدام برجای گذاشت، کشته 14توفا   سولقا  وهشتم تیرماه درکن  بیست و عصر یکشنبه در جمله -01

پرسش جغرافیدا  پاس  داده شده است؟

  پاسخ:

 چه چیزی-کجا-موقع چه( ب چگونه  -چه موقع -کجا( الف

(9 صفحه) چرا-کجا–چیزی  چه( چرا  د–چه چیز –موقع  چه( ج

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 

؟باشدمیکدام جمله توصیف درستی از مرحله انتوایی پژوهش -00

 پاسخ:

.        باشدمیحساس پژوهش   مراحل از( الف

 اطلاعات همراه است. وتحلیلتجزیهبه مسئله با  پاسخ( ب

اطلاعات   وتحلیلو تجزیه پژوهش بااطلاعات مرتبط  حفظ( ج

(12صفحه ) .دهدمیجهت  هافعالیت به وراهنما دارد  نقش( د

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 
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بنویسید؟ تحقیق سؤالتحقیق  و یک فرضیه برای این  سؤالیکی از موضوعات  زیر را انتخاب کنید و یک  -05

ریزگرد در قم -بخشک شد  دریاچه ارومیه                          -الف

پاسخ:

تحقیق: علت خشک شدن دریاچه ارومیه در سی سال اخیر چه بوده است؟  سؤال -الف

که تغییر اقلیم باعث خشک شدن دریاچه ارومیه شده است. رسدمیفرضیه: به نظر  

 یر چیست؟ختحقیق: علت ایجاد ریزگرد در پنج سال ا سؤال -ب

 (11صفحه ). باشدمیهای قم های عراق باعث ایجاد ریزگردتالابک شدن خش رسدمیفرضیه: به نظر      

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

ت  کلیدی جغرافیا پاس  دهید؟سؤالابا توجه به متن زیر به  -08

ساخت پارکینگ در حریم رودخانه به علت بارش بارا  شدید، سیلی در قم  ایجاد شد که به علت  3144فروردین  33در 

 تن کشته شدند. 5

چه کسانی؟ - 5چه چیز؟      -0چرا؟      -1کجا؟            1چه موقع؟       -3

پاسخ:

باران شدید    -4سیل           -3قم               -2        1388فروردین  11 -1

 (8صفحه ) ودخانهدر حریم ر پارکینگعدم توجه به حریم رودخانه و ساخت  -5 

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

آوریجمع، جزء مراحل اب و مصاحبه با بازماندگا  حادثهسرپل ذه زدهزلزلهبازدید از مناطق  -07

....... است...........اطلاعات  به روش 

 پاسخ:

(12)صفحه  میدانی

اهواز( 2استان خوزستان، ناحیه : پرستو مکوندی، سؤالطراح )
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)به ترتیب( ؟پردازدمیاساسی در جغرافیا  سؤالهر یک از عبارت  زیر به کدام  -04

      این پدیده چیست؟ آورنده وجودبه  هایزمینه -الف

 این پدیده اثر داشته است؟  بر هابرنامهکدام فعالیتوا و  -ب

(ج )چه چیزی، کجا(    د )چطور، چه موقع     (ب )چطور، چه کسانی   (الف )چرا، چه کسی

 پاسخ:

(8)صفحه  -گزینه ب

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

، قبلاًآمدهپیشکه برایش  یسؤال ،بردمیپی  پژوهشگر در کدام مرحله از پژوهش جغرافیا، -01

است یا خیر؟ شدهدادهپاس 

 پاسخ:

(11و بیان مسئله. )صفحه  سؤال طرح گام اول:

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

است؟ پژوهش وبه کدام مرحله از تحقیق  مربوط زیرمثال  -54

؟«مستقیم وجود دارد. ایرابطه بین وجود تسویلات  و خدمات  در شور تورا  و جذب جمعیت در آ ،»

 پاسخ:

(12 صفحهو ارائه پیشنهاد. ) گیرینتیجه گام پنجم:

: طاهره خسروانی، استان بوشهر،  منطقه ریگ(سؤال)طراح 
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ت  کلیدی جغرافیا پاس  دهید:سؤالابه متن توجه کنید و به  -53

 3041 آذرماه 31آلودگی هوا در روز دوشنبه 

دا  بر اثر آلودگی و زیادی از شورون تعداد در شور تورا  به علت آلودگی هوا مداراس و ادارات  دولتی تعطیل شد،

علت برودت  هوا وخشکسالی و نبود بارش  به های بیش از حد مجاز در هوا راهی بیمارستا  شدند،وجود ریزگرد

نقلیه هم موثر است.سوزی کارخانجات  و دود وسایلمومتری مانند مازوت  هایعلت البته ،دهدمیهوا رخ ی آلودگ

 پاسخ:

تهران شهر در کجا:

و.... خشکسالی برودت هوا، :چرا

 روز دوشنبه کی:

 آلودگی هوا چیزی: چه

 تعدادی از شهروندان چه کسانی:

(8 صفحه) سالدر فصل سرد  چه موقع:

(زهرابویین: زینب برنگی، استان قزوین شهرستان سؤال)طراح 

مراحل پژوهش را طبق او در ایرا  تحقیق نموده است، آبیکمیکی از جغرافیدانا  در مورد مشکل  -51

را بیا  کنید: ایرادات  او برنامه زیر انجام داده است.

 وجود دارد؟ آبیکمدرایرا  مشکل  چرا :سؤال طرح( 3

رویه کشاورزی و صنعت، عدم مدیریت دولت در منابع آب، افزایش جمعیت، کاهش بارندگی( فرضیه پژوهش: توسعه بی1

 و میدانی ایکتابخانهاطلاعات : از طریق روشوای  آوریجمع (1

انتقال  یهاشبکهو ارائه پیشنوادات : مدیریت ضعیف منابع آب، احداث سدهای بیش از اندازه، اجرای غلط  گیرینتیجه( 0

  هارودخانهآب و خشک شد  

 پاسخ:

ضروری زش اطلاعات یعنی حذف اطلاعات غیراطلاعات مرحله پردا آوریجمعایراد کار این جغرافیدان این است که بعد از 

 ()کل صفحات درس دوم اطلاعات است. وتحلیلتجزیهو حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش و 

(زهرابویین: زینب برنگی، استان قزوین، شهرستان سؤال)طراح 
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ام گبه کدام  «مستقیم وجود دارد ایرابطهبین نیروی کار در شور کرج و جذب جمعیت در آ  »عبارت   -51

 ؟پژوهش جغرافیایی اشاره دارد

 الف( فرضیه

 و بیا  مسئله سؤالب( طرح 

 ج( پردازش اطلاعات 

و ارائه پیشنواد گیرینتیجهد( 

 پاسخ: 

ن او ضم یابدمیاطلاعات، پاسخ مسئله پژوهش را  وتحلیلتجزیهدر مرحله آخر، پژوهشگر با نتایج حاصل از   –گزینه د 

(11)صفحه . پردازدمیخود  هایفرضیهارایه دلایل علمی و منطقی به تایید یا رد فرضیه یا 

شهرستان بیرجند(، استان خراسان جنوبیفاطمه بوشادی، : سؤال)طراح 

؟کندمینعبارت  زیر به کدام مهووم پژوهش اشاره  -50

«کندمیپژوهشگر با توجه به مسئله خود، پیشنوادها و خبرهای اولیه را در چارچوب مسئله پژوهش خود ارائه »

 پژوهشگر به میزا  دانش، تجربیات  و سوابق پژوهشی در دسترس او بستگی دارد. هایفرضیهالف( 

 .دهدمییی که قرار است انجام شود جوت هافعالیتدر هر پژوهش، نقش راهنما را دارد و به  فرضیه( ب

 تحقیق است. سؤالج( فرضیه پاس  پیشنوادی و حدس اندیشمندانه محقق به 

 ت  خود به اطلاعات  نیاز دارند.سؤالابه  گوییپاس انا  برای مطالعه و دجغرافی( د

 :پاسخ

خ فرضیه پاس. دهدمییی که قرار است انجام شود، جهت هافعالیتفرضیه یکی از مراحل حساس پژوهش است و به  د؛گزینه 

ک پژوهشگر با توجه به مسئله خود پیشنهادها و خبرهای یتحقیق است. لذا  سؤالپیشنهادی و حدس اندیشمندانه محقق به 

عات اطلا آوریجمعوارد گام سوم یعنی  سازیفرضیهوی بعد از  .کندمیاولیه را در چارچوب مسئله پژوهش خود ارائه 

(11 و 11صفحه ) شودمی

شهرستان بیرجند( ی،استان خراسان جنوب فاطمه بوشادی،: سؤال)طراح 
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دهد؟می پاس  جغرافیا در کلیدی سؤال کدام به که بگویید و بخوانید را زیر علامت -55

«پیوست وقوع لرستا  به دخترپل در 3114 سال فروردین 31 در بزرگ سیل»

موقع، چه چیز، چه -0      کجا موقع، چه چیز، چه -1     چیز چه  کجا، چرا، -1        چرا  چیز، چه  موقع، چه -3

چطور

 پاسخ: 

 (8 صفحه)  کجا موقع، چه چیز، چه

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

.کندمی پیدا بیشتری اطلاعات  موضوع، به نسبت کار این با پژوهشگر -58

 پاسخ: 

 طلاعاتا موضوع، به نسبت کار این با او. است پژوهشگر موردنیاز دیگران، پژوهش نتایج و مسئله پیشینۀ سابقه، مطالعۀ

 (11حه )صف .خیر یا است شدهدادهپاسخ قبلاً آمدهپیش برایش که سؤالی بردمی پی همه، از ترمهم و کندمی پیدا بیشتری

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

؟اطلاعات  را  پردازش کرد توا میدریک پژوهش جغرافیایی چگونه  -57

 پاسخ:

اطلاعات مرتبط با پژوهش  حفظ واطلاعات، مرحله پردازش یعنی حذف اطلاعات غیر ضروری  بندیطبقه و آوریجمعپس از 

 (12. )صفحه شودمیاطلاعات آغاز  وتحلیلتجزیه و

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

؟پردازدمیکلیدی در جغرافیا به روند زمانی موضوعات   سؤالدام ک -54

 پاسخ:

(8 صفحه. )یابدمیشدت  دهیپد نیا یمثال: چه زمان  -چه موقع 

استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(: سپیده پورصمد، سؤال)طراح 
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.دارد بستگی دسترس در ...........، ...........، .............های پژوهشگر بهفرضیه -51

 پاسخ:

(11)صفحه  تجربیات و سوابق پژوهشی  ،دانش

: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤال)طراح 

شود؟پردازش اطلاعات  به چه منظوری انجام می - 84

 پاسخ:

حل پردازش یعنی حذف اطلاعات غیرضروری و حفظ اطلاعات مرتبط ااطلاعات، مر بندیطبقه، استخراج و آوریجمعپس از 

 (12)صفحه   .شودمیاطلاعات آغاز  وتحلیلتجزیهبا پژوهش و 

تان اردبیل(: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرسسؤال)طراح 

.دهید پاس  زیر ت سؤالا به جغرافیا در کلیدی ت سؤالا به توجه با و  بخوانید دقت با را زیر متن -83

 واسطه به چالوس – کرج جاده انسداد از البرز استا  ایجاده ونقلحمل و راهداری مدیرکل 3041 خردادماه 31 تاری  )در

(خبر داد هاتونل از یکی ریزش و بارا  شدت 

 کجا؟(  الف

 چیز؟ چه(  ب

 چرا؟( ج

 وقت؟ چه: د

 پاسخ:

(چالوس – کرج جاده) البرز استان: الف

 چالوس – کرج جاده انسداد: ب

 هاتونل از یکی ریزش و باران شدت: ج

 (9)صفحه  1412 خردادماه 19 :د

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 
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.باشدمی مربوط جغرافیا در پژوهش مراحل از مرحله کدام به زیر موارد از یک هر کنید مشخص -81

 ت.اس شده منطقه این در تنهسی اختلالات  ایجاد عامل ایرا  غربی نیمه در ریزگردها وجود رسدمی نظر به( الف

 .دهدمی قرار موردبررسی را خزر دریای هایآب سطح تغییرات  ایماهواره هایعکس کمک با پژوهشگر (ب

.دهدیم قرار وتحلیلتجزیه مورد آماری های روش از استهاده با را رشت شور در سواد با جمعیت تغییرات  درصد پژوهشگر،( ج

 پاسخ:

(12 و 11 صفحه) اطلاعات پردازش: ج         اطلاعات آوریجمع: ب          فرضیه تدوین: الف

استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(: لیلا نصیری طرزجانی، سؤال)طراح 
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درس سوم: موقعیت جغرافیایی ایرا 

....جزبههمه موارد به اهمیت موقعیت نسبی ایرا  با توجه به دریای عما  اشاره دارد،  -3

گاز الف( قابلیت دفاعی        ب( اهمیت نظامی       ج( اهمیت اقتصادی          د( منابع نهت و

 پاسخ:

(19 صفحه) گزینه د: منابع نفت و گاز

شهرستان جوانرود( استان کرمانشاه، جبار کریمی، :سؤال)طراح 

زا هرکدامکشور مرز مشترک سیاسی دارد. با توجه به چوار جوت اصلی جغرافیایی، برای  35ایرا  با  -1

همسایه با ایرا  را نام ببرید؟ کشور دو هاجوت

 پاسخ:

عمان، امارات، قطر، بحرین()شمال: )آذربایجان، ترکمنستان، ارمنستان، روسیه( از جهت جنوب:  جهت از

 (21 صفحهافغانستان و پاکستان( )): جهت شرقعراق و ترکیه( از )از جهت غرب: 

شهرستان جوانرود( استان کرمانشاه، جبار کریمی، :سؤال)طراح 

درجه نیمکره 54درجه نیمکره شمالی به عرض جغرافیایی  15اگر موقعیت ریاضی ایرا  از عرض  -1

.یک مورد توضیح دهید ؟کردمیایرا  چه تغییری پیدا  وهوایآبیابد در وضعیت  شمالی تغییر

 پاسخ:

و یا با توجه  شدن دما اشاره کند سردتربه  تواندمیبا توجه به عرض جغرافیای و تغییرات زاویه تابش خورشید  آموزدانش

(15درجه به افزایش احتمالی بارندگی اشاره نماید )صفحه  51در مدار ای حارهپرفشار جنب تأثیربه نبود   

شیراز(شهرستان  ،استان فارسزاده، : زهره صداقتسؤالطراح )
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؟شودمیکدام عوامل موجب برتری موازنه قدرت  ایرا  در منطقه جنوب غرب آسیا  -0

 پاسخ:

دار برخور ایویژهتنگه هرمز و نیز دریای خزر از موقعیت  –دریای عمان  – فارسخلیجمجاورت  در به دلیل قرار گرفتنایران 

ر منطقه کشو ترینوسیعوسعت بعد از کشور عربستان  ازنظرو  استکشور منطقه  ترینپرجمعیتایران یا  (17صفحه است. )

  .استجنوب غرب آسیا 

 سفارخلیج هایکنارهآزاد و قرار گرفتن در  هایآبو مجاورت با  هه استراتژیک هرمزبه دلیل قرار گرفتن در کناره آبرا و یا

 (19)صفحه  برخوردار است ایویژهاز موقعیت 

شیراز(شهرستان  ،استان فارسزاده، : زهره صداقتسؤالطراح )

طول درجه 81 تا 00 در همچنین و شمالی درجه 04تا  15ایرا  در عرض جغرافیایی با توجه به اینکه،  -5

صحیح را انتخاب کنید. هایگزینه .است شدهواقعشرقی 

است؟ شدهواقعایرا  در کدام منطقه  -الف

غربی–جنوبی -0        شرقی     -جنوبی-1            شرقی    -شمالی-1           غربی       –شمالی -3

 ایرا  چند درجه است؟عرض جغرافیایی  -ب

درجه 85-0                          درجه 35-1                            درجه 00-1                        درجه 15 -3

 پاسخ:

(14(  )صفحه درجه 15) 3 -شرقی(   ب–شمالی)-2 -الف

استان همدان، شهرستان تویسرکان(: علی فهیم، سؤال)طراح 

؟باشندمیغلط  هاگزینهبر اساس متن زیر کدام  -8

.طبیعی یا انسانی پیرامو  خود، موقعیت نسبی آ  مکا  است هایپدیدهمحل قرارگیری هر مکا ، نسبت به 

 .کندیمتغییر  هاپدیدهموقعیت نسبی  -موقعیت نسبی دارند.                ب هاپدیدههمه  -الف

موقعیت نسبی است.      یادار خودهر پدیده نسبت به  -ثابت است.                     د هاپدیدهموقعیت نسبی  -ج

ج و د-0ج و ب                       -1الف و ج                                  -1الف و ب                        -3

(16و د )صفحه  ج -4پاسخ: 

: علی فهیم، استان همدان، شهرستان تویسرکان(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



51

چه ارتباطی بین تنوع تولیدات  کشاورزی و موقعیت ریاضی در ایرا  وجود دارد؟ -7

 پاسخ: 

دات تولییی باعث تنوع در وهواآبیی شده است و این تنوع وهواآبمتفاوت باعث ایجاد تنوع  هایعرضدر گستردگی ایران 

 (14صفحه ) کشاورزی شده است.

 استان تهران، شهرستان پاکدشت(، شهرستانهای : مهناز صادقیسؤال)طراح 

؟این ارتباط چیست؟  مزیت شودمیچه زمانی امکا  دسترسی به خطوط دریایی برای یک کشور فراهم  -4

(مورد 1)

 پاسخ:

 قرار دارند. هادریاچهبخش اول:  کشورهایی که در مجاورت دریاها و 

(21صفحه ) فسیلی  هایسوختبخش دوم:  امکان ارتباط با سایر نقاط جهان، دستیابی به منابع غذایی، منابع معدنی، 

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( شهرستانهای: مهناز صادقی، سؤال)طراح 

درجه نیمکره شمالی چه اثری بر کشور 04تا  15قرارگیری ایرا  در عرض جغرافیایی  -1

تواند داشته باشد؟می

 پاسخ:

یی در نوع تولیدات کشاورزی، وهواآبدر آن منجر شده است. این تنوع  وهواآبها به تنوع گستردگی کشور ما در این عرض

 (14. )صفحه پیشرفت کشور ما مؤثر است درنهایتو  زیستمحیط

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

های آزاد را بنویسید؟های دسترسی کشورها به آبمزیت -34

 پاسخ:

های آزاد برای هر کشوری، علاوه بر امکان ارتباط با سایر نقاط جهان، دستیابی به منابع غذایی و منابع دسترسی به آب

 (21. )صفحه کندهای فسیلی را نیز فراهم میو سوخت معدنی

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



51

است؟ کرده خودجوانی را متوجه  هایقدرت ، فارسخلیجچرا امروزه  -33

 پاسخ: 

(17صفحه ) .موازنه راهبری و قدرت در جهان را تغییر دهد تواندمی اهمیت و هاارزش همهبااین فارسخلیجزیرا تسلط بر 

، شهرستان اسفراین(: زهرا لعل سازگار، خراسان شمالیسؤالطراح )

مرز سیاسی چیست؟ -31

 پاسخ:

سرزمین یک کشور تا کجا  دهدمیعامل تشخیص و جدایی هر کشور از کشور همسایه است و نشان  ترینمهممرز سیاسی 

(21صفحه ) امتداد دارد.

، شهرستان اسفراین(: زهرا لعل سازگار، خراسان شمالیسؤالطراح )

اگر بتوا  موقعیت جغرافیایی ایرا  را تغییر داد و آ  را در دو موقعیت ریاضی جدید قرار داد چه -31

؟ مقایسه نمایید.دهدمییی آ  رخ وهواآبتغییری در شرایط 

الف( نزدیک خط استوا             ب( نزدیک مدار قطبی   

 پاسخ:

گرم و مرطوب  وهواآب درنتیجه. دهدمیاستوایی رخ  هایبارانبعدازظهر  هرروزالف( میانگین دمای کشور بالاتر رفته و 

 .شودمی

شود. سرد و خشک می هواوآب درنتیجه. استو اگر بارشی رخ دهد به شکل برف  یافتهکاهشب( میانگین دمای کشور 

(15)صفحه 

: زهرا علیخانی، استان مازندران، شهرستان نوشهر(سؤال)طراح 

هریک از جملات  زیر به کدام موقعیت ایرا  اشاره دارد. -30

 دسترسی دارد. فارسخلیجالف( از شمال به دریای خزر و از جنوب به 

شرقی و در نیمه جنوبی منطقه معتدله شمالی قرار دارد. کرهنیمب( در 

 .   شودمیج( از کشورهای جنوب غربی قاره آسیا محسوب 

پاسخ:

 (16و  14الف( موقعیت نسبی           ب( موقعیت ریاضی            ج( موقعیت نسبی     )صفحه 

(رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 
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.پرکنیدجاهای خالی را  -35

 .گذردمینقطه ایرا  مدار ..... درجه شمالی  ترینشمالیاز  -الف

 .گذردمی......... درجه شرقی  النوارنصفنقطه ایرا   ترینشرقیاز  -ب

 دارد. فارسخلیجوسعت رتبه ..... را در کشورهای منطقه  ازنظرجمعیت رتبه ...... و  ازنظرکشور ایرا   -ج

 پاسخ:

 درجه شمالی  41الف: 

 درجه  63ب: 

(18،14 صفحه)رتبه دوم  -ج: رتبه اول

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

دارای اهمیت است؟ بازهمدریای خزر پونه آبی محصور در خشکی است،  بااینکهچرا  -38

 پاسخ:

میلیون نفری کشورهای آسیای  311درصد خاویار جهان و دسترسی به بازار مصرف  91 تأمینمنابع نفت و گاز،  واسطهبه

 (19 صفحه)میانه 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

کانو  توجه صادرکنندگا  کالاهای صنعتی و غیر صنعتی است؟ فارسخلیجبه چه دلیل منطقه  -37

 پاسخ:

ثروتمند جهان  هایکانونیکی از  صورتبهرا  فارسخلیجنفت خام، منطقه  فروش ونفتی ناشی از صدور  دلارهای و درآمدها

 .تصنعتی تبدیل کرده اس غیر وکالاهای صنعتی  صادرکنندگانبازار مصرف بزرگ، آن را به کانون توجه  این واست  درآورده

(17صفحه )

، شهرستان بروجن(بختیاری و چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 
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چرا دریای عما  اهمیت  زیادی برای ایرا  دارد؟ -34

 پاسخ:

 واقتصادی  ازنظردفاعی مناسب  هایباقابلیتآزاد )اقیانوس هند( وجود سواحل  هایآبمجاورت با  واسطهبهدریای عمان 

 (19 صفحه) اهمیت زیادی برای ایران دارد. نظامی

، شهرستان بروجن(بختیاری و چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

وی نقشه ترسیم کنید؟موقعیت ریاضی ایرا  را ر -31

پاسخ:

(14)صفحه  (نشان دادن روی نقشه)درجه طول شرقی  63تا  44عرض شمالی و  درجه 41 تا 25 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

؟استکشور همسایه بیشترین و کمترین  مرز ایرا  با کدام  -14

 پاسخ:

(21صفحه ) ارمنستانبیشترین عراق، کمترین 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

؟دهدمیرا نشا   یشرق درجه 81 ییایول جغرافط طبا توجه به نقشه کدام خ -13

 ب-الف (3

 خ-چ (1

 ت -پ (1

ج-ث (0

 پاسخ:

(14صفحه ) خ -چ-2گزینه 

: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(سؤال)طراح 
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؟کندمی ا یرا ب را یدرست ا نسبی  تیکدام شماره موقع -11

 پاسخ:

(16)صفحه  1-شماره 

: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(سؤال)طراح 

اشاره هاگزینهاز  کدامیکقرار دارد. به  درجه  04  تا 15  ییایدر عرض جغراف را یا مییاگر بگو -11

م؟یانکرده

ج( موقعیت نسبی          د( موقعیت مطلق   الف( موقعیت ریاضی          ب( موقعیت جغرافیایی    

 پاسخ:

(16و  14 صفحات)گزینه ج صحیح است. 

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

دارد؟ یممتاز ینسب تیموقع را یچرا کشور ا -10

 پاسخ:

 یممتاز ینسب تیخزر از موقع یایدر زیعمان، تنگه هرمز و ن یای، درفارسخلیجقرار گرفتن در مجاورت  لیبه دل رانیا

 (17فحه ص). است برخوردار

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

است؟ پذیرامکا دسترسی به آسیای میانه و اقیانوس هند از طریق کدام دریاهای کشور  -15

 پاسخ: 

(19و  18، 17)صفحات  دریای خزر ـ دریای عمان

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 
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.کندمی، کدام موقعیت را بیا  «یابیممیآزاد دسترسی  هایآباز طریق تنگه هرمز به »جمله  -18

 پاسخ:

(19صفحه  ) نسبیموقعیت 

اصفهان(: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان سؤال)طراح 

شدهواقعدرجه طول شرقی  81تا  00درجه عرض شمالی و  04تا  15ایرا  برمدار  گوییممیوقتی  -17

.که نشانگر ............ایرا  است ایمکردهاشارهترتیب به موقعیت ایرا  نسبت به ......... و .........  به است؛

نسبی موقعیت    -مدار استوا -  مبدأ النوارنصفالف( 

موقعیت نسبی - مبدأ النوارنصف   -ب( مدار استوا     

موقعیت ریاضی   -مدار استوا   -    مبدأ النوارنصفج(   

موقعیت ریاضی - مبدأ النوارنصف     -د( مدار استوا

 پاسخ:

(14 صفحه).  استگزینه د صحیح 

شهرستان مریوان(: حسام ملکی، استان  کردستان، سؤال)طراح 

چیست؟ گذاریناممتعلق به کجاست؟ دلیل این  منبع انرژی جوا  ترینبزرگلقب  -14

 پاسخ:

( 17صفحه ). است دادهجایگاز طبیعی را در خود  ذخایر درصد 28ذخایر نفت جهان و  درصد 66زیرا حدود ، فارسخلیج

مریوان(: حسام ملکی، استان کردستان، شهرستان سؤال)طراح 

بگذارد؟ ریکشور تأث کیبر توسعه  تواندمی ییایچگونه عرض جغراف -11

 پاسخ:

ور کش شرفتیو پ  زیسـتمحیط ،یمحصـولات کشـاورز زانیبر م درنتیجهو  گذاردمی تأثیر وهواآب یرو ییایعرض جغراف

 (14 فحه)ص است. مؤثر

مشهد( 1ناحیه تقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، : محمدسؤال)طراح 
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دارند؟ فارسخلیجمنطقه  توجه زیادی بهامروز به  تا  گذشته ازجوانی  هایقدرت  چرا -14

 پاسخ:

اسـت.  منبـع انـرژی جهـان تـرینبزرگ. 2دارد. آسـیا  افریقـا، اروپـا و هنقش ارتبـاطی بـین سـه قـار. 1زیرا این منطقه 

 (14 فحه)ص   زیادی دارد. فرهنگی و سیاسیارزش . 4است.  ثروتمند جهان هایکانونیکی از . 3

مشهد( 1خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه  محمدتقی: سؤال)طراح 

؟است شده کشور پیشرفت باعث چگونه ایرا  ریاضی موقعیت -13

 پاسخ:

 ایراندر  وهواآبدرجه طول شرقی باعث تنوع  63تا  44درجه و  41تا  25گستردگی کشور ما ایران در عرض جغرافیایی 

 (14صفحه ) .است مؤثرپیشرفت کشور ما  درنهایتزیست و  -یی در نوع تولیدات کشاورزی وهواآبشده و این تنوع 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

؟کندمی فراهم کشور آ  برای مساعدی شرایط چه آبی مرزهای به دسترسی -11

 پاسخ:

های آزاد برای هر کشوری علاوه بر امکان ارتباط با سایر نقاط جهان دستیابی به منابع غذایی و منابع معدنی دسترسی به آب

(21صفحه ). کندمیهای فسیلی را نیز فراهم و سوخت

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

است؟ مطالعهقابلهر کشور از چه نظرهایی  موقعیت جغرافیایی از دیدگاه دانش جغرافیا، -11

 پاسخ: 

(14صفحه موقعیت ریاضی و موقعیت نسبی )

: فرانک فروزان، استان گلستان، شهرستان گرگان(سؤال)طراح 
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اشاره نشده است؟ فارسخلیجدر کدام گزینه به دلیل اهمیت  -10

 اروپا و آفریقاالف( نقش ارتباطی بین سه قاره آسیا، 

 منبع انرژی جوا  ترینبزرگب( 

صنعتی غیرج( کانو  توجه صادرکنندگا  کالاهای صنعتی و 

با دریای مدیترانه و ارتباط با اقیانوس اطلس   جواریهمد( 

 پاسخ: 

(17صفحه با دریای مدیترانه و ارتباط با اقیانوس اطلس ) جواریهمگزینه  )د(  

فروزان، استان گلستان، شهرستان گرگان(: فرانک سؤال)طراح 

یک گزینه اضافه است. های سمت چپ مرتبط است؟از گزینه کدامیکهای سمت راست با گزینه -15

ییایجغراف تیموقع -A                             خشکی را با این کشور دارد. )......(               مرز نیتریطولان را یاالف( 

یاضیر تیموقع -B                   . )......(    است هیهر کشور از کشور همسا ییو جدا صیعامل تشخ ترینمومب( 

ینسب تیموقع -C                     خشکی را با این کشور دارد. )......(                              مرز ترینکوتاه را یاج( 

مرز -D                         گویند. )......(                نیزمره در سطح ک دهیمحل قرار گرفتن هر پدد( به 

ارمنستا  -E. )......(    خود رامو یپ یانسان ای یعیطب یهادهیهر مکا ، نسبت به پد یریمحل قرارگه( 

عراق -F دهد. )......( را نشا  می مکا  ای دهیهر پد قیمحل دقو( 

 G- انستا افغ

 پاسخ:

Aو(  Cه(  Aد(  Eج(  Dب(  Fالف(

 (21)صفحه  مرز را با عراق دارد. نیتریطولان رانیاالف( 

 (21. )صفحه است هیهر کشور از کشور همسا ییو جدا صیعامل تشخ ترینمهممرز ب( 

 (21)صفحه  دارد. ارمنستان مرز را با نیترکوتاه رانیاج( 

 (14. )صفحه است دهیآن پد ییایجغراف تیموقع ن،یزم کرهدر سطح  دهیمحل قرار گرفتن هر پدد( 

(16گویند. )صفحه  ینسب تی، موقعیانسان ای یعیطب یهادهیهر مکان، نسبت به پد یریمحل قرارگه( به 

(14)صفحه  آن مکان است. یاضیر ایمطلق  تیموقع ،مکان ای دهیهر پد قیمحل دقو( 

استان کرمان، شهرستان سیرجان(: مسعود سیستانی، سؤال)طراح 
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د و بادار گانشیهمسا بای اسیمرز مشترک س لومتر،یک........... است که حدود   یعیکشور وس را یا -18

.دارد یآب ای یکشور مرز خشک..........  تعداد

 پاسخ: 

 یکشور مرز خشک 15دارد و با   گانشیهمسا با یاسیمرز مشترک س لومتر،یک 8755است که حدود   یعیکشور وس رانیا

 (21. )صفحه دارد یآب ای

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

؟کدام موقعیت را برای آ  بارز ساخته است فارسخلیجمجاورت  کشور ایرا  با  -17

 پاسخ: 

(.17موقعیت نسبی ایران )صفحه 

ایلام، شهرستان هلیلان(: حمزه احمدی، استان سؤال)طراح 

آبی قرار دارند، نسبت به کشورهای محصور در خشکی از هایپونهچرا کشورهایی که در مجاورت   -14

؟باشندمیموقعیت ممتازی برخوردار 

 پاسخ: 

. (21آزاد، ارتباط با جهان، دستیابی به منابع غذایی، منابع معدنی )صفحه  هایآبدسترسی به 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 
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است. وضعیت این عبارات  از حیث صحیح یا غلط بود  در کدام فارسخلیج یدربارهتمام عبارات  زیر  -11

است؟ شدهبیا  درستیبهگزینه 

است. دادهجایرا در خود  طبیعی گازدرصد ذخایر  14درصد ذخایر نهت جوا  و  88حدود -

اهمیت داشته است. درگذشتهنقش بازرگانی این منطقه بین سه قاره افریقا، اروپا و آسیا -

در این منطقه، توجه صادرکنندگا  کالاهای صنعتی و غیر صنعتی را به خود جلب کرده  ایجادشدهبازار مصرف بزرگ -

است.

ص –غ  –ص                                         ب( ص  –ص  –الف( غ 

 غ –ص  –غ                                               د( غ  –غ  –ج( ص 

 پاسخ:

(17گزینه ج     )صفحه 

: فروغ آذریان، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 

جمله بنویسید. یکآ ؟ در ارتباط با کندمینقشه روبرو موقعیت کدام پدیده را مشخص  -04

 پاسخ:

 و (ستراتژیک)ا راهبردی آبراهۀ ترینمهم. است فارسخلیج نفت خروجی دروازۀ هرمز تنگه هرمز تنگه جغرافیایی موقعیت

(19 صفحهاست. ) جهان مهم تجاری هایگذرگاه از یکی

: فروغ آذریان، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 

کدام به ترتیب زائیده ی در کانو  ثروتی جوا ریقرارگو  یی، نقش ارتباطی بین سه قارهوهواآبتنوع  -03

موقعیت جغرافیای ایرا  است؟

مطلق –نسبی –نسبی                                  ب( ریاضی -ریاضی-الف( مطلق 

مطلق –ریاضی –نسبی                                      د( نسبی  –نسبی  –ج( مطلق   

 پاسخ: 

 (17و  14)ج( مطلق )صفحه  ینهیگز

: طاهره دستی، استان هرمزگان، شهرستان جاسک(سؤال)طراح  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



61

انتخاب کنید.گزینه مناسب را از درو  پرانتز -01

-طلقم) تیموقعاز  درواقعاست؛  شدهواقعدر شمال شرق تنگه هرمز  نیا اگر جوت بیا  موقعیت جغرافیایی شوری بگویم: 

.میاکردهنسبی( استهاده 

 پاسخ:

(16)صفحه  ینسبموقعیت 

استان هرمزگان، شهرستان میناب(: عباس درخشان، سؤال)طراح  

غربی وبجنیا  باشدمیمربوط به خلیج فارس  آسیا و اروپا ارتباطی بین سه قاره آفریقا، نقش وارزش  -01

دهید. توضیح آسیا؟

 پاسخ:

(.17 )صفحه .نفت است کالا و ونقلحمل از ایزنجیرهمنطقه خلیج فارس   زیرا خلیج فارس،

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،حسینی: زهرا سؤال)طراح 

؟کنیمنمیراتنوا به موقعیت ریاضی آ  محدود  کشور هرجغرافیایی  موقعیت چرا -00

 پاسخ:

فقط  دیدهپ هرنسبی موقعیت ریاضی  موقعیت وریاضی  موقعیت است. بررسیقابلازدونظر  کشور هرزیرا موقعیت جغرافیایی 

 .است ...ها و.. کانال ،دریاها محل قرارگیری آن نسبت به سایر کشورهه، کشوری هربه آن پدیده متعلق است وموقعیت نسبی 

(.14 صفحه)

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 
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با توجه به نقشه زیر پاس  دهید؟ -05

  شمالی  درجه 15عرض جغرافیایی 

  افغانستا  را در نقشه مشخص کنید.کشور

 .تنگه هرمز را در نقشه مشخص کنید 

 پاسخ:

 (14صفحه )

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح  

اگر ایرا  در هر یک از موقعیت ریاضی زیر قرار گیرد چه تغییری در مقدار بارش و مقدار دما داشت؟ -08

 درجه  4در عرض  -الف 

درجه شمالی 55در عرض  -ب

 پاسخ:

 (14صفحه ) کمبارش  -دما بسیار کم  -بارش زیاد           ب -دما زیاد  -الف

استان قم، شهرستان قم(: لیلی آرزومندی، سؤال)طراح 
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.است؟ با ذکر دلیل بنویسید برخورداری  ترمناسببا توجه به نقشه کدام کشور از موقعیت نسبی  -07

پاسخ:

 (17صفحه ) عمان، تنگه هرمز و نیز دریای خزر.   دریای کشور ایران به دلیل قرار گرفتن در مجاورت خلیج فارس،

اهواز( 2: لیلا فرجی نژاد، استان خوزستان، ناحیه سؤالطراح )

؟جوانی  را از گذشته تا به امروز متوجه خلیج فارس کرده است هایقدرت و  عواملی،  هاارزشچه  -04

 پاسخ:

خلیج ه رهای ناشی از صدور و فروش نفت خام، منطقلادرآمدها و د، منبع انرژی جهان ترینبزرگ، ارزش و نقش ارتباطی

 (دو مورد کافی)  ین منطقه، ارزش فرهنگی و سیاسی، ااست درآوردهثروتمند جهان  هایکانونفارس را به صورت یکی از 

 (17 صفحه. )دهدمیرا در جهان تغییر ت قدره تمام یا هر یک از این موارد، موازن زیرا تسلط بر

:: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

صحیح یا غلط بود  جملات  زیر را مشخص کنید. -01

.کندمیدرجه موقعیت جغرافیایی آ  را مشخص  04 تا 15الف( قرار گرفتن کشور ایرا  در عرض 

است. پس از موقعیت ریاضی بسیار مناسبی برخوردار است. قرارگرفتهب( ایرا  در مجاورت  خلیج فارس وتنگه هرمز 

 به تنوع محصولات  کشاورزی منجر شده است. هاعرضج( گستردگی ایرا  در 

تولیدکنندگا  کالاهای  ترینبزرگحاشیه خلیج فارس را به یکی از  کشورهای د( درآمدها و دلارهای ناشی از صدور نهت،

صنعتی تبدیل کرده است.

 پاسخ:

(17 صفحه) نادرست( (       د14)صفحه  درست( (         ج16 صفحه) نادرست( (   ب14 صفحه( نادرست )الف

: طاهره خسروانی، استان بوشهر،  منطقه ریگ(سؤال)طراح 
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؟آزاد را توضیح دهید هایآبمسائل و مشکلات  کشور ایرا  در صورت  دسترسی نداشتن به دریاها و  -54

 پاسخ:

 وارتباط با سایر نقاط جهان، دستیابی به منابع غذایی و منابع معدنی  رامکان بهآزاد، علاوه  هایآبدسترسی داشتن به 

ی آزاد امکان ارتباط تجار هایآبفسیلی را نیز فراهم میکند کشور ایران در صورت دسترسی نداشتن به دریاها و  هایسوخت

 (21 صفحهبا کشورهای دیگر را نخواهد داشت ) بازرگانی و

: طاهره خسروانی، استان بوشهر،  منطقه ریگ(سؤال)طراح 

موقعیت نسبی خود را در کلاس درس با مثالی توضیح دهید و سپس موقعیت نسبی ایرا  را در منطقه -53

جنوب غرب آسیا شرح دهید؟

 پاسخ:

جلوتر درب ورودی قرار دارد  صندلی 6و در سمت چپم  امنشستهمن در کلاس درس روبه روی میز معلم در سمت راست 

شمال به دریای خزر و در جنوب به خلیج فارس و دریای عمان از شرق به کشورهای افغانستان  از نسبی ایران: موقعیت. و......

(16 )صفحه .همسایه استغرب با کشورهای عراق و ترکیه  از و پاکستان،

(زهرابویین: اعظم درزی، استان قزوین، شهرستان سؤال)طراح 

ی ایرا  مدیو  کدام نوع از موقعیت جغرافیایی کشورما  است؟ توضیح دهید.وهواآبتنوع  -51

 پاسخ:

جغرافیایی و  هایعرضجمله گستردگی در  از ،باشدمیی ایران وهواآبدلایل متفاوتی وجود دارد که باعث متنوع بودن 

در مجاورت کمربند پرفشار  قرارگیریدر مجاورت خلیج فارس و دریای عمان و دریای خزر و همچنین  قرارگیریهمچنین 

(14 صفحه) ی متفاوتی باشد.......وهواآبو وجود مناطق کوهستانی و مرتفع سبب شده که کشور ایران دارای  ایحارهجنب 

(زهرابویین: اعظم درزی، استان قزوین، شهرستان سؤال)طراح 
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کدام گزینه به موقعیت نسبی ایرا  اشاره دارد؟-51

جغرافیایی مختلف گسترده شده است. هایعرض در الف( کشور ایرا 

 است. شدهواقعشمالی  در نیمکرۀ معتدله منطقه جنوب ب( ایرا  در

 .دارد قرارج( ایرا  در جنوب غربی قاره آسیا 

 است. شدهواقع شرقی درجۀ طول 81 تا 00 د( کشور ایرا  در

 پاسخ:

 انیانس یا طبیعی هایپدیده به نسبت مکان، هر قرارگیری محلزیرا  ؛گزینه ج، ایران در جنوب غربی قاره آسیا قرار دارد 

(.16صفحه ) است مکان آن نسبی موقعیت خود، پیرامون

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبی فاطمه بوشادی،: سؤال)طراح  

دریایی ایرا  چه مزایایی را در سواحل شمال و جنوب فراهم کرده است؟ هایموقعیت -50

  پاسخ:

 روابط امکان آبی، هایراه. است ارتباط در جهان کشورهای با آبی هایراه طریق از که است جمله کشورهایی از ما کشور

 هان،ج نقاط سایر با ارتباط امکان بر علاوه کشوری، هر برای آزاد هایآب به . دسترسیکندمی فراهم را بازرگانی بیشتری

 (.21صفحه ) کندمی فراهم نیز را فسیلی هایسوخت و معدنی صید ماهی و خاویار(، منابع)غذایی  منابع به دستیابی

(درمیانشهرستان ، استان خراسان جنوبی عبدالقدوس احمدی،: سؤال)طراح 

جغرافیایی عرض و شرقی درجه 85 جغرافیایی طول در را کشتی یک شد  غرق دقیق محل رادارها -55

.  کردند مشخص شمالی درجه 15

«.دهدمی نشا  را زیر هایموقعیت از یک کدام بالا عبارت »

هندسی موقعیت -0              نسبی موقعیت -1          جغرافیایی موقعیت -1       ریاضی موقعیت -3

  پاسخ:

 (14)صفحه   .ریاضی موقعیت

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  
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.آورید دست به را جزیره این ریاضی موقعیت -58

«است؟ رتکیلوم چند تقریبا جزیره این طول باشد، کیلومتر 344 جغرافیایی هایطول بین فاصله اگر»

  پاسخ:

( 14  صفحه) کیلومتر است. 811کیلومتر است پس طول جزیره تقریباً  111 هاطولچون فاصله 

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

زیر است؟ هایگزینهترین خطوط مرزی ایرا  کدام یک از کم -57

مرز هوایی (د    مرز آبی  (ج     ایرودخانهمرز  (ب   مرز خشکی  (الف

 پاسخ:

(19 صفحه)  ایرودخانهب( مرز 

شهرستان تبریز( : سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی،سؤال)طراح 

؟آزاد برای هر کشوری را بنویسید هایآبمزایای دسترسی به  -54

 پاسخ:

 کند.یاهم مفر زیرا ن یلیفس هایسوختو  یمنابع معدن ،ییبه منابع غذا یابینقاط جهان، دست ریعلاوه بر امکان ارتباط با سا

(21صفحه )

شهرستان تبریز( : سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی،سؤال)طراح 
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و « اآفریقا، اروپا و آسی قارهنقش ارتباطی بین سه »، «وهواییآبجغرافیای بر تنوع  هایعرضتاثیر » -51

 به ترتیب ناشی از کدام موقعیت جغرافیایی ایرا  هستند؟ « وجود منابع انرژی فراوا »

مطلق – نسبی - ریاضی(  ب                           نسبی –ریاضی  -الف ( مطلق  

 قمطل –ریاضی  -د( نسبی                      نسبی –نسبی  -ج( مطلق    

 پاسخ: 

( 17 ,16)صفحه       نسبی  -نسبی  -ج( مطلق 

: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤال)طراح 

مورد( 0). برای ایرا  داردنسبی چه اهمیتی دریای عما  از لحاظ موقعیت  -84

 پاسخ:

تصادی اق نظر از مناسب دفاعی هایباقابلیت سواحل وجود و( هند اقیانوس) آزاد هایآب با مجاورت ە  دریای عمان: به واسط

 (19صفحه )  و نظامی اهمیت بسیاری برای ایران دارد. 

: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤال)طراح 

  «نهت بعمنا کنار در اهواز شور گرفتن قرار» و «البرز کوهستا  به نسبت تورا  شور قرارگیری نسبت» -83

 .باشدمی جغرافیایی موقعیت انواع از یک کدام گربیا  ترتیب به

 پاسخ:

(16  صفحه) نسبی موقعیت – نسبی موقعیت

(ناحیه دو کرج ،البرز استان داریوش محمودی،: سؤال طراح)
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.دهید پاس  زیر ت سؤالا به تصویر به توجه با -81

 دارد؟ هماهنگی مرز انواع از یک کدام با زیر تصویر( الف

دارد؟ را وسعت بیشترین ایرا  در مرز انواع از یک کدام( ب

 دارد؟ کشور کدام با را مرز بیشترین ایرا  کشور( ج

 پاسخ:

.(19 صفحه) عراق( ج خشکی مرز( ب خشکی مرز:  1 تصویر (الف

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 
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های ایرا  درس چوارم: ناهمواری

در طی اواخر دورا   هاناهمواریر تغییرات  زیادی د باعثگسترش زندگی انسانی و شورنشینی  -3

ئیک( شده است.وئیک، سنوزومزوز)

 پاسخ:

(23 صفحه) ئیکوسنوز

: جبار کریمی، استان کرمانشاه، شهرستان جوانرود(سؤال)طراح 

زیر را ذکر کنید؟ هایپدیدهعلت ایجاد هر یک از  -1

الف( گنبد نمکی: ........................... 

مریخی: ..................  هایناهمواریب( 

ج( توده کوهستانی سبلا : ................

 پاسخ:

( 27 صفحهعوامل درونی و وزن مخصوص کمتر نمک ) الف(

 (  31 صفحهب( فرسایش ) 

(24 صفحه) فشانآتشج( فعالیت 

شهرستان کرمانشاه( استان کرمانشاه، : کتایون مظلوم،سؤال)طراح 

؟ با توجه به مطالبی کهگهت در کشور ایرا  تراکم جمعیت در مناطق کوهستانی است توا میآیا  -1

.توضیح دهید خواندید

 پاسخ:

راکم و ت هاناهمواریکه بین  یابیمدرمی هاناهمواریبا نگاهی به نقشه تراکم جمعیت در کشور ایران و مقایسه آن با نقشه 

  (21صفحه . )جمعیت ارتباط مستقیمی وجود دارد

شیراز( شهرستان زاده، استان فارس،: زهره صداقتسؤالطراح )
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.ستاو جنوب شرقی کشور ایرا  شرقی  هایکوه هایویژگیمربوط به  جمله زیر دو گزینهاز بین چوار  -0

را مشخص کنید و در پاسخنامه خود بنویسید. هاآ 

نمکی است. گنبدهایاین منطقه  هایپدیده ترینفعالو  زیباترینیکی از  -3

.آیدمیاز اعماق زمین به بالا  بخارآببه علت خروج گاز یا  هافشا گلدر این منطقه  -1

شود.حادث می آنجا درخهیف و گسترده  هایلرزش هادامنهو  هاجادهمخاطراتی همچو  ریزش و لغزش در  -1

کرده است. ایجادعمیق  هایگودالو  هاچاله هادرهفرسایش شکل زیبایی با  هاکوهدر این  -0

 پاسخ:

(29صفحه ) استصحیح  4و  2گزینه 

شیراز(شهرستان زاده، استان فارس، : زهره صداقتسؤالطراح )

ودهاحمل رسوبات  توسط ر درنتیجه گذشته شده و توجه به اینکه طغیا  رودهای حوضه زاگرس بیش از با -5

پاس  دهید. زیر سؤالات ناهمواری شده است به  جدیدی از هایشکلباعث تشکیل 

؟کنیدمی صنعتی چه راهکاری پیشنواد اراضی و موردنیاز آب و طغیا  رودها برای جلوگیری از -الف

 بیا  نمایید. مناطق شوری شده است را در عوامل انسانی که باعث طغیا  رودها از سه مورد -ب

 پاسخ:

 احداث سدهای متعدد   -الف

(28( )صفحه است کافی )سه مورد شهری هایفاضلاب ورود و پوشاندن رودها-پل سازی-مجراسازی-دیواره بندی-ب

نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان( :سؤال)طراح 

واملیع تأثیرسپس تحت  و اندآمده پدید شناسیزمینسوم  اول تا دورا طی  های ایرا  بیشترناهمواری -8

ایرا  شده است؟ هایناهمواریشکل  انسا  چگونه موجب تغییر اندیافتهشکل  تغییر

 پاسخ:

(23)صفحه  افزایش داده است سرعت تغییرات را، محیط های گوناگون ازبرداریبهره با

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 
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کدام عامل در تغییر گستره البرز نقش مومی دارد؟ -7

ب( ریزش و لغزش                ج( طغیا  رود                      د( همه موارد               آهنراهالف ( احداث 

 پاسخ:

(24صفحه )گزینه د   

 ، شهرستان پاکدشت(، شهرستانهای استان تهران: مهناز صادقیسؤال)طراح 

چه نام دارند؟ گیرندمیشکل  هاتاقدیس حدفاصلکه در  هاییسرزمینبا یک مثال بیا  کنید  -4

 پاسخ: 

 (31صفحه )  (دشت کاکان در فارس)دشت 

 ، شهرستان پاکدشت(، شهرستانهای استان تهران: مهناز صادقیسؤال)طراح 

شده است؟های انسانی چگونه باعث ناپایداری منطقه کوهستانی البرز فعالیت -1

 پاسخ:

احداث سدها و هدایت  ،آهن(های ارتباطی )شوسه و راهگسترش شهرهای پررونق اقتصادی مثل تهران، کرج، احداث جاده

های البرز، برداری از معادن فراوان کوههای کشاورزی گوناگون و بهره، گسترش فعالیتهاآنبرداری از ها و بهرهرودخانه

 (25. )صفحه کوهستانی را به شکلی ناپایدار درآورده است منطقههای این ناهمواری

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

کنند؟ها ایجاد میریزد چه تغییراتی را در جلگهرودهای طغیانی که به دریاها می -34

 پاسخ:

های ساحلی، تحمیل و مرتباً مکان و های فراوانی را بر جلگهآبرفت ها وریزد نیز نهشتهرودهای طغیانی که به دریاها می

 (33. )صفحه کندها را دچار تغییر میوسعت جلگه

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 
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با توجه به متن زیر کدام پاس  صحیح است؟ -33

 «عمیقی هستند یهادرهزیبا با  یهاشکلمریخی   یهاکوه»

.اندشدهواقعدر شرق سیستا  و بلوچستا  ( الف

.اندقرارگرفتهدر فاصله بین استا  هرمزگا  تا دریای عما  ( ب

.ستشده ا هاآ آمد   به وجودفرسایش در اطراف جازموریا  در کرما  باعث ( ج 

.شده است هاآ آمد   به وجودبشاگرد باعث  یهاکوهرشتهفرسایش در  (د

پاسخ:  

( 31صفحه )گزینه د صحیح است 

 (استان خراسان شمالی، شهرستان بجنورد ،: زهرا عفتیسؤالطراح )

را بیا  کنید. هادشتآمد  هریک از  به وجودعلل -31

نواوند دشت دشت کاکا ، 

پاسخ:  

مواد حاصل از  براثر انباشت نهاوند: دشت ،هاسیناودو  هاسیتاقدبین  حدفاصل و در هایخوردگنیچهنگام  دشت کاکان:

(31صفحه )ت فرسایش در نواحی پس

 (استان خراسان شمالی، شهرستان بجنورد ،: زهرا عفتیسؤالطراح )

با توجه به تعریف دشت و جلگه جدول زیر را کامل نمایید. -31

تهاوت شباهت

دشت

جلگه

پاسخ:

تفاوتشباهت

آن کوه دورتادور هموار نسبتاًسرزمین هموار یا  دشت

دیگر دریا طرفیکآن کوه  طرفیک سرزمین هموار جلگه

(32و  31)صفحه     

(زهرا علیخانی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 
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را بیابید و اصلاح نمایید. هاآ زیر دارای دو مهووم نادرست است.  عبارت  -30

خاک حاصل خیزی داشته و جمعیت زیادی را در خود  هاآبرفتو نوشتن  هارودخانهبه علت طغیا   پایکوهینواحی   

.شوندیمعوامل انسانی  دچار تغییر  ریتأث. همواره مکا  و وسعت این نواحی تحت انددادهیجا

 پاسخ:

(33= عوامل طبیعی          )صفحه  عوامل انسانی           ایجلگه= نواحی  نواحی پایکوهی

(زهرا علیخانی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 

بزنید.√؟ گیرندمیدر کدام دسته قرار  شدهخواستهمواد  -35

شرقجنوبشرق و  مرکزی زاگرس خراسا شمال  تالش البرز نام دسته

نام قله 

تخت 

سلیما 

روداغبغ

الاداغ

کپه داغ

بشاگرد

پاسخ: 

شمال  تالش البرز نام دسته

خراسان

شرق جنوبشرق و  مرکزی زاگرس

 نام قله 

تخت 

سلیمان

*

*روداغبغ

*الاداغ

*کپه داغ

*بشاگرد

(29،25،24 صفحه) 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 
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؟را بنویسید هاکوهستا و  هادشتاقتصادی مشترک  هایارزشدو مورد از  -38

 پاسخ:

(29 صفحه) معدن و ذخایر طبیعی .... -گردشگری و گذراندن اوقات فراغت  هایجاذبه 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

زیر را بنویسید. هایدشت گیریشکلعلل پیدایش یا  -37

دشت کاکا  -دشت ارژ             ج -دشت نواوند             ب -الف

 پاسخ:

و هموار شدن زمین آهکیحاصل انحلال مواد -براثر انباشت مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست     ب-الف

 (31است. )صفحه  ایجادشده هاناودیسدر میان  اهتاقدیس حدفاصلو در  خوردگیچیندرهنگام -ج

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

؟اندکرده بندیتقسیمایرا  را  هایکوهستا با توجه به چه عواملی  -34

 پاسخ:

(24)صفحه ، شکل و پراکندگی   هاناهمواری، تحولات شناسیزمینبا توجه به تاریخچه 

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

؟استا  ایر هایکوهرشتهزیر از مشخصات  کدام  هایویژگی -31

 غربی دارد. –و امتداد شرقی  شدهشروعالف ( از تنگه منجیل 

 ب ( موازی و منظم در شمال شرق ایرا  قرار دارد.

آ  است. هایپدیده ترینفعالو  زیباتریننمکی یکی از  گنبد( ج 

 به نام سبلا  و سوند را دارد.  فشانیآتشد( دو توده موم 

 پاسخ:

(27-26-25-24صفحه ) آذربایجانالف( البرز        ب( شمال خراسان         ج( زاگرس            د( 

ارومیه(: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان سؤال)طراح 
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اهم مقایسه کنید؟جلگه و دشت را ب-14

 پاسخ:

 هادشتاما  ؛شودمییا یا دریاچه دائمی منتهی به کوه و از طرف دیگر به در طرفازیکهمواری که  هایسرزمین هاجلگه 

(32-31)صفحه  .اندفراگرفتهرا  هاآنهموار که حصاری کوهستانی  نسبتاًهموار یا  هایسرزمین

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

؟کندمی ا یب درستیبهرا « ب»و « الف» صهحات  نهیکدام گز -13

عربستا  -ای( اوراس0         هند -ایاوراس (1             عربستا  -هند (1                آفریقا -را یا (3

 پاسخ:

(27)صفحه  عربستان -ایاوراس

: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(سؤال)طراح 

مورد 0ذکر  را بنویسید.  هاآ عبارات  زیر را مشخص کنید و درست  هایغلط -11

 نیهمچن دشت لوت   مانند  اندایجادشده، هاناودیس ا یدر م هاتاقدیس حدفاصلو در  هاخوردگیچیندر هنگام  هادشت یبرخ

 وجود آمده است. به پست یدر نواح شیانباشت مواد حاصل از فرسا براثر زینفارس  دشت نواوند در استا  

در نواوند  دشت کرمانشاه و دشت یمانند ماه هستند  هازمینو هموار شد   یحاصل انحلال مواد آهک هادشتز  ا ایپاره

، یو آب یادب شیکه فرسا اندگرفتهشکل نیاز پوسته زم یو فرونشست بخش یگسل خوردگ جهیدرنت هادشتاز  یبرخ و فارس

 .در فارس ماهی دشتمانند  داده است  لیرا تشک هاآ در سطح  یدیجد هایناهمواری

 پاسخ:

)صفحه  دشت لوت- 2 فارسدشت ارژن در استان -3دشت نهاوند در استان همدان -2دشت کاکان در فارس   -1به ترتیب 

31) 

: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(سؤال)طراح 
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.دیرا مشخص کن رینادرست بود  جملات  ز ایدرست  -11

 .است بیشتر پایکوهیدر مناطق  هاسکونتگاهالف: تعداد 

.خزر جدا کرده است یایدر هایکنارهرا از  جا یمنطقه آذربا ،غربی – یتالش با جوت شرق یمنطقه کوهستانب( 

 شوند.به کوه و از طرف دیگر به دریا یا دریاچه منتوی می طرفازیککه ی هستند هموار هاینیجلگه، سرزمج( 

 .است هادشت تغییردهنده یعیاز عوامل طب یاراض یکاربر رات ییتغد( 

 پاسخ:

 (31)صفحه د( نادرست       (32)صفحه ج( نادرست      (25)صفحه ب( نادرست       (22 فحهص)الف( درست 

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

است؟ هدرآورد داریناپا یمنطقه را به شکل نیالبرز، ا یدر منطقه کوهستان یانسان یهاتیکدام فعال -10

 پاسخ:

و  هارودخانه تیاحداث سدها و هدا ،یارتباط هایجادهمثل تهران، کرج، احداث  یپررونق اقتصاد یگسترش شهرها

 نیا هایناهمواریالبرز،  هایکوهاز معادن فراوان  برداریبهرهگوناگون و  یکشاورز هایفعالیت، گسترش هاآناز  برداریبهره

 (25)صفحه . درآورده است داریناپا یرا به شکل یکوهستان همنطق

ن زنجان(بابایی، استان زنجان، شهرستا: زهرا خانسؤال)طراح 

.ایرا  که نزدیک دریای خزر هستند را بنویسید کوهرشتهدو  -15

 پاسخ: 

(25صفحه  ) تالشالبرز ـ 

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



76

جدول زیر را کامل کنید: -18

ایرا  هایدشت هاینام 

 پاسخ: 

(31)صفحه   لوت  نهاوند    دشت تراکمی دشت فرسایشی

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

؟کندمی بیا  خوبیبهدر ارتباط با منطقه کوهستانی شمال کشور کدام گزینه تعداد عبارات  درست را   -17

ا آذربایج هایکوه هاآ  ترینغربیالبرز و  هاآ  ترینمومبوده که  الف( این ناحیه کوهستانی شامل چوار دسته ناهمواری

 .است

 .استغربی  -البرز شرقی هایکوهجنوبی وجوت  -تالش شمالی  هایکوهب( جوت 

 .آذربایجا  قرار دارد هایکوهدر  هاناهمواریاین  فشانیآتشج( قلل 

.است قرارگرفتهشمال خراسا   هایکوهداغ در قرهد( ارتهاعات  هزار مسجد و 

 مورد چوار( 0مورد            سه( 1             ( دو مورد1یک مورد          (3

 پاسخ:

 (25الی  23صفحات )  ( دو مورد2

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک سنندج(سؤال)طراح 

اعتدال دمای و ؛غربی زاگرس از جمعیت .......... هایدامنهنسبت به  شمالی البرز هایدامنه -14

........... برخوردار است.

 پاسخ:

(38برداشت از مبحث البرز و زاگرس و صفحه )بیشتر     -بیشتر

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک سنندج(سؤال)طراح 

یمدشت تراکدشت فرسایشی
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ایرا  چه ارتباطی وجود دارد؟ هایناهمواریبین پراکندگی جمعیت و پراکندگی  -11

 پاسخ:

تر و بیش کوهی پایدر مناطق  هاسکونتگاهتعداد که  شودمیو نقشه جمعیت ایران مشخص  هاناهمواریبا مقایسه نقشه   

(21فحه )صست. ا ترمتراکم هاآنجمعیت در 

مشهد( 1خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه  محمدتقی: سؤال)طراح 

دارند؟ باهمچگونگی پیدایش چه تهاوتی  ازنظرکاکا  فارس و ماهی دشت کرمانشاه   هایدشت -14

 پاسخ:

ل مواد آهکی و هموار لاحاصل انح)میان ناودیس(، ماهی دشت  تاقدیس حدفاصلو در  خوردگیچینهنگام دشـت کاکان 

(31فحه )ص

فیروزه(: محمد تاجیک، استان خراسان رضوی، شهرستان سؤال)طراح 

؟شوندمیالبرز حادث  هایکوهچه نوع مخاطرات  طبیعی در  -13

 پاسخ:

(25صفحه )ان رودها و بروز سیلاب یهای خفیف و گسترده طغها لرزشنهها و دامریزش و لغزش در جاده

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

؟شکل رسم نمایید صورت بهمرکزی ایرا  را  هایکوهمحدوده  -11

 :پاسخ

(29صفحه )

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 
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را بنویسید.البرز  یمنطقه کوهستان یداریعلل ناپا -11

 پاسخ: 

 هدایت وسدها  احداث .آهنراه شوسه و یارتباط هایجاده احداث .کرج وتهران  یپررونق اقتصاد یشهرها گسترش

 (24صفحه ) البرز هایکوهاز معادن فراوان  برداریبهره .یکشاورز تیفعال گسترش .هارودخانه

: قنبرعلی تسلیمی، استان گلستان، شهرستان بندرگز(سؤال)طراح 

؟اندکدم هاجلگه شیدایعلل پ ترینموم -10

 پاسخ: 

(31صفحه ) آبرفت تراکم آب. عمق سنگ. مقاومت .نیساختمان زم

: قنبرعلی تسلیمی، استان گلستان، شهرستان بندرگز(سؤال)طراح 

؟گزینه صحیح را انتخاب کنید -15

دهد.ی ..................... تشکیل میما را نواح نیبخش اعظم سرزم -3

کوهستانیمرتهع و د( الف( کویری  ب( دشتی  ج( پایکوهی  

.آمده است دیپد یشناسنیزم................. تا .................  دورا  یط شتریب را یا یهایناهموار -1

تا دوم  ب( دوم تا چوارم  ج( اول تا سوم  د( دوم تا سوم الف( اول

؟شوندمیبندی به چند دسته تقسیم را یا یهایناهموار -1

دسته 5دسته  د(  0ج(  دسته  1دسته  ب(  1الف( 

.دیآیاطراف خود بالا م رسوبات  و وز  مخصوص کمتر نمک نسبت به یعوامل درون براثراز نمک که  یاتوده -0

د( گلِهشا  الف( کهه نمکی  ب( کویر  ج( گنبد نمکی 

 پاسخ:

( 27ج )صفحه  -4(    24الف )صفحه  -3(    23ج )صفحه  -2(     23د )صفحه  -1

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 
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گزینه صحیح را انتخاب کنید؟ -18
نیست؟ هاجلگه شیدایعلل پاز موارد زیر از  کدامیک -3

الف( مقاومت سنگ     ب( تراکم آبرفت     ج( عمق رودخانه                   د( ساختما  زمین

دشت لوت  چه نوع دشتی است؟ -1

رد الف و بب( دشت گسل خورده          ج( دشت انحلالی                  د( موا     خوردهچینالف( دشت 

آمده است؟ وجود بهزاگرس چگونه  کوهرشته -1

ب( فرورانش ایرا    ج( برخورد صهحه عربستا  و اوراسیا         د( همه موارد       هافشا آتشالف( فعالیت 

ها نیست؟طبیعی جلگه تغییردهندهاز عوامل  کدامیک -0

ب( رودهای طغیانی  ج( توفا  دریایی                         د( بندرسازی الف( جزر و مد    

پاسخ: 

( 33د )صفحه  -4(    27ج )صفحه  -3(    31ب )صفحه  -2(     32ج )صفحه  -1

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

؟را بنویسید هاناهمواریپراکندگی شورها و روستاهای ایرا  را با  -17

 پاسخ:  

های تراکم روستاها و شهرها در مناطق کوهستانی، عدم تمرکز کامل روستاها و شهرها در کشور، تراکم روستاها در جلگه

.         (21شمال و جنوب ایران )صفحه 

شهرستان هلیلان( : حمزه احمدی، استان ایلام،سؤال)طراح 

؟ها را افزایش داده استچرا انسا  سرعت تغییرات  در جلگه -14

 پاسخ: 

. (32، تغییر کاربری اراضی )صفحه سازیشهرک، سازیاسکلهگوناگون انسان از محیط مانند؛  هایبرداریبهره

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 
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داج نیکاسپ یایدر هایکنارهرا از  جا یکشور آذربا ،یجنوب  یتالش با جوت شمال هایکوهستا  -11

کرده است.

غلط( ب                        صحیح( الف

 پاسخ:

( 23غلط  )صفحه 

: زهرا نجفی، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 

نقش دارند؟عوامل تغییردهنده نواحی کوهستانی از  کدامیکزیر  هایپدیدهدر ایجاد  -04

انسانی طبیعی

گردوغبار هایتوفا 

هارودخانهطغیا  

از معاد  برداریبوره
 

 پاسخ:

 : طبیعی، انسانیگردوغباری هایتوفان

 : طبیعی، انسانیهارودخانهطغیان 

(28از معادن: انسانی   )صفحه  برداریبهره

نجفی مبارکی، استان گیلان، شهرستان رشت( : زهراسؤال)طراح 

است. (ارتباط دهید )یک گزینه اضافی روروبهی هانهیگزجملات  زیر را به  -03

ی مرکزیهاکوهرشتهالف(                         و سبلا ی سوند هاکوهی ریقرارگمحل -3

ی تالشهاکوه( رشتهآذربایجا  از ناحیه خزری            ب جداکننده کوهرشته-1

ی خراسا هاکوه( رشتهج         ی مینیاتوری                                        هاکوهوجود -1

 ی آذربایجا هاکوهرشتهد(   ی آلاداغهاکوهمحل -0

شرق  و جنوبی شرق هاکوه( رشتهو 

 پاسخ:

 (24صفحه تالش ) یهاکوهرشته)ب(  ینهیگز -2(  23آذربایجان )صفحه  یهاکوهرشته)د(  ینهیگز-1

(25خراسان )صفحه  یهاکوهرشته)ج(  ینهیگز -4(   29شرق )صفحه  و جنوبشرق  یهاکوهگرینه ی )و( -3

استان هرمزگان، شهرستان جاسک( : طاهره دستی،سؤال)طراح  
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البرز و تالش وجود دارد؟ یهاکوهرشته)روند( چه تهاوتی بین  و امتداد ازنظر جوت -01

 پاسخ:

(25)صفحه  جنوبی است.-شمالی و امتدادشرقی و تالش دارای جهت -غربی و امتدادالبرز دارای جهت 

هرمزگان، شهرستان میناب( استان : عباس درخشان،سؤال)طراح  

را بنویسید. هاناهمواریاهمیت مطالعه  -01

 پاسخ:

 ستنده تاریخی تاثیر گذار هایناکامی و هاپیروزی و کشور هرمعیشت مردم   نوع واجتماعات انسانی  تشکیل بر هاناهمواری

.(22 صفحه)

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 

را بنویسید. هاآ وشکل صحیح  کنید پیداعبارات  غلط را  -00

ها ایجادشده است.درحدفاصل طاقدیس ها وخوردگیهنگام چینارژ  درفارس الف( 

 ب( ماهی دشت درکرمانشاه فرسایش درنواحی پست بوجود آمده است.

 فرسایش درنواحی پست بوجود آمده است. حاصل از ج( دشت لوت  براثر انباشت مواد

 .است زمین ارشد وهمو آهکی مواد انحلال د( دشت نواوند حاصل

 پاسخ:

 دشت ارژن حاصل انحلال مواد آهکی وهموارشدن زمین هاست–غلط الف( 

 بادی فرسایش براثر جدید هایناهمواری آن اماروی است ماندهبرجای قدیم بسیار شناسیزمین هایدوران از –غلط  ج(

 (.31 صفحه) .است ایجادشده

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 

های اصلی  ایرا  است؟های استا  قم جزء کدام دسته از کوهبه موقعیت استا  قم، کوه توجه با -05

 پاسخ:

( 29صفحه  ) مرکزیهای کوه

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 
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در منطقه قم اگر نیروهای درونی وجود داشته باشد و نمک در لایه های زیرین زمین باشد کدام پدیده -08

؟شودمیتشکیل  شناسیزمین

 پاسخ:

 (27صفحه ) نمکیگنبد 

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

قرار دهید؟ موردبررسیبا توجه به نقشه  رابطه بین ناهمواری و پراکندگی جمعیت را  -07

 پاسخ:

فارس و دریای عمان،  ساحلی خلیج هایجلگهالبرز تا زاگرس،  هایکوهسرسبز سواحل دریای خزر، از  هایجلگه

جمعیت  و است. تعداد این سکونتگاهها در مناطق پایکوهی بیشتر استقراریافتهمتعدد به شکل شهر و روستا  هایسکونتگاه

 (21)صفحه  استو تراکم جمعیت، ارتباط نزدیکی  هاناهموارینظر میرسد بین  به . است ترمتراکم هاآندر 

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

؟و ناپایداری در منطقه کوهستانی البرز شده است چه عواملی موجب شدت  بخشید  مخاطرات  طبیعی -04

 پاسخ:

، احداث سدها و هدایت (آهنراهشوسه و )ارتباطی  هایجادهگسترش شهرهای پررونق اقتصادی مثل تهران، کرج، احداث 

البرز،  هایکوهاز معادن فراوان  برداریبهرهکشاورزی گوناگون و  ، گسترش فعالیتهایهاآناز  برداریبهرهو  هارودخانه

 (24صفحه ). کوهستانی را به شکلی ناپایدار درآورده استه این منطق هایناهمواری

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 
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آ  یریگشکلنمکی جاشک است در مورد چگونگی  گنبد گردشگری استا  بوشور، هایجاذبه ازیکی  -01

توضیح دهید؟

 پاسخ:

 نمکی است که به شکل تقریبا گنبدی و بر اثر عوامل گنبدهای رشته کوه زاگرس، هایپدیدهترین  فعال ویکی از زیباترین 

 (26 صفحهدرونی و وزن مخصوص کمتر از نمک نسبت به رسوبات اطراف خود بالا می آید. )

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

دشت ارژ  کدام گزینه زیر است؟علت پیدایش  -54

 .اندایجادشده هاناودیس و هاتاقدیس حدفاصلها در  دشت( الف

 هستند. هازمینها حاصل انحلال مواد آهکی و هموار شد   دشت( ب

.اندماندهبرجایبسیار قدیم  شناسیزمین هایدورا دشت ها از  برخی( ج

 مواد حاصل از فرسایش در نواحی پست انباشت( د

 پاسخ:

(31گزینه ب صحیح است )صفحه 

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

علت پیدایش هر یک از دشت های زیر را بنویسید. -53

دشت کاکا  در فارس ( الف

 دشت لوت ( ب

ماهی دشت کرمانشاه ( ج 

پاسخ:

. اندایجادشده هاناودیسو یا در میان  هاتاقدیس حدفاصلدر  و خوردگیچیندر هنگام ( الف

جدید بر اثر فرسایش بادی  هایناهمواری هاآن دررویاند اما  ماندهبرجایبسیار قدیم  شناسیزمین هایدوراناز  (ب

.است ایجادشده

(31 صفحه) هست. هازمینپاره ای از دشت ها حاصل انحلال مواد آهکی و هموار شدن  (ج

 (ربابه ابراهیمی، استان قزوین، شهرستان قزوین: سؤال)طراح  
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است؟ درآوردها به شکل ناپایدار منطقه کوهستانی البرز ر هایناهمواریچه عواملی  -51

 پاسخ:

و هدایت  سدهااحداث  (آهنراهو  )شوسه ارتباطی هایجادهپر رونق اقتصادی مثل تهران، کرج احداث  شهرهایگسترش 

از معادن فراوان کوه های البرز،  برداریبهرهی کشاورزی گوناگون و هافعالیت، گسترش هاآناز  برداریبهرهو  هارودخانه

 (24 صفحه)است  درآوردهاین منطقه کوهستانی را به شکل ناپایداری  هایناهمواری

(شهرستان قزوین  ،: ربابه ابراهیمی، استان قزوینسؤال)طراح 

است؟ ایرا  کوهستانی یمنطقهگزاره زیر، مربوط به کدام  -51

. جریا  آب در این رودها به علت تغییرات  اقلیمی، دچار نوساناتی شده و از گیرندمیرودهای بسیاری از آ  سرچشمه »

             «تغییر شکل داده استحالت منظم به حالت نامنظم و طغیانی 

های شمال خراسا های ارسبارا            د ( کوهکوهالف ( البرز          ب ( زاگرس          ج ( رشته  

 پاسخ:

(25صفحه ) گزینه ب ( زاگرس 

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبیی، : مهدی فیروزسؤال)طراح 

؟کندمیزیر به ترتیب ویژگی کدام مناطق کوهستانی کشور را بیا   هایعبارت هر یک از  -50

های عمیق:و چاله هاگودالها، الف( وجود اشکال زیبای فرسایشی با دره

 های موازی و طویل:دیواره مانند با دره هایخوردگیچینب( 

 منظم و موازی:   هایناهمواریج( 

 منهرد نهوذی آذرین: هایتودهد( ناهمواری به شکل 

 پاسخ:

 (25صفحه ) شمال خراسان ج(     (25 صفحه) ب( زاگرس          (29صفحه )کوه های شرق و جنوب شرق  (الف 

(28صفحه ) منطقه کوهستانی مرکزی د(

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبی، : فاطمه بوشادیسؤال)طراح 
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.اندایجادشده هااقدیست میا  در خوردگیچین هنگام در ایرا  هایدشت از یک کدام -55

  پاسخ:

 در کاکان دشت) اندایجادشده ،هاناودیس میان در یا و هاتاقدیس حدفاصل در و هاخوردگیچین هنگام در هادشت برخی

 (31)صفحه  .(فارس

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

به واحدهای مختلف تقسیم کرد. توا می را ایرا  هایکوهستا  بر اساس چه معیارهایی -58

  پاسخ:

(23)صفحه   .هاآن پراکندگی و شکل ،هاناهمواری تحولات ،شناسیزمین تاریخچۀ به توجه با

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح 

درجاهای خالی کلمات  مناسب قرار دهید. -57

که اغلب بیش از .... متر از سطح دریاهای آزاد ارتهاع دارند  هایسرزمینایرا ، به  هایناهمواریدر تقسیمات  

.شودمی. گهته ...........

کوهستا  – 3444دشت   د(  – 1444کوهپایه    ج(  - 344جلگه   ب(    - 1544الف(  

 پاسخ:

 (23صفحه )کوهستان  -1111

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

؟شوندهای تالش با سرعت به دریای خزر، وارد میجاری از کوه هایآببه چه علت  -54

 پاسخ:

(24 صفحه) است. جانیآذرباقه از منط شیکوهها به سمت خزر ب نیا یعموم بیش رایز

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 
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:صحیح را انتخاب کنید یگزینه -51

 . اندشدهساختههای منهرد مرکزی ایرا ، از .................... کوه 

 رسوبات  حاصل از فرسایشب(                                     های نمکی و رسوبیلایه الف(    

نهوذی آذرین هایتودهی                                             د( آتشهشان هایگدازهج(  

 پاسخ:

(28صفحه )                   گزینه د صحیح است.

: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤال)طراح  

«1ستو  »مناسب در  هایجملهرا به  هاآ است. علل پیدایش دشت ها مربوط به « 3ستو  » هایعبارت  -84

وصل کنید. 

1ستو  3ستو  

( دشت لوت 3الف( دشت حاصل از انحلال مواد آهکی

( دشت نواوند1زمین فرونشستب( دشت حاصل از گسل و 

(  دشت ارژ 1خوردگیچینج( دشت حاصل از 

پاسخ:

(31صفحه )  2( ج  1( ب  3( الف

: شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤال)طراح 

:بنویسید آ  مقابل در را پیدایش علت ،هاناهمواری از یک هر نام از بعد -83

 :سبلا  قله( الف

 :البرز کوه رشته( ب

:زاگرس کوه رشته( ج

 پاسخ:

(27 ،25 ،24:صفحه) اوراسیا صفحه به عربستان صفحه برخورد: ج   کوهزایی فعالیت: ب     آتشفشان فعالیت: الف

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 
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.کنید ذکر توانمندی دو شدهمشخص موارد از یک هر برای -81

گیلا  جلگه: ب         لوت  دشت: الف

 پاسخ:

 انگذر ساختمانی، مصالح و نمک گچ، معادن، باد و خورشید انرژی مانند پاک، انرژی از استفاده گردشگری، هایجاذبه( الف

ورزشی مسابقات برگزاری و نوردی کویر ستارگان، رصد برای بودن مناسب دلیل به فراغت اوقات

(33 و 32: صفحه) بازرگانی ماهی، صید کشاورزی، گردشگری،( ب

نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(: لیلا سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



88

ی ایرا وهواآبدرس پنجم: 

حاره و بارش در کشور ایرا  را تحلیل کنید؟ارتباط بین پرفشار جنب -3

 پاسخ:

 .شودمیو مانع ریزش باران در دوره گرم سال  کندمیعامل پرفشار جنب حاره در تابستان به داخل کشور ما پیشروی 

(38 صفحه)

: جبار کریمی، استان کرمانشاه، شهرستان جوانرود(سؤال)طراح 

در ارتباط است؟ وهواآبمعماری زیر با کدام نوع  هایویژگیمشخص کنید هریک از  -1

 خشک. گرم و 3الف( داد  شکل گنبدی به بنا                               

 . خزری1از جوت آفتاب در بنا                    گیریبورهب( 

 . کوهستانی1                                                دارشیب هایبامج( 

. گرم و شرجی0د( استهاده از خاک و گل                                      

 پاسخ:

 الف( گرم و خشک

 ب( کوهستانی

 خزری ج(

(44)صفحه  گرم و خشک د(

: جبار کریمی، استان کرمانشاه، شهرستان جوانرود(سؤال)طراح 

بارش جوی ناچیز است؟  فارسخلیجهای کنار در شور چرا -1

 پاسخ:

 (37)صفحه بلند امکان صعود هوا وجود ندارد.  هایکوهرشتهدلیل پرفشار جنب حاره ایی و نبود  زیرابه

شیراز( شهرستانزاده، استان فارس، صداقت: زهره سؤالطراح )
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همخوانی ندارد؟ هاگزینهکدام گزینه با سایر  -0

صنعتی  شورهای( د        سالیخشکپ(         زاییبیابا الف( آلودگی هوا         ب( 

 پاسخ: 

.است وهواآبلات محیط زیستی چون سه گزینه دیگر مربوط به مشک–گزینه د   

شیراز( شهرستان زاده، استان فارس،زهره صداقت: سؤالطراح )

؟باشدمیصحیح  های زیرگزینه کدام یک از -5

بر تنوع اقلیمی........ مؤثرکشور ایرا  از گوناگونی اقلیمی برخوردار است سه عامل جغرافیایی 

 عرض جغرافیایی، کمربند پرفشار جنب حاره، فاصله از دریاها و منابع رطوبتی-الف

هوا به کشور هایتودهها، ورود موقعیت جغرافیایی، میزا  ارتهاع و جوت کوهستا -ب

 گزینه الف و ب-ج

 پاسخ:

(37گزینه ج )صفحه 

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

دهید.پاس  زیر  سؤالات به آلودگی هوا نیز بیشتر خواهد شد  ،به پدیده وارونگی دما توجه با -8

؟گیردنمیچرا در وارونگی دما حرکت صعودی هوا انجام -الف

 در وارونگی دما وضعیت دما در تروپوسهر چگونه است؟-ب

 پاسخ:

.گیردمیدر این شرایط هوای سرد و سنگین در مجاورت زمین و هوای گرم در بالای آن قرار  -الف

 (46)صفحه  یابدمیبا افزایش ارتفاع از سطح زمین، در قسمتی از لایه جو نیز دما افزایش  -ب

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 
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؟استعدم ریزش بارا  در دوره گرم سال در ایرا  مربوط به کدام عامل موقعیت جغرافیایی  -7

 پاسخ:

(37صفحه )  یاحارهجنبان در کمربند پرفشار قرار گرفتن ایر

 ، شهرستان پاکدشت(، شهرستانهای استان تهرانمهناز صادقی :سؤال)طراح 

روزانه انسا  ............................ است. هایفعالیت کنندهکنترلعامل  ترینموم -4

د( باد                          وهواآبالف ( بارش                          ب( دما                            ج( 

 پاسخ:

(43صفحه )گزینه ج 

(، شهرستان پاکدشت، شهرستانهای استان تهرانمهناز صادقی :سؤال)طراح 

گیرد؟وضعیت هوا توسط کارشناسا  هواشناسی چگونه صورت  می بینیپیش -1

 پاسخ:

توانند وضعیت هوا و تغییرات آن را برای روزهای ، کارشناسان هواشناسی میهاآن، سرعت و جهت هواتودهبا توجه به نوع 

 (34. )صفحه بینی کنندآینده پیش

شهرستان زاهدان(: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، سؤال)طراح 

برای عبارت  زیر دلیل مناسبی بنویسید. -34

«و دریای عما  نقش چندانی در بارش سواحل جنوبی کشور ندارد. فارسخلیجنزدیکی به دریاهای »

 پاسخ:

و دریای عمان به دلیل عدم امکان صعود هوای مرطوب، در بارش سواحل جنوبی کشور، نقش چندانی ندارند و  فارسخلیج

 (38)صفحه شوند جب شرجی شدن هوا میمو

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 
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چیست؟ السرطا رأسمدار  ابر درعلل عدم صعود هوا و تشکیل نشد   -33

پاسخ:  

ه خشک است ک و سرد یوهواآب یو دارا شودیمتشکیل  یاحارهجنب پرفشار کمربند هوا، ینیو فرونشسنگینی  لیبه دل

 (38صفحه ) .شودیم یو بارندگابر  لیو تشکمانع صعود هوا 

 (: زهرا عفتی استان خراسان شمالی، شهرستان بجنوردسؤالطراح )

؟شودیمباعث بارش در سواحل خزر  در دوره سرد سال وارد ایرا  شده و هواتودهکدام  -31

خ:پاس

(41صفحه )سیبری  و خشکسرد  یهواتوده

 (: زهرا عفتی استان خراسان شمالی، شهرستان بجنوردسؤالطراح )

چرا دمای شمال و جنوب کشور ایرا  یکسا  نیست؟  -31

 پاسخ:

به عمود است و به همین  زاویه تابش خورشید هنگام ظهر، نزدیک ترند،به خط استوا نزدیککه  در مناطق جنوبی کشور

است،  ترتر است ولی در مناطق شمالی کشور زاویه تابش مایلدلیل در این نواحی، مقدار تابش خورشید بیشتر و هوا گرم

 (38و  37)صفحه  مقدار تابش کمتر و هوا سردتر است.

(مرتضی حیدری، استان مازندران، شهرستان محمودآباد: سؤال)طراح 

زاگرس را ازنظر یو غرب یشرق یهاشکل دامنه با توجه به -30

.دیکن سهیبارش مقا زا یم 

 پاسخ:

 های غربی زاگرسهای بیشتر در دامنهزاگرس در پراکندگی جغرافیایی بارش اثر دارد. این عامل موجب بارش کوهرشتهجهت 

 (39)صفحه     شده است.

نوشهر(: رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان سؤال)طراح 
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ر را کامل کنید؟یجدول ز -35

ییوهواآباثر  سمت منشأنام توده

افزایش شدید دما.............. عربستا  .................

.................... غربغرب و شمال ................مرطوب غربی

پاسخ:

ییوهواآباثر  سمت منشأنام توده

افزایش شدید دما غرب جنوب عربستانگرم و خشک

برف و باران غرب شمالغرب و  دریای مدیترانه و اقیانوس اطلس مرطوب غربی

(39 صفحه)

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

بر آلودگی هوا دارد با رسم نمودار شرایط عادی و وارونگی را توضیح دهید؟ تأثیریوارونگی دما چه  -38

 پاسخ:

 ،یابدمی. در حالت عادی در لایه اولیه جو با افزایش ارتفاع از سطح زمین دمای هوا کاهش شودمیباعث تشدید آلودگی 

لا به سمت با تواندمی راحتیبهبالایی است و  هایلایهاز  ترسبکو  ترگرمدر شرایط عادی هوای مجاور سطح زمین  روازاین

در این شرایط هوای سرد و سنگین در مجاورت  شودمیسرد سال وضعیت برعکس  هایماهصعود کند و جابجا شود اما در 

 دگیرنمیزمین ساکن است و لایه هوای گرمی در بالای آن قرار دارد. در چنین شرایطی حرکت صعودی و جابجایی صورت 

  (45 صفحه) .شودمیو موجب افزایش آلودگی در شهرهای بزرگ 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(اسمعیل : فاطمهسؤال)طراح 
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؟ توضیح دهید.کنندمی بینیپیشرا  وهوایآبکارشناسا  هواشناسی چگونه وضعیت  -37

 پاسخ:

 اب و کنندمیهواشناسی را تهیه  هاینقشه فشار، رطوبت و دما، مانند هواشناسی با استفاده از اطلاعات روزانه، هایسازمان

یری گو پرفشار طی چند روز پی فشارکممراکز  گیریشکلهوایی را پس از  هایتوده، عبور ایماهواره درپیپیکمک تصاویر 

و تغییرات آن را برای روزهای آینده  وهواآب، کارشناسان وضعیت هاآن، سرعت و جهت هواتودهتوجه به نوع  با و کنندمی

 (34. )صفحه کنندمی بینیپیش

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان زمان: هما سؤال)طراح 

به کشور را بنویسید؟ هاآ و جوت ورود  بردهنامرا  شوندمیهوایی که وارد ایرا   هایتوده -34

 پاسخ:

مرطوب غربی  هوایتوده-3مرطوب موسمی از جنوب شرقی  هوایتوده -2سیبری از شمال شرقی  خشک وسرد  هوایتوده

 (41صفحه ) .غرب وجوبجنوب  خشک وگرم  هوایتوده-5سودانی از جنوب غربی  هوایتوده-4از شمال غرب  

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

؟نندکمی بینیپیشده و تغییرات  آ  را برای چند روز آین هواتودهبا استهاده از چه عواملی وضعیت  -31

 پاسخ:

(34صفحه ) هاآن، سرعت و جهت هواتودهنوع 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

احل جنوبی کشور ندارند؟و دریای عما  نقش چندانی دربارش در سو فارسخلیجچرا -14

 پاسخ:

(38صفحه ) هواعدم امکان صعود 

سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(: اختر سؤال)طراح 
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مربوط کنید: سمت چپ هایواژهمناسب به  طوربهرا  سمت راستعبارات   -13

 و سرد هایماههوا در  یو خشک یشده باعث سرد را یدر دوره سرد وارد ا-الف

 .شودمیموجب بارش در سواحل خزر 

سودانی هوایتوده-3

 هایبارا نهوذ و موجب  را یهند به ا انوسیاز اق گرم در دوره هاسال یبرخ-ب

 .شودمی را یدر جنوب شرق ا یلابیس

موسمی هوایتوده-1

د یدش شیو باعث افزا کندمیوارد  را یبه ا عربستا  گرم را از یدر تابستا  هوا-پ

 .شودمی دما

گرم و خشک هوایتوده-1

 لمنتق را یاطلس را در دوره سرما به داخل ا انوسیاق و ترانهیمد یایرطوبت در-ت 

 برف و بارا  به همراه دارد. و

یمرطوب غرب هوایتوده-0

یبریسرد و خشک س هوایتوده-5

پاسخ: 

(41)صفحه 4-ت  3-پ  2-ب  5-الف

استان کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(: کیوان نامجو، سؤال)طراح 

؟دهدمیکدام شکل حالت وارونگی دما را نشا  -11

1) 3 )        

 1)

0  )          

 پاسخ:

(45)صفحه  3-گزینه 

بویراحمد، شهرستان بویراحمد(: کیوان نامجو، استان کهگیلویه و سؤال)طراح 
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.دیده حیرا توض ونقلحمل هایسامانهو  وهواآبرابطه  -11

 پاسخ:

 قه درمنط یبه وضع جو توجه است. یمناسب اریوضع هوا، راهکار بس بینیپیشو  میتوجه به اقل ،ایجادهکاهش سوانح  یبرا

توان یم ییوهواآب تیاز وضع یآگاه کهدرصورتی مهم است. اریبس ونقلحمل هایسامانه یو طراح سازیراه هایپروژه

 ترینمهممه از  آمدن پدیدو  بندانیخ ل،یسقوط بهمن، وقوع س ن،یبرف سنگ را کاهش داد. ایجادهسوانح  یهاخسارت

 (45)صفحه . کشور است در ایجاده عوامل سوانح

زنجان(بابایی، استان زنجان، شهرستان : زهرا خانسؤال)طراح 

شرح دهید.را  ایحارهجنبو پرفشار  ایحارهفشار کم یکمربندها لینحوه تشک -10

 پاسخ:

 گرم و وهوایآب یشود و دارایم لیتشک ایحارّه فشارکمگرم بودن و صعود هوا، کمربند  لیدر اطراف خط استوا به دل

 ایارّهحهوا، کمربند پرفشار جنب  ینیو فرونش ینیسنگ لیبه دل ،یاطراف مدار رأس السّرطان و رأس الجدَ در است. مرطوب

 (38)صفحه . شودمی یابر و بارندگ لیگرم و خشک است که مانع از صعود هوا و تشک وهوایآب یو دارا شودمی لیتشک

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

را بنویسید. وهواآبتهاوت  هوا و  -15

 پاسخ: 

(34صفحه ) جو بلندمدتشرایط  وهواآبهوا شرایط آنی جو و 

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

دلایل تهاوت  بارش در سواحل شمالی و جنوبی ایرا  را بنویسید؟ -18

 پاسخ: 

بلند البرز و در سواحل جنوبی به علت عدم صعود هوای مرطوب  هایکوهدر سواحل شمالی به دلیل نزدیکی به دریای خزر و 

 (38صفحه  ) .شودمیسبب کم شدن بارش 

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 
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درجه( کدام بیابا  ایرا  شکل 54تا  15) بوددرجه بالاتر از حال  34اگر عرض جغرافیایی ایرا    -17

چرا؟ گرفت؟نمی

 پاسخ:

 (36صفحه ) معتدله وهوایآبفاصله گرفتن از پرفشار جنب حاره و قرار گرفتن در منطقه  دلیل به –بیابان لوت 

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک سنندج(سؤال)طراح 

؟چرا ر(؟خیبله یا ) شدمی، دشت کویر به بیابا  تبدیل بودمیالبرز شمالی جنوبی  هایکوهاگر جوت  -14

توضیح دهید:

 پاسخ:

بزی ، اما از سرسگرفتمیمتوسطی در این بخش شکل  بهابازارهای درنتیجهو  واردشدهزیرا رطوبت خزر به مرکز ایران  –خیر 

 (38صفحه ). شدمیو رطوبت سواحل خزر نیز کاسته 

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک سنندج(سؤال)طراح 

؟استمازندرا   بسیار کمتر از سواحل دریای   ایرا  ی بارش در سواحل جنوب چرا میزا  -11

 پاسخ:

این منطقه ریزش بارش در از صعود هوا و  و مانع کندمیتابستان به داخل کشور پیشروی  در ایحارهجنب پرفشارزیرا 

 (37)ص  .شودمی

مشهد( 1: محمدتقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه سؤال)طراح 

متر چند 1154درجه باشد، دما در شور  ب  با ارتهاع   14متری،  544اگر دما در شور الف با ارتهاع  -14

درجه خواهد بود؟

  پاسخ:

1751 =511- 2251 

5/11=1111 :6  ×1751 

 (38 فحهص)        21 - 5/11= 5/9

مشهد( 1، استان خراسان رضوی، ناحیه : محمدتقی خورشیدیسؤال)طراح  
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؟هیدد توضیح باشد داشته تواندمی نقشی چه کویر دشت ایجاد در البرز کوهرشتهیی وهواآب ازنظر -13

 پاسخ:

شمالی  هایهای بیشتر در دامنهبارش باعثیی بارش کشور اثر دارد این عامل بلند البرز در پراکندگی جغرافیا هایکوهرشته

را به وجود دشت کویر ناحیه خشک  های جنوبی و سمت داخل ایرانمنهالبرز در دا البرز شده است و دامنه پشت به باد

 (39صفحه )آورده است 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

؟باشند مؤثر کشورما  ایجاده سوانح در تواندمی طبیعی عوامل کدام -11

 پاسخ:

(45صفحه )پدید آمدن مه   -یخبندان -وقوع سیل  - سقوط بهمن -برف سنگین 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

.علت کمبود بارش در مناطق جنوبی کشور را بنویسید -11

 پاسخ: 

(37 صفحه) ایحارهجنبعدم صعود هوا و پرفشار 

: کیانوش حسین زهی، استان گلستان، شهرستان کردکوی(سؤال)طراح 

.بر زندگی مردم دارد تأثیریاطلاع از وضع هوا چه  -10

 پاسخ: 

(43صفحه ) های نظامی، سلامت گردشگری، تراکم جمعیت، آموزشونقلحمل معماری،

گلستان، شهرستان کردکوی(: کیانوش حسین زهی، استان سؤال)طراح  
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؟را نام ببریدکشور  وهواییآبتنوع  اصلی هایعلتیا  ایرا  وهوایآبدر  مؤثرعوامل  -15

 پاسخ:

(36. )صفحه هوا به کشور هایتودهورود  -3.    هاکوهستانارتفاع و جهت  زانیم -2.    ییایجغراف تیموقع -1

شهرستان سیرجان( : مسعود سیستانی، استان کرمان،سؤال)طراح 

؟گرم و خشک نیست وهوایآباز موارد زیر مربوط به  کدامیک -18

 الف( فقر پوشش گیاهی

 ب( اختلاف شدید دما

ج( بارش کم و شرجی بود  هوا

 د( تبخیر و تعرق زیاد

 پاسخ:

 گزینه )ج(

(42گرم و خشک است. )صفحه  وهوایآبهای بارش کم و خشکی هوا از ویژگی

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

  آ وهوایآبای بر های طبیعی کشور ایرا  از چه جنبهیکی از مشخصه عنوا بهعرض جغرافیایی  -17

 ؟است تأثیرگذار

 پاسخ:

(.36موقعیت جغرافیایی، موقعیت طبیعی )صفحه 

هلیلان(: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان سؤال)طراح 

زاگرس از بارش کمتری برخوردار کوهرشتههای شرقی البرز و دامنه کوهرشتههای جنوبی چرا دامنه -14

؟است

 پاسخ: 

(. 38زا )صفحه باران هواهایتودهارتفاع بر  تأثیرنقش جهت کوهستان البرز و زاگرس، نقش 

هلیلان(: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان سؤال)طراح 
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؟اندکردهیی تقسیم وهواآبرا به چوار ناحیه  چرا کارشناسا  اقلیم کشور ما -11

 پاسخ:

چون میانگین سالانه بارش و دما و رطوبت هوا در نقاط مختلف کشور یکسان نیست و موجب شده که کارشناسان اقلیم 

 (41 )صفحه .یی تقسیم کنندوهواآبکشور را به چهار ناحیه 

پور، استان گیلان، شهرستان ماسال و شاندرمن(: ناهید شیرینسؤال)طراح 

به نظر شما چرا کشور ما به کشور چوار فصل معروف شده است؟ -04

 پاسخ:

 کشورطبیعی و فرهنگی ایران شده که در کمتر  اندازهایچشمیی در داخل کشور که سبب تنوع وهواآببه علت تنوع 

 (35 فحه ص) .شودمی دیدهجهان

پور، استان گیلان، شهرستان ماسال و شاندرمن(: ناهید شیرینسؤال)طراح 

در دوره گرم سال کشور دارد؟ بارا چه نقشی در عدم ریزش  پرفشار جنب حاره -03

 پاسخ:

(38صفحه ابر ) لیو تشکممانعت از صعود هوا 

، استان هرمزگان، شهرستان میناب(زادهحسنیاسر : سؤال)طراح  

چه ریتأثتحت شتریب است، ترگرم راستاهمداخلی کشور هوا نسبت به نواحی  غربی  یهادشتاینکه در  -01

عاملی است؟

ی هوا          د( فاصله از منابع رطوبتیهاتودهالف( عرض جغرافیایی      ب( ارتهاع        ج( نقش   

 پاسخ:

(37ارتفاع )صفحه  

،  استان هرمزگان، شهرستان میناب(زادهحسنیاسر : سؤال)طراح  
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درجنوب دریای خزر نبود وضعیت بارش درناحیه خزری چگونه بود؟ اگر رشته کوه البرز -01

  پاسخ:

.(38 صفحه) های دریای خزر کم باران بودامکان صعود هوای مرطوب وجود نداشت و کناره

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 

ازمین خود ر گندم می کارد امسال  نیز آقای محمدی  ساکن ارومیه و شغل او کشاورزی است هر پاییز-00

ک که فردا ی شودمیهواشناسی متوجه  اخبار آماده کاشت کرده است وقراراست فردا بذرها را بپاشد شب از

فردا بذرهای خود را بپاشد یا  تواندمیبنظر شما آقای محمدی  شودمیکشور وارد  غرب از فشارکمتوده 

دلیل توضیح دهید. ذکر با خیر؟

 پاسخ: 

.(39 صفحه) آورندمیبه همراه  بارانی وهوای ابری  فشارکمهوای  هایتودهچون  خیر،

خاتم( شهرستان یزد، استان زاد،: زهرا حسینیسؤال)طراح 

؟ته استمختلف کشور گذاش مناطق برچه تاثیری یکسا  نبود  میانگین سالانه دما، بارش و رطوبت هوا  -05

 پاسخ:

چون میانگین سالانه بارش، دما و رطوبت هوا در نقاط مختلف کشور یکسان نیست موجب شده است کارشناسان، اقلیم 

        (41صفحه ) یی تقسیم کنند.وهواآبکشور را به چهار ناحیه مختلف 

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

ا  کدام توده هوا موثرتر است؟در منطقه کوهستانی  شمال خراس-الف -08

این توده هوا چه تاثیر در دمای این منطقه دارد؟ -ب

 پاسخ:

( 41 صفحه) .شودمیباعث سرد و خشک شدن هوای این مناطق  -سرد و خشک سیبری     ب هوایتوده -الف

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 
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کمربند پرفشار جنب حاره بر روی کره زمین توضیح دهید؟ گیریشکلبا توجه به تصویر،  -07

 پاسخ:

 شودیمتشکیل  ایحاره، به دلیل سنگینی و فرونشینی هوا، کمربند پرفشار جنب الجدیراس و السرطانرأسدر اطراف مدار 

 .شودمیخشک است که مانع از صعود هوا و تشکیل ابر و بارندگی  ی گرم ووهواآبو دارای 

(37)صفحه 

: اهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

ی ایرا  چرا بارش های شمال غرب و غرب کشور بیشتر از نواحی وهواآببا توجه به عوامل موثر بر  - 04

 داخلی و شرق است؟

 پاسخ:

و منطقه  شوندمیغربی که بارش برف و باران دارد از شمال و شمال غرب وارد کشور  هوایتودههوا مانند  هایتودهزیرا 

 (و تحلیل عوامل است 38صفحه ) کوهستانی است.

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

متری چه 544درجه باشد شور ب در ارتهاع  (-0متری دارای دمای ) 1154اگر شور الف در ارتهاع  -01

 ؟دمایی خواهد داشت

 پاسخ:

یابدمیدرجه دما کاهش  6متر  1111= اختلاف ارتفاع     به ازای هر  3259- 511=2751

 درجه 5/16اختلاف دما=

(38)صفحه   - 4+  5/16=5/12 

منطقه ریگ(ه خسروانی، استان بوشهر، : طاهرسؤال)طراح 
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صنعتی در شورهای بزرگ از جمله تورا  که منجر به هشدار به بیمارا  قلبی هایآلایندهدلیل افزایش  -54

؟چیست توضیح دهید شودمیو کودکا  و تعطیلی مراکز دولتی از جمله مدارس 

 پاسخ:

در شرایط عادی، هوای  رواین، از یابدمیافزایش ارتفاع از سطح زمین، دمای هوا کاهش  با در حالت عادی در لایه اولیه جو،

اما  ؛به سمت بالا صعود کند و جابجا شود تواندمیاز لایه های بالایی است و به راحتی  ترسبکو  ترگرممجاور سطح زمین 

این شرایط هوای سرد وسنگین تر در مجاورت زمین ساکن است و لایه  در ،شودمیبرعکس  وضعیت سرد سال، هایماهدر 

و موجب افزایش  گیردمیدر چنین شرایطی، حرکت صعودی و جابجایی هوا صورت ن گیردمین قرار هوای گرمی در بالای آ

 (44صفحه ) .شودمیآلودگی هوا در شهرهای بزرگ و نواحی صنعتی 

: طاهره خسروانی، استان بوشهر،  منطقه ریگ(سؤال)طراح 

مدار راس السرطا  هوا گرم و خشکچرا در اطراف خط استوا هوا گرم و مرطوب است ولی در اطراف  -53

است؟

 پاسخ:

ی گرم و وهواآبو دارای  شودمیتشکیل  ایحاره فشارکمدر اطراف خط استوا به دلیل گرم بودن و صعود هوا کمربند 

مرطوب است 

 شودیمکیل تش ایحارهجنب  پرفشار کمربند هوا، فرونشینیدر اطراف مدار راس السرطان و راس الجدی به دلیل سنگینی و 

 (37 صفحه) شودمیی گرم و خشک است که مانع از صعود هوا و تشکیل ابر و بارندگی وهواآبو دارای 

(: ربابه ابراهیمی، استان قزوین، شهرستان آبیکسؤال)طراح  

؟بزرگ و صنعتی را بنویسید شورهاینقش وارونگی دمایی در افزایش آلودگی  -51

 پاسخ:

در شرایط  روایناز  یابدمیبا افزایش ارتفاع از سطح زمین دمای هوا کاهش ( تروپوسفر) جودر حالت عادی در لایه اولیه 

به سمت بالا صعود کند و  تواندمیاز لایه های بالایی است و به راحتی  ترسبکو  ترگرمعادی، هوای مجاور سطح زمین 

در این شرایط هوای سرد و سنگین در مجاورت زمین ساکن  شودمیعیت برعکس سرد سال وض هایماهشود اما در  جاجابه

 گیردمیهوا صورت ن جاییجابهچنین شرایطی، حرکت صعودی و  در .گیردمیاست و لایه ی هوای گرمی در بالای آن قرار 

 (45 و 44 صفحه) .شودمیبزرگ و نواحی صنعتی  شهرهایو موجب افزایش آلودگی هوا در 

(ربابه ابراهیمی، استان قزوین، شهرستان آبیک :سؤال)طراح  
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درجه  31 «الف» شور دما در اگر است.متر 1154« ب»ارتهاع شور  متر و 1444« الف»ارتهاع شور  -51

چقدراست؟  « ب»سانتی گراد باشد، دمای شور 

35د(                  37.5ج(                  33.5ب(             38الف( 

پاسخ: 

گزینه ب

1251=3251-2111

6+1.5=7.5کاهش دما 

11.5=19-7.5

، لذا یابدمیدرجه دما کاهش  6ارتفاع،  افزایش متر 1111اختلاف دمای شهر الف و ب را محاسبه کرده و چون به ازای هر 

(38 )صفحهب صحیح است. گزینه . پس یابدمیدرجه کاهش  7.5متر دما  1251با اختلاف ارتفاع 

ظریفی، استان خراسان جنوبی، شهرستان بیرجند(شیدا : سؤال)طراح  

و میزا  رطوبت در نواحی داخلی و سواحل شمالی و جنوبی کشور بخارآببین فشار  ایرابطهچه  -50

وجود دارد؟

 پاسخ: 

تر بیش بخارآبپس در سواحل جنوبی و شمالی کشور چون فشار  شودمیبیشتر باشد، هوا شرجی تر  بخارآبهر چه فشار 

 (41صفحه نقشه ) میزان رطوبت نیز نسبت به مناطق داخلی ایران بیشتر خواهد بود. ،است

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبی ،: فاطمه بوشادیسؤال)طراح  

نیست؟ ضروری زیر مرحله کدام انجام آ  تغییرات  و هوا وضعیت بینیپیش برای -55

ایماهواره درپی پی تصاویر از استهاده -1هواشناسی                               هاینقشه تویه -3

هوا توده حرکت جوت و سرعت تعیین -0تعیین ساعات  آفتابی زیاد                                -1

  پاسخ:

 (33  صفحه)تعیین ساعات آفتابی زیاد.  

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  
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؟است زیاد دما اختلاف  کشور داخلی نواحی دربه چه علت  -58

  پاسخ:

(37 صفحه) .است زیاد دما اختلاف رطوبت، کمبود و دریاها از بودن دور دلیل به کشور داخلی نواحی در

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

درجاهای خالی کلمات  مناسب قرار دهید. -57

.گویندمیبه شرایط غالب جوی دراز مدت  در یک منطقه ...... الف( 

 است. زمین ۀترین نواحی کربیابا  ...... در ایرا ، یکی از خشک ترین و گرمب( 

دی خود توجه ج هایگیریتصمیمکشور، مدیرا  و برنامه ریزا  باید به بعد ......  زیستمحیطت  لابرای حل مشکج( 

. کنند

 پاسخ:

(33 صفحه) وهواآبالف( 

(43لوت )صفحه ب( 

 (45مکانی )صفحه ج( 

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

چیست؟ بارا  و تامین آب در کشور مامومترین عامل ریزش برف و  -54

فاصله از دریا و منابع رطوبتی  (ب      هاآ و جوت  هاکوهستا  (الف

غربیبادهای مرطوب  (د                               جغرافیایی عرض( ج 

 پاسخ:

(39صفحه ) غربیبادهای مرطوب  (د

آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(: سپیده پورصمد، استان سؤال)طراح 
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دامنه)  و  رشته کوه البرز (دامنه جنوبی –دامنه شمالی )بارش در  هاکوهستا با توجه به میزا  و جوت  -51

.بارش کشور اثر دارد ییایجغراف یدر پراکندگ زاگرس  دامنه غربی( –شرقی 

 اسخ:پ

(38)صفحه  .پیونددمی وقوع بهزاگرس  یغرب هایدامنهالبرز و  یشمال هایدامنهدر  شتریب ی کشوربارشها

 : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )

.شکل مقابل تغییرات  دما با افزایش ارتهاع در شور تورا  را نشا  میدهد -84

؟شودمیپدیده چیست؟ چه عواملی موجب تشکیل این پدیده  نام این 

 پاسخ:

 .گیردمیآن قرار  بالایهوای گرمی در  لایهدر مجاورت زمین ساکن است و  ترسنگینسرد هوای سرد و  هایماهدر 

و موجب افزایش آلودگی هوا در شهرهای بزرگ و  گیردمیدر چنین شرایطی، حرکت صعودی و جابه جایی هوا صورت ن

 (45صفحه ). شودمینواحی صنعتی 

استان اردبیل، شهرستان اردبیل(: شراره حدادی، سؤالطراح )

؟شوندمی ایرا  وارد غرب سمت از زیر هوایتوده دو از  یک کدام -83

سیبری خشک و سرد – سودانی: ب                    موسمی مرطوب – غربی مرطوب: الف

 خشک و گرم – سودانی: د                          خشک و گرم – موسمی مرطوب: ج

 پاسخ:

(41گزینه د )صفحه 

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 
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ی کشور است که توانایی ایجاد بارش در تابستا  را دارد؟وهواآبکدام توده هوا تنوا توده موثر بر  -81

 پاسخ:

(39موسمی )صفحه  هوایتوده

(ناحیه دو کرج ،البرز استان داریوش محمودی،: سؤال طراح)
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درس ششم: منابع آب ایرا 

مورد ذکر کنید. 0؟ کنیدمیچه راهکارهایی پیشنواد  هاتالابو  هادریاچهبرای احیای   -3

پاسخ:

 آبریز هایحوضهبرنامه آمایش و مدیریت یکپارچه در کل -

مفرط از آب برداریبهرهکاهش  و کشت زیرتوسعه سطح کاهش -

آبریز هایحوضهمراتع و پوشش گیاهی در احیای -

 (61مبارزه با تغییرات اقلیمی )صفحه -

شهرستان کرمانشاه( استان کرمانشاه، : کتایون مظلوم،سؤال)طراح 

استراتژیکی در موقعیت نسبی ایرا  نقش بیشتری دارد یا خزر؟ چرا؟ ازنظر فارسخلیج -1

 پاسخ:

  فارسخلیجالف( 

(54 صفحه)آزاد است.  هایآبب( دلیل آن مجاورت با تنگه هرمز و دستیابی به 

شهرستان کرمانشاه( استان کرمانشاه، : کتایون مظلوم،سؤال)طراح 

؟ندباشمیفاقد آ    و دریای عما فارسخلیجمنحصر به دریای خزر است و  محیطیزیستکدام ویژگی  -1

 پاسخ:

(52)صفحه  .استخزری است و وجود ماهیان خاویاری در دریای خزر منحصر به این پهنه آبی  فوکدریای خزر زیستگاه 

شیراز(شهرستان : زهره صداقت زاده، استان فارس، سؤالطراح )
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علت آ  .تبدیل به یک بندرگاه جوانی تبدیل شود تواندمیدر استا  سیستا  و بلوچستا   چابوار بندر -0

.را بنویسید

 پاسخ:

عمق مناسب دریا و عدم نیاز به استفاده از کانال و ، جنس ساحل ازجمله فردمنحصربه هایویژگیزیرا این منطقه دارای 

 (54)صفحه  .استآبراهه 

شیراز(شهرستان : زهره صداقت زاده، استان فارس، سؤالطراح )

بنویسید. دلیل ذکر با ترین مکا  استراتژیک منطقه راموم فارسخلیجبه اهمیت  توجه با -5

 پاسخ:

(54به دریای عمان )صفحه  فارسخلیجاتصال  دلیل بهتنگه هرمز 

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

؟نیستاز موارد زیر در مورد دریای عما  صحیح  کدامیک-8

 .استتنوا دریای آزاد ایرا   -الف

 .شدمیدرگذشته مکرا  نامیده  -ب

مرکز صید و پرورش مروارید است. ترینموم -ج

 این دریا بین سه کشور مشترک است. -د

 پاسخ:

(55گزینه ج )صفحه 

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

؟اندشده زارشورهبه علت تبخیر خشک و تبدیل به  هادریاچهکدام   -7

پریشا  –د(  زریبار           جازموریا  –پریشا           ج( مسیله  –موارلو           ب( هامو   –( مسیله الف

 پاسخ:

(56صفحه )گزینه ج 

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( ، شهرستانهای: مهناز صادقیسؤال)طراح 
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ا از........... قرار دارد و این دریکه در شمال دریای ....... ................ تنوا بندر اقیانوسی ایرا  -4

شود.جدا می فارسخلیج..... از طریق ............

 :پاسخ

(54صفحه )تنگه هرمز   –عمان  -چابهار 

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( ، شهرستانهای: مهناز صادقیسؤال)طراح 

شود؟های مختلف کشور چگونه تأمین میساکنا  بخش موردنیازآب  -1

 پاسخ:

های کند و در فصول گرم، آبصورت جریان آب رودها، منابع آب کشور را تغذیه می، ریزش برف و باران بهدر فصول سرد

 (48. )صفحه نمایندهای مختلف را تأمین میساکنان بخش موردنیازچشمه، چاه و قنات، آب  صورتبهدر زمین  فرورفته

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

های فصلی را در فصول پربارش و کم بارش مقایسه کنید؟تغییرات  دریاچه -34

 پاسخ:

یر کم بارش به دلیل تبخ هایسال درهای گرم و یا کنند ولی در ماهها در فصول پر بارش وسعت بیشتری پیدا میاین دریاچه

 (87. )صفحه آینددرمیزار یا به شکل باتلاق و شوره شدهخشک هاآنآب 

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

با توجه به متن زیر گزینه صحیح به ترتیب کدام است: -33

 گرم سال حهظ کنند. یهاماهاز سال  بارش داشته باشند، ذخیره برف خود را تا ابتدای  ماه 4آبگیر که حداقل  یهاکانو 

فصلی– یدائم یهاکانو ( الف 

 یدائم –فصلی  یهاکانو  (ب 

 یدائم – یدائم یهاکانو ( ج 

فصلی   –فصلی   یهاکانو ( د 

 پاسخ:  

(51صفحه )ت گزینه الف صحیح اس
 

 (استان خراسان شمالی، شهرستان بجنورد: زهرا عفتی سؤالطراح )
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بیا  کنید؟ کنندیم  را تودید که دریاهای ایرا ییهاندهیآلااز  دو مورد -31

پاسخ:  

(56صفحه ).  ...- شیمیایی مسموم کودها- شیمیایی یهاندهیآلا –و کشاورزی  یصنعت شهری، یهافاضلاب

 (شمالی، شهرستان بجنورد: زهرا عفتی استان خراسان سؤالطراح )

هازء کدام نوع دریاچهزمانی  ج ازلحاظ(  به ترتیب مسیله–موار لو  -زریوار) هایدریاچههر یک از  -31

.باشندمی

فصلی  –دائمی  –دائمی  -الف

دائمی    -فصلی -فصلی -ب

 فصلی  –فصلی  –فصلی -پ

 دائمی –فصلی -دائمی-ت 

 پاسخ:

(57)صفحه   گزینه الف             

: حسین سلملیان، استان مازندران، شهرستان رامسر(سؤال)طراح 

؟کنندمیرودهای دائمی ایرا  در چه صورت  آبدهی بیشتری پیدا   -30

 پاسخ:

در اواخر فصل پاییز و اوایل فصل بهار بیشتر شود با رسیدن به پایان این دوره میزان آبدهی رودها  هابارشچنانچه میزان 

 (49.               )صفحه یابدمییش افزا

(رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 
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دو مورد از دلایل اهمیت دریاچه ارومیه را بنویسید؟ -35

 پاسخ:

. گیردمیقرار  مورداستفادهدر اطراف دریاچه وجود املاح و رسوبات که برای درمان امراض پوستی  –وجود جزایر متعدد 

(57 صفحه)

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

رودهای ایرا  را بنویسید؟ هایویژگیسه مورد از  -38

 پاسخ:

بدهی آ شویممی ترنزدیک، به این دلیل هرچه به پایان این دوره باردمیدر اواخر پاییز تا اوایل بهار  هابارشدر ایران بیشتر 

 . شودمیرودها بیشتر 

 .شودمیهرچه از غرب به سمت شرق کشور برویم مقدار آب رودها کمتر  هاآنو جهت  هاناهمواریبا توجه به 

 مختلف متفاوت است. هایسالدر  هاآنخشک بیشتر طغیانی و اتفاقی و مقدار آب  نسبتاًرودهای مناطق 

دائمی هستند اگر این رودها در نواحی مرطوب جریان یابند  شوندمیتغذیه  رگیبرفبلند و  هایکوهستانرودهایی که از 

 (48 صفحه)بیشتر خواهد بود.  هاآنمقدار آب 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

بنویسید؟ چوار مورد کنندمیکه دریاهای ایرا  را تودید  هاییآلاینده -37

 پاسخ:

شیمیایی شامل مواد آلی،  هایآلاینده -3جامد مثل پلاستیک    هایزباله -2   کشاورزی وصنعتی -شهری هایفاضلاب

در اراضی کشاورزی  شدهمصرفسموم شیمیایی  و کودهاورود  -5نفت   ونقلحملو استخراج  -4    رادیواکتیو ومعدنی 

 (56)صفحه  رودهاتوسط 

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالاستان پور، : هما زمانسؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



112

زیر پاس  دهید. سؤالات در رابطه با دریاچه ارومیه به  -34

دلایل اهمیت دریاچه ارومیه را بنویسید؟ سه مورد-الف

 ؟شودمی تأمینآب دریاچه ارومیه چگونه  -ب

 پاسخ:

، املاح و رسوباتی است که در اطراف دریاچه-2محل زندگی انواع پرندگان مهاجر است  کهآنوجود جزایر متعدد در -الف

منطقه شده است.  وهوایآبآب این دریاچه موجب معتدل شدن  -3.گیردمیقرار  مورداستفادهمان امراض پوستی برای در

 (58 صفحه) های متعدد.رود-های کف و حاشیه این دریاچههچشم-ب

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان زمان: هما سؤال)طراح 

مربوط کنید: جملات  سمت راست را به عبارات  سمت چپ -31

فارسخلیج( 3زیادی دارد.                                  تأثیر نشینساحلالف ( بر زندگی مردم 

( دریای خزر1 ب( نام دیگر آ  چیچست است. 

 ( دریای عما  1کوچک در ساحل دارد.   هایخلیجج ( 

ارومیه  ( دریاچه0د ( محل زندگی ماهیا  خاویار                

( جازموریا  5 

 پاسخ:

(56-55-54-52صفحه )    2د(                1ج (             4ب (         3الف ( 

آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه( : اختر سیدی،سؤال)طراح 

آبگیر را تعریف کنید؟کانو   -14

 پاسخ:

ر آبگی یهاکانون هامکانمتعددی است که به این  هایرودخانهوجود دارد سرچشمه  هاییمکاندر مناطق مرتفع کوهستانی 

 (51)صفحه  .گویندمی

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 
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.استاز کلمات  داخل پرانتز  کدامیک، مربوط به شدهنوشتهاز اهمیت جملاتی که در  زیر  هرکدام -13

 ، دریای خزر، دریاچه ارومیه(فارسخلیجتنگه هرمز، دریای عما ،  )

.است ییایدر ایراهه قیکالا و مسافر از طر ونقلحملآزاد جوا ،  هایآببه همه  یامکا  دسترسالف: 

 .برخوردار است کیو اکولوژ یعیطب نظیربی هایارزشاز  ب:

   است. دیو پرورش مروار دیمراکز ص ترینموم پ:

.کنندمی یزندگ ایدر نیجوا  فقط در ا یاریخاو ا یماه انواع ت :

 پاسخ:

(53صفحه ) خزردریای  -( ت54)صفحه  فارسخلیج -(  پ58دریاچه ارومیه )صفحه -(  ب56صفحه ) عماندریای  -الف  

کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( :سؤال)طراح 

.است ریآبگ هایکانو از انواع  کدامیکزیر مربوط به  هایویژگی -11

، دهدمیرخ  یکوتاه و اتهاق هایبارش یکه گاه خشک وبه مناطق گرم  کینزد هایکوهستا در الف: 

  .گیردمی شکل ریکانو  آبگ ینوع

بارش دارند.حداقل در هشت ماه از سال،   ب: 

.گرم سال حهظ کنند هایماه یبرف خود را تا ابتدا رهیدر فصول سرد سال، ذخج: 

 پاسخ:

(51صفحه ) فصلی ریآبگ هایکانونج=  ی    دائم ریآبگ هایکانونی     ب= اتفاق ریآبگ هایکانونالف= 

کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد(کیوان نامجو،  :سؤال)طراح 

مقدار آب  می، هر چه از ............... به ............... کشور بروهاآ و جوت  هایتوجه به ناهموار با -11

.شودیرودها کمتر م

شرق –شمال         غرب  -غرب      ج( جنوب  -جنوب      ب( شرق  -الف( شمال

 پاسخ:

(49)صفحه گزینه د صحیح است. 

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 
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.دیسیرا بنو هیاروم اچهیکاهش آب در لیچوار مورد از دلا -10

پاسخ:

اچهیدر زیدر کل حوضه آبر کپارچهی تیریو مد شیفقدان برنامه آما  -1

مفرط از آب یبردارو بهره کشت زیرسطح  توسعه -2

به آب ازین شیو افزا هیاروم اچهیدر زیحوضه آبر یشهرها و روستاها تیجمع شیافزا -3

(61)صفحه   سالیخشک دهیو پد میاقل رییتغ -4

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

؟راداریم دسترسقابلچرا در فصول سرد و گرم سال در ایرا ، تهاوت  گوناگونی آب  -15

 پاسخ: 

 .هاچشمهدر زمین مانند  فرورفتهجریان رودخانه در فصول گرم استفاده از آب  صورتبهدر زمستان ریزش برف و باران 

(49و  48 صفحات)

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

هاایناز  کدامیکرا در نظر بگیریم، بنویسید دریاچه ارومیه  اگر تعاریف کانو  آبگیر و حوضه آبریز -18

است؟ 

  پاسخ:

(51و  51 صفحات)حوضه آبریز

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 
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کرما  و کردستا  را با یهااستا برای  دسترسقابلاولویت دسترسی و مصرف دو منبع اصلی آب   -17

یکدیگر مقایسه کنید و توضیح دهید:

 پاسخ:

 زیرزمینی هایآبگرم و خشک و محدود بودن بارش، اولویت مصرف با  وهوایآباستان کرمان به دلیل قرارگیری در منطقه 

کوهستانی و بارش مناسب اولویت  وهوایآبقرارگیری در منطقه  دلیل بهسطحی، اما برای کردستان  هایآبو سپس 

 (48و  47صفحات ). است زیرزمینی هایآبسطحی سپس  هایآبمصرف با 

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک سنندج(سؤال)طراح 

جوت احیای حداقلی() مربوطو راهکار  بردهناماز علل خشک شد  دریاچه ارومیه سه علت اصلی را   -14

:را جداگانه بیا  کنید هرکدامبه 

پاسخ: 

رودها به حقابهتعدادی از سدها و بازگرداندن  حذف راهکار) آبریزحوضه  هایرودخانهاحداث سدهای متعدد بر روی -1

و تغییر کشت از باغ  هاچاهپر کردن ) بربرای توسعه کشاورزی و کشت محصولات پرآب  بیشمار هایچاه احداث -2( هاآن

ارومیه از داخل دریاچه و راکد شدن جریان آب و مسدود شدن نفوذ  -تبریز به  گذرمیاناحداث پل  -3سیب به تاکستان( 

 (59صفحه )آن(.  هاینخالهآب از  سازیپاکو  گذرمیانحذف پل ) دریاچهبه داخل  زیرزمینیآب 

حیه یک سنندج(: نسرین کلامی، استان کردستان، ناسؤال)طراح 

سواحل دراقیانوسی را  هایکشتیپولوگیری  و امکا  ساخت و توسعه بدو  محدودیت بنادرچه عواملی  -11

؟ فراهم ساخته استمکرا  

 پاسخ:

 (55فحه )ص  دریانوردی هایکاناله و هجنس ساحل، عمق مناسب دریا و عدم نیاز به استفاده از آبرا

مشهد( 1خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه : محمدتقی سؤال)طراح 
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در معرض آلودگی هستند؟ هایآلایندهکدام  وسیلهبهبیشتر  هرکدام فارسخلیجدریای خزر و  -14

 پاسخ:

 اورزیکش اراضی در شدهمصرف شیمیایی سموم و کودها و ورود کشاورزی و صنعتی شهری، هایفاضلابدریای خزر بیشتر با 

 و راجو استخ رادیواکتیو و معدنی آلی، مواد شامل شیمیایی هایآلایندهبیشتر با  فارسخلیج، شودمیآلوده  رودها  توسط

(55 فحه)ص  نفت ونقلحمل

مشهد( 1: محمدتقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه سؤال)طراح 

؟چگونه است مثبت جواب اگرشته باشد؟ دا راه سیاه دریای به تواندمی ایرا  آیا -13

 پاسخ:

(52صفحه )است  پیداکردهطبیعی خیر اما از دریای خزر و از طریق کانال دن ولگا به دریای سیاه ارتباط  طوربه

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

؟است شدهمعرفی کرهزیست گاهذخیره ءجز ارومیه دریاچه دلیل چه به -11

 پاسخ:

 یونسکو کرهزیستگاه پارک ملی و ذخیره عنوانبهنظیر طبیعی و اکولوژیک های بیبه دلیل برخوردار بودن از ارزش

 (58صفحه )است  شدهمعرفی

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

زیر پاس  دهید؟ سؤالات رودهای کشور ما به  خصوص در -11

 :کشورما الف( تأثیر رودها در 

ب( دوره افزایش  آبدهی رودهای ایرا :

 آب رودها از شرق به غرب: مقدارج( 

پاسخ: 

است. تأثیرگذارالف( بر وضع آب کشورمان 

بیشتر هایبارش خاطر بهب( اواخر فصل پاییز تا اوایل بهار 

 (49صفحه ) . استاز غرب  در شرق کمتر  هاناهمواریبا توجه به  شودمیج( کمتر 

: محمد عوض الهی، استان گلستان، شهرستان کلاله(سؤال)طراح 
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به چه شکل بوده گزینه مناسب را انتخاب  و کامل کنید؟ 3170سال  روند تغییرات  دریاچه ارومیه از -10

به دلیل ............................................................... شدهشروعالف( روند افزایش سطح آب 

به دلیل .................................................................. شدهشروعب( روند نزولی سطح آب 

 پاسخ: 

ه صفحدید. )دریاچه منجر به خشکی گرتبخیر و عدم ورود منابع آب کافی و عمق کم  این  صحیح است در اثر بگزینه 

59) 

: محمد عوض الهی، استان گلستان، شهرستان کلاله(سؤال)طراح 

های رودهای ایرا  نیست؟از موارد زیر مربوط به ویژگی کدامیک -15

.شوند، دائمی هستندگیر تغذیه میهای بلند و برفرودهایی که از کوهستا الف( 

 هستند. خشک بیشتر طغیانی و اتهاقیرودهای مناطق نسبتاً ب( 

 ارد.بها در اواخر فصل پاییز تا اوایل فصل بوار میبیشتر بارشج( 

 شودمی بیشترهر چه از غرب به سمت شرق کشور برویم، مقدار آب رودها د( 

 پاسخ:

 گزینه )د(

(49. )صفحه شودهر چه از غرب به سمت شرق کشور برویم، مقدار آب رودها کمتر می

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤالطراح )

و ها از تنگه هرمزگذاری شده که سالروز اخراج پرتغالینام فارسخلیجروز ملی  .............روز  -18

عداد ت و کیلومتر است......... کیلومتر و عرض متوسط آ  ........  حدود فارسخلیج طول. است فارسخلیج

.قرار دارند فارسخلیجکشور در اطراف  .........

 پاسخ:

است. طول  فارسخلیجاز تنگه هرمز و  هایشده که سالروز اخراج پرتغال یگذارنام فارسخلیج یروز مل بهشتیردا 11روز 

)صفحه  قرار دارند. فارسخلیجکشور در اطراف  8است و  لومتریک 251و عرض متوسط آن  لومتریک 911حدود  فارسخلیج

54) 

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 
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؟شودکدام مورد زیر از دلایل کاهش سطح آب دریاچه ارومیه محسوب نمی -17

 الف( کاهش بارش حوضه آبریز دریاچه ارومیه

اطراف دریاچه هایچاهاز  حساببیب( برداشت 

 به دریاچهج( تغییر در حقا

 بستر دریاچه شناسیزمیند( تغییرات  

 پاسخ: 

(. 52گزینه د )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

؟ریزدمساحتی  از کشور که آب رودهای آ  به دریاهای اطراف می -14

 پاسخ: 

(. 51 صفحهریز خارجی  )حوضه آب

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

را شرح دهید؟ فارسخلیجدریای خزر و  هایتهاوت و  هاشباهت الف(-11

استراتژیک برای کشور ما حائز اهمیت است؟ ازلحاظکدام دریا   ب( 
 پاسخ:

. از جنوب از کنندمی. هردو ما را به سایر نقاط جهان متصل قراردادنددر جنوب  فارسخلیجالف: دریای خزر در شمال و 

ولگا  به دریای سیاه ارتباط  –طریق دریای عمان به اقیانوس هند ارتباط داریم و در شمال دریای خزر از طریق کانال دن 

 دارد.

استراتژیک  هایمکان ترینمهمدارد و از  ادراهآزبه دریای عمان است و به دریاهای  فارسخلیجب: تنگه هرمز محل اتصال 

  (52صفحه ). استجهان 

: سارا اسدی، استان گیلان، شهرستان بندرانزلی(سؤال)طراح 
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؟است عما منطقه دریای  هایقابلیت از موارد زیر از کدامیک -04

 هایویژگیدریانوردی،  هایکانالجنس ساحل، منابع عظیم نهت و گاز، عمق مناسب دریا، عدم نیاز به استهاده از آبراه و 

 ، انواع ماهیا  خاویاری، مرکز صید و پرورش مروارید زیستمحیطخاص 

 پاسخ:

 (55صفحه )دریانوردی  هایکانالجنس ساحل، عمق مناسب دریا، عدم نیاز به استفاده از آبراه و 

: سارا اسدی، استان گیلان، شهرستان بندرانزلی(سؤال)طراح 

کشور( برای دوره زمانی یکسا  را نشا  و غربآبریز )شرق  دو حوضهشکل زیر رواناب در بخشی از   -03

در  ایرا  اشاره دارد؟  هارودخانه؛ این شکل به کدام ویژگی دهدیم

 پاسخ: 

(49. )صفحه شودیمبه سمت شرق کشور برویم، مقدار آب رودها کم  غرباز هر چه 

استان هرمزگان، شهرستان میناب(: عباس درخشان، سؤال)طراح  

، در این منطقه چه نوعابدییمادامه  خردادماهو تا  شدهشروعاز اواسط مورماه  هابارش یامنطقهدر  -01

؟ابدییمکانو  آبگیری امکا  تشکیل 

 پاسخ:

(51کانون آبگیر دائمی )صفحه 

شهرستان میناب( ،استان هرمزگان ،عباس درخشان :سؤال)طراح  
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کدام گزینه درباره خلیج فارس نادرست است؟ -01

 کیلومتر است. 144آ  حدود  طول( ب          هلالی شکل است.                                   خلیجی( الف

پیشروی آب در اقیانوس هند شده باعث( جوت شرق به غرب کشیده شده.                                د در( ج

 پاسخ:

(53 صفحهگزینه ج ) 

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

آبریز زیر را مشخص کنید؟ هایحوضهنوع  -00

حوضه آبریز قره قوم: خارجی -1حوضه آبریز فلات  مرکزی: داخلی                                    -3

 پاسخ:

(51 صفحهخارجی ) -2داخلی     -1

شهرستان مهریز( استان یزد، : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

خزر جزء حوضه آبریز داخلی است یا خارجی؟ چرا؟ دریای آبریزحوضه  -05

 پاسخ:

( 51 صفحه) که بین چند کشور مشترک است. شودمیخارجی است چون این حوضه وارد دریای خزر  آبریز

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

میلی متر و در این بارش در فصل زمستا  منطقه کوهستانی 844اگر میزا  بارش در کانو  آبگیری  -08

غرب شیراز صورت  گرفته باشد، نوع کانو  آبگیری را مشخص کنید؟

 پاسخ:

 (51صفحه ) فصلی

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 
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؟کانو  آبگیر دائمی و کانو  آبگیر اتهاقی باهم مقایسه کنید -07

 پاسخ:

بارش داشته باشند و حداقل در هشت ماه از سال، این بارشها اتفاق بیفتد، به  مترمیلی 511آبگیری که بیش از  هایکانون

که گاهی بارشهای کوتاه و اتفاقی رخ  خشک و نزدیک به مناطق گرم هایکوهستاندر اما  ؛گویندمیدائمی  هایکانون هاآن

 (49 صفحه)  .نامندمیاتفاقی  هایکانونرا  هاآنکه  گیردمیت شکل ، نوعی کانون آبگیر موقدهدمی

ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز( سؤال)طراح 

دریای عما  است؟ فردمنحصربهکدام عبارت  از ویژگی و قابلیت -04

           هاکشنهتتجاری و  هایکشتیعبور  -الف

 آزاد هایآبامکا  دسترسی به  -ب

حمل کالا و مسافر  و امکا  صیادی              -ج

عمق خوب و عدم نیاز به استهاده از آبراه و کانال -د

 پاسخ:

بوده از جمله جنس ساحل، عمق مناسب دریا و عدم نیاز  فردمنحصربه هایقابلیتو  هاویژگیین منطقه دارای ا)گزینه د   

جهت  ویژهبهبه استفاده از آبراه و کانالهای دریانوردی در سواحل مکران، امکان ساخت و توسعه بدون محدودیت بنادر، 

 (54صفحه ) (.اقیانوسی را فراهم ساخته است هایکشتیپهلوگیری 

، شهرستان اهواز(: ناهید کشاورز، استان خوزستانسؤال)طراح 

گزینه صحیح را انتخاب نمایید. -01

«مرطوب هونیمنواحی مرطوب  هایدریاچه – پاکستا  ،عما  دریای مشترک بین ایرا ، –تنوا بندر اقیانوسی کشور »

اتهاقی -خلیج فارس -الف( مکرا 

 دائمی -خلیج فارس -چابوار( ب

 دائمی -عما  -چابوار( ج

 فصلی –عما  -بوشور( د

 پاسخ:

(54 صفحهگزینه ج صحیح است )

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 
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:زیر هستند هایگزینهکدام یک از  ریزندمیترین رودهایی که به دریای خزر طولانی -54

 ارس از جنوب شرق کورا و –الف( ولگا و اورال از شمال 

اترک و گرگا  از جنوب غرب –و هراز از جنوب  سهیدرود( ب

 گرگا  و ارس از جنوب شرق -و اترک از شمال اورال( ج

 کورا و ارس از جنوب غرب -و اورال از شمال ولگا( د

 پاسخ:

(51 صفحه) گزینه دال صحیح است.

: طاهره خسروانی استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

یک گزینه اضافی است() سمت چپ مرتبط کنید: هایواژهعبارات  سمت راست را به طور مناسب به  -53

نیریز( الفدریاچه در غرب مریوا -3

مسیله( بنام دیگر دریاچه پریشا -1

هامو ( ج این دریاچه در بین استانوای سیستا  و بلوچستا  و کرما  قرار دارد-1

فامور( داین دریاچه در نزدیک قم قرار دارد-0

زریبار( و

پاسخ: 

و )زریبار( -1

فامور()د -2

(هامون)ج  -3

(57 صفحه) (مسیله)ب -4

استان قزوین، شهرستان قزوین( ،: شهناز رستمیسؤال)طراح 
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مربوط به کدام کشورها در اطراف دریای عما  است؟ 1تا  3 هایشماره -51

پاسخ: 

(55 صفحه) امارات-3عمان             -2پاکستان                - 1

قزوین، شهرستان قزوین( استان : شهناز رستمی،سؤال)طراح 

کدام دریاهای ایرا  است؟ هایویژگیهر یک از موارد زیر، از  -51

مرکز پرورش مروارید ).........( -الف

محل توقهگاه پرندگا  مواجر )............( -ب

.........( ) تتیسبقایای دریای  -ج

..........() جوا آزاد  هایآبدسترسی به  -د

  پاسخ:

(55تا  52 صفحات)      دریای عمان -دریای خزر             د-دریای خزر             ج -خلیج فارس.               ب -الف

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبی، : طاهره غلامیسؤال)طراح 

؟گرم سال در تنوا بندر اقیانوسی ایرا  مطابقت دارد یدورهکدام گزینه با وقوع بارا  های سیلابی در  -50

موسمی  هوایتوده( ب                               خشک وگرم  هوایتوده( الف 

سودانی هوایتوده( د               مرطوب مدیترانه ای        هوایتوده( ج

 :پاسخ

در دوره گرم سال از سمت اقیانوس هند وارد ایران شده و موجب بروز باران های سیلابی  کهموسمی  هوایتودهگزینه ب،  

(.39و  54تلفیق صفحات ) شودمیدر جنوب شرق ایران 

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبی ،: مهدی فیروزیسؤال)طراح 
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کنید.آبریز اصلی کشور زندگی می هایحوضهاز  کدامیکشما در محدوده  -55

 پاسخ: 

(51 صفحه)استان لرستان قسمتی از حوضه آبریز خلیج فارس و دریای عمان است. 

(آبادخرماله بیرانوند، استان لرستان، شهرستان : حجتسؤال)طراح  

.دارند قرار کشوراین منطقه از  در ایرا  دائمی هایدریاچه اغلب -58

غربی کشور نیمه -0نیمه شمال غربی کشور       -1نیمه مرکزی کشور       -1نیمه شمالی کشور     -3

  پاسخ:

(56  صفحه)کشور.  غربی نیمه

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،اله : حجتسؤالطراح )

درجاهای خالی کلمات  مناسب قرار دهید. -57

 د. بندر ... ... تنوا بندر اقیانوسی ایرا  در شمال دریای عما  قرار دارالف( 

 . ...... هستند هایدریاچه  و دماوند از نوع ه سبلاقل هایدریاچهب( 

 دارند. قرار کشور.....  نیمهدائمی ایرا  در  هایدریاچهاغلب ج( 

.هستند کشور.....  و ؛یی جزء نواحی ...وهواآبدائمی ایرا  از نظر شرایط  هایدریاچهاغلب د( 

 پاسخ:

 (54فحه ص) چابهارالف( 

 (56فحه ص) دائمیب( 

 (56فحه ص) غربیج( 

(56 صفحه) مرطوبنیمه  - مرطوبد( 

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 
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..........به جزیل اهمیت دریای خزر است، لاموارد زیر از دهمه  -54

از منابع نهتی  برداریبوره (ب                                 تجارت  دریایی  (الف

 صید مروارید پرورش و (د           زیستمحیطخاص  هایویژگی (ج

 پاسخ:

(52 صفحه) پرورش وصید مروارید

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

ااز سال، این بارشو ...............بارش داشته باشند و حداقل در.........آبگیری که بیش از  هایکانو  -51

.دائمی میگویند هایکانو  هاآ اتهاق بیهتد، به 

 پاسخ:

(49صفحه )  هشت ماه -  مترمیلی 511

 : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )

؟ریزدمیطولانی ترین رودهایی که به دریای خزر  -84

 پاسخ:

رود ولگا و اورال از شمال، سفیدرود و هراز از جنوب، رود اترک و گرگان از جنوب شرق و رود کورا و ارس از سمت جنوب 

 (51صفحه )     غرب

 : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )

بنویسید؟ البرز شمالی هایدامنه رودهای آب بود  دائمی برای دلیل دو -83

 پاسخ:

(49 صفحه) .دارند جریان مرطوب نواحی در و شوندمی تغذیه گیربرف و بلند هایکوهستان از رودها این

لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(: سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



126

.یدبنویس زیر هایگزاره برای را آبگیر کانو  نوع آبگیر، هایکانو  انواع هایویژگی به توجه با -81

 .گیرندمی شکل خشک و گرم مناطق به نزدیک هایکوهستا  در هاکانو  این (الف

 .هستند برخوردار بارش از سال، از ماه هشت در حداقل هاکانو  این ( ب

 پاسخ:

(51 صفحه) دائمی کانون(  ب   اتفاقی کانون(  الف

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 
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های جمعیتی ایرا درس ههتم: ویژگی

تا جمعیت این کشور دو برابر  کشدمیچند سال طول  استدرصد  3/3میزا  رشد طبیعی کشور سوئد  -3

 شود؟

 پاسخ:

 صفحهسال ) 64 تقریباًمساوی است با  1/1 برتقسیم 71. دهدمیزمان دو برابر شدن جمعیت در هر کشور را نشان  71قانون 

68) 

: جبار کریمی، استان کرمانشاه، شهرستان جوانرود(سؤال)طراح 

.... به نظر شمااستاز رأس آ    ترپوندر کشوری فرضی، قاعده هرم سنی  -1

 الف( جمعیت این کشور جوا  است یا پیر؟

 ب( تعداد فعالا  اقتصادی بالا است یا پایین؟

؟رودمیجمعیتی قاعده هرم باریک شود جمعیت آ  به چه سمتی  هایسیاستج( اگر در آینده به دلیل 

 پاسخ:

 جوان است.الف( جمعیت 

 ب( تعداد فعالان اقتصادی بالاست.

(71 )صفحه .رودمی سالیکهنج( جمعیت رو به پیری و 

: جبار کریمی، استان کرمانشاه، شهرستان جوانرود(سؤال)طراح   

؟شودمیجمعیت آ  کشور بعد از چند سال دو برابر  ،باشد 4/4اگر رشد طبیعی یک کشور  -1

 پاسخ:

(66سال )صفحه  87حدود 

شیراز(شهرستان زاده، استان فارس، : زهره صداقتسؤالطراح )
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.پاس  دهید شدهمطرح هایسؤالبه  زیرسنی  هایهرمبا توجه به  -0

 الف( جمعیت سالمند در کدام کشور بیشتر است؟ چگونه متوجه شدید؟

با چه مشکلاتی روبرو هستند؟ دو مورد بنویسید. باشندمیکشورهایی که دارای جمعیت سالمند زیاد  ب(
شکل الف                شکل ب 

 پاسخ:

 .استاز حد معمول  ترپهنهرم  رأسدر شکل ب زیرا  :الف

(68)صفحه . وجود خواهد آمده کمبود نیروی کار ب-بیمه هایهزینهافزایش -افزایش هزینه درمان درزمینهمشکلاتی  ب:

شیراز(شهرستان زاده، استان فارس، : زهره صداقتسؤالطراح ) 

. رشد طبیعی جمعیت در کدام گزینه صحیح است B کشورتوجه به اطلاعات  زیر که مربوط به جمعیت  با -5

 است؟

 نهر میلیو  54کل جمعیت:

 نهر میلیو  1موالید:

 نهر هزار 544:ومیرمرگ

درصد 1/4-د     درصد 1-ج              درصد 1/4-ب               درصد 1-الف

 پاسخ:

(68گزینه الف )صفحه 

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

چه زمانی خواهد بود؟ 3115در سال  1/3جمعیت ایرا  با نرخ  شد  برابرزما  دو  -8

3035-د 3053-ج 3051-ب 3015-الف

 پاسخ:

(68گزینه ب )صفحه 

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 
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؟  پایه محاسبه آ  چیست؟کندمیکدام ویژگی جمعیتی یک کشور را بررسی   74قانو   -7

 پاسخ:

 بخش اول: زمان دو برابر شدن جمعیت

(66صفحه )بخش دوم: اطلاع از میزان رشد جمعیت 

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( ، شهرستانهایمهناز صادقی: سؤال)طراح 

؟نیستبر پراکندگی جمعیت  اثرگذارکدام عامل جزو عوامل  -4
تحصیلی          ج( سرمایه و فناوری         د( پیشینه تاریخی هایفرصتب(         ونقلحملالف( 

 پاسخ: 

(64صفحه )گزینه ب 

 ، شهرستان پاکدشت(صادقی، شهرستانهای استان تهران: مهناز سؤال)طراح 

های اخیر چه عاملی بیشترین تأثیر را در پراکندگی جمعیت داشته است؟در دهه -1

 پاسخ:

عامل تأثیرگذار در پراکندگی جمعیت، نسبت به گذشته، افزایش چشمگیری داشته  عنوانبههای اخیر، نقش انسان در دهه

 (65. )صفحه است

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

؟ررسی ساختما  یا ترکیب جمعیت از اهمیت خاصی برخوردار استتوضیح دهید چرا ب -34

 پاسخ:

دهد. اطلاع از وضعیت سنی و جنسیتی قرار می موردبررسیجمعیت را  گیریاندازهقابلهای جمعیت، ویژگی ساختمان

 (71. )صفحه ریزان استبرنامه توجهقابلجمعیت هر کشور از موارد 

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 
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کاهش جمعیت در آینده چه مشکلاتی برای کشور به همراه دارد؟ هایسیاست -33

 پاسخ:

(69صفحه ) دفاعینیروی  تضعیف .3نیروی فعال   کاهش .2( و جنسباعث بر هم خوردن تعادل جمعیتی )سن . 1

مریم شهیدی جاجرم، خراسان شمالی، شهرستان جاجرم(: سؤال )طراح

؟دهدمینشا   3115اطلاعات  جمعیتی یک کشور را در سال  زیرجدول  -31

 کنید؟ الف( رشد طبیعی جمعیت این کشور را محاسبه

چه سالی جمعیت این کشور دو برابر خواهد شد؟  در( ب

پاسخ:

الف (

 
92111−21111

25111111
× 111 = 28

(                ب
71

28
=     (65صفحه )  71قانون      2.5

جاجرم، خراسان شمالی، شهرستان جاجرم(مریم شهیدی : سؤال )طراح

544.444ومیر نهر و مرگ 3.544.444، میزا  موالید در کشور ایرا  ش هـ. 3034اگر در سال  -الف -31

 نهر باشد، درصد رشد طبیعی جمعیت را حساب کنید.  344.444.444و کل جمعیت به  نهر باشد

شود؟ )نوشتن فرمول و انجام محاسبات  الزامی است( برابر دوکشد تا جمعیت چند سال طول می -ب

پاسخ:

الف:

رشد طبیعی جمعیت =
1511111 − 51111

111111111
× 111 = 1

درصد رشد طبیعی یک درصد است.

 ب:

مدت زمان برابر دو شدن جمعیت =
71
1

= 71

 (67و  68شود. )صفحه  برابر دوکشد تا جمعیت کشور سال طول می 71

استان مازندران، شهرستان محمودآباد( : مرتضی حیدری،سؤال)طراح 

 11444 میزا  موالید

13444 ومیرمیزا  مرگ

15444444 جمعیت کل 
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.باشندمی یافتهتوسعههرم سنی  کشورهای  پیامدهای............ از گزینه جزبه هاگزینههمه  -30

 نیروی کار کم است.         -الف

 اجتماعی برای سالمندا  زیاد است.  تأمینهزینه  -ب

دیگر نیروی کار  وارد کنند.  کشورهایمجبورند از  -پ

 بیکاری  و کمبود مسکن -ت 

 پاسخ:

(71گزینه ت   )صفحه 

(حسین سلملیان، استان مازندران، شهرستان رامسر: سؤال)طراح 

نهر بوده باشد و در 14444 ومیرمرگو تعداد  54444تعداد موالید  1411اگر در کشور الف در سال  -35

رشد میلیو  نهر باشد،  54و کل جمعیت کشور  باشند شدهخارجنهر  0444نهر به کشور وارد و  34444این سال 

 لازم است( حلراهمطلق جمعیت در این سال در این کشور چند درصد بوده است؟ )نوشتن فرمول و 

 پاسخ:

رشد مطلق جمعیت =  
میزان موالید − ( مرگ میرو ± مهاجرفرستی مهاجرپذیری

کل جمعیت
× 111 

51111 − 31111) + 6111
51111111

= 1/152

(65 صفحه)

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 
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ید؟نوالید و جمعیت سالخورده مقایسه کجمعیت فعال اقتصادی، م ازنظرهرم سنی دو کشور زیر را  -38

 پاسخ:

هرم سمت راست مربوط به یک کشور با جمعیت جوان است میزان   دهدمیهرم سنی ساختمان سنی جمعیت را نشان 

موالید بیشتر، جمعیت فعال اقتصادی بیشتر و درصد جمعیت پیر کمتر در هرم دوم میزان جمعیت فعال کمتر، موالید کمتر 

  (67 صفحه) .رودمیو درصد جمعیت سالخورده بیشتر و کشور رو به پیری 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

قرار گیرد؟ پنج مورد موردتوجهباید  ریزیبرنامههرم سنی جمعیت در چه مواردی برای  -37

پاسخ:

شغل برای حال تأمین-4ارتقای سطح سلامت جامعه -3بهبود وضعیت سالمندان  -2اجتماعی  تأمین هایبرنامهتحقق -1

جلوگیری از پیری جمعیت  )صفحه -7امنیت ملی -6برای جوانان  رفاهی و تفریحی تحصیلی، هایفرصتایجاد -5 آینده و

71) 

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

؟ با ذکر مثالگذاردمیو مقصد چه اثراتی  مبدأمواجرت  بر مکا   -34

 پاسخ:

، اشتغال به وجود آمده بر ترکیب سنی و جنسی، قیمت زمین و مسکن، تغییرات .گذاردمیو مقصد اثر  مبدأمهاجرت بر 

ایران سبب افزایش جمعیت  شهرهایبه برخی  رویهبیمانند مهاجرت  ؛است مشاهدهقابلامکانات و تجهیزات، فرهنگ و زبان 

کاهش جمعیت  و یا شهرهاکمبود شغل در –نبود مسکن کافی در شهر  یا شده است. هاآنو گسترش مناطق حاشیه در 

 (73روستاها را به همراه دارد. )صفحه 

بختیاری، شهرستان بروجن( و چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 
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(با ذکر فرمول)نید رشد طبیعی جمعیت را بیا  ک گیریاندازهنحوه  -31

 پاسخ:

(68)صفحه  111ن سال ضربدر آکل جمعیت  برتقسیمدر یک سال کم کرده  زادوولد میزان ازرا  ومیرمرگمیزان 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

(چوار مورد)نویسید؟و مقصد را ب مبدأاثرات  مواجرت  در مکا   – 14

 پاسخ:

(73تجهیزات، فرهنگ و زبان )صفحه ترکیب سنی و جنسی، قیمت زمین، اشتغال، امکانات و 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

مواجرت  به داخل زا یم ،نهر هزار 344 ومیرمرگ زا یو م نهر هزار 544 کشور کیدر زادوولد زا یم -13

.باشدمی نهر میلیو  14کل  تیو جمع نهر هزار 144مواجرت  به خارج  زا یم، نهر هزار 444

 الف: میزا  رشد طبیعی جمعیت کشور را محاسبه کنید. 

 ب: میزا  رشد مطلق جمعیت کشور را محاسبه کنید.

دو برابر شد   جمعیت کشور را محاسبه کنید. زما مدت پ: 

 پاسخ: 

(67-68)صفحه 

کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( :سؤال)طراح  
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ر چیست؟کشو در ریاخ یهادهه در تیجمع شیو افزا ومیرمرگعلل کاهش به نظر شما  -11

 پاسخ:

ون،یناسیگسترش بهداشت و واکس: 1

 ،یدنیو بهبود آب آشام کشیلوله: 2

 ،رونق صادرات نفت: 3

(72یی  )صفحه واردات مواد غذا: 4

بویراحمد(کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان  :سؤال)طراح 

در بردارد؟ یاجهیکند چه نت دایادامه پ دیدر ابعاد شد تیکنترل جمع استیاگر س -11

 پاسخ:

 یگرید مشکلات درنهایتو  یریدچار پ تدریجبهکشور  تیکند، جمع دایادامه پ دیدر ابعاد شد تیکنترل جمع استیاگر س

 (72)صفحه . به دنبال خواهد داشت

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

برابر شود؟ دو آ  تیکشد تا جمعیباشد، چند سال طول م درصد 1/3 کشوری تیاگر نرخ رشد جمع -10

پاسخ:

( 68دو برابر شدن جمعیت )صفحه  زمانمدت= 71÷ نرخ رشد جمعیت 

 58 = 2/1 ÷71 

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

؟راداریم دسترسقابلچرا در فصول سرد و گرم سال در ایرا ، تهاوت  گوناگونی آب  -15

 پاسخ: 

 .هاچشمهدر زمین مانند  فرورفتهجریان رودخانه در فصول گرم استفاده از آب  صورتبهدر زمستان ریزش برف و باران 

(49و  48 صفحات)

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 
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هاایناز  کدامیکرا در نظر بگیریم، بنویسید دریاچه ارومیه  اگر تعاریف کانو  آبگیر و حوضه آبریز -18

است؟ 

  پاسخ:

(51و  51 صفحات)حوضه آبریز

استان اصفهان، شهرستان اصفهان(: عطیه سادات صابری، سؤال)طراح 

پاس  دهید: هاپرسشهرم سنی ذیل به  در ارتباط با -17

 ؟ چگونه پی بردید؟استالف( شکل هرم سنی بیانگر کدام دسته از کشورهای جوا  

 ب( افزایش جمعیت در بخش میانی هرم نشانه چیست؟

 :ج( مشکل این کشورها در بخش قاعده هرم را بیا  کنید

.؟ توضیح دهیدشوندمیزیادی را در کدام بخش از هرم متحمل  هایهزینهدر این کشورها  هادولتد( 

پاسخ:

یا ناقوسی است ایزنگولهشکل هرم  –الف( کشورهای پیشرفته 

ب( جذب مهاجر

 پایین و کمبود نیروی کار در آینده این کشورها زادوولدج( 

  توسعه مراکز درمانی پیشرفته –مانند احداث سرای سالمندان  هاییهزینهو  سالکهنبالا بودن جمعیت -هرم رأسد( 

(68 صفحه)

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک سنندج(سؤال)طراح 
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ت بهگذاشته اس تأثیرروستاییا  به شور محل سکونت خود که در زندگی شما  هایمواجرت از پیامدهای  -14

کنید و برای آ  راهکار ارائه دهید: مورداشارهدو 

پاسخ:

(هادهستانعادی و نمونه در مراکز بعضی  روزیشبانهایجاد مدارس ) شیفتهمدارس دو یا سه  -1

کطرح ترافی هایمحدودهایجاد و توسعه -و کمیت بالا باکیفیتعمومی  ونقلحملتوسعه  صداترافیک و آلودگی هوا و  -2

 (69صفحه )  سرنشینتکسنگین برای وسایل نقلیه  هایجریمهو 

: نسرین کلامی، استان کردستان، ناحیه یک  سنندج(سؤال)طراح 

، میزا  رشدنهر باشد 044444آ   ومیرمرگنهر و  1444444 یک کشور در یک سال،اگر میزا  موالید  -11

 (.نهر فرض شود 44444444چند درصد است؟ )میزا  کل جمعیت  این کشورطبیعی 

پاسخ:

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎−𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟖𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
∗ 𝟏𝟎𝟎 = (68فحه )ص درصد 𝟐

: محمد تاجیک، استان خراسان رضوی، شهرستان فیروزه(سؤال)طراح 

سنی زیر،  در کدام کشور  پدیده جوانی جمعیت وجود دارد؟ چرا؟ هایهرمبا توجه به   -14

2کشور   1کشور  

پاسخ:

کشور با جوانی سـال بیشـتر هسـتند و این  15سـنی زیر  هایگروهاسـت، یعنی  ترپهنزیرا قاعده هرم سـنی  –1کشـور 

 (71 فحه)صجمعیت مواجه است. 

مشهد( 1: محمدتقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه سؤال)طراح  
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شورک آ  جمعیت کل و باشد نهر 144 آ  موالید میزا  و نهر 544 شورک یک در ومیرمرگ میزا  اگر -13

 ؟دنمایی محاسبه را جمعیت شد  برابر دو زما مدت  و آورده دست به را جمعیت رشد نرخ باشد نهر 10444
پاسخ: 

−  میزان موالید میزان مرگومیر

جمعیت کل
= جمعیت طبیعی رشد × 111

511  − 311
24111

= 1.1125 × 111 = نرخ رشد جمعیت 1.25 

71

رشد نرخ جمعیت
= مدت زمان شدن دو برابر جمعیت

71
1.25 

= سال 56

(68و  67صفحه )

نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(: سؤال)طراح 

؟کندمیاگر سیاست کنترل جمعیت ادامه یابد چه مشکلاتی را ایجاد   -11

 پاسخ:

هرم سنی کشور به سمت سالمندی و -تضعیف نیروی دفاعی کشور  -کاهش نیروی فعال -برهم خوردن تعادل جمعیتی 

 .کند و این پدیده مانع اصلی بر سر راه توسعه اقتصادی جامعه خواهد بودحرکت می سالیکهن

(72صفحه )

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 
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موقعیت جغرافیایی و محیط طبیعی برای جذب و افزایش ازلحاظکشور ایرا    هایپتانسیلوانایی و ت -11

جمعیت را بنویسید.

 پاسخ: 

 واسطهبه و اروپا و ایآس انه،یخاورمارتباطی  تقاطع قلب در خود فردمنحصربه ییایجغراف تیموقع لحاظ به رانیا نقاط اغلب در

 ییتوانا و لیپتانس از چهارفصل، خاص اقلیم ازی برخوردار نیهمچن و ایمنطقه فرا و ایمنطقه تجارت حوزه در مندیبهره

 (66صفحه ) .ستا برخورداربالایی  تیجمع شیافزا و جذب

: لقمان کلته، استان گلستان، شهرستان گمیشان(سؤال)طراح 

ریاهمیت بیشت کشورما در  حالتابهاز انواع مواجرت  از ابتدای قر  بیستم  کدامیکاخیر  هایدههدر  -10

؟دهدمیرا داشته و این نوع مواجرت  چگونه اثر خود را بر اقتصاد نشا  

پاسخ: 

 -هاجرت روستاییان به شهر م

. دهدمیا نشان ر خود شهر، یاقتصاد فعال تیجمع شیافزا و روستا کار یروین دادن دست از با کشور اقتصاد در مهاجرت نیا

(72صفحه )

کلته، استان گلستان، شهرستان گمیشان(: لقمان سؤال)طراح 

نهر  444/444/3برابر با  1444دارد. میزا  موالید آ  در سال  نهرِ 444/444/54 جمعیتی یک کشور، -15

 نهر است. رشد طبیعی جمعیت این کشور چند درصد است؟ 444/144آ  نیز  ومیرمرگو میزا  

  پاسخ:

(67. )صفحه استدرصد رشد طبیعی جمعیت  6/1

رشد طبیعی جمعیت =
میزا  مرگ و میر− میزا  موالید

کل جمعیت
× 344 →  

3.444.444 −144.444
54.444.444  × 344 = 1/6

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 
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چرا؟ هرم سنی جدول زیر را ترسیم کنید؟ آیا هرم سنی مطلوب و مناسب است؟ -18

 پاسخ:

( 71رود. )صفحه جوانی پیش می سویبهچون جمعیت  استبله مطلوب 

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

؟های داردجغرافیدانا  چه ویژگی ازنظرپراکندگی جمعیت  -17

 پاسخ: 

(.36تغییر پیوسته و تدریجی جمعیت،  نقش فعال انسان در تغییرات جمعیتی )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

جمعیت مرد )نهر( )نهر(جمعیت ز  گروه سنی

444/344444/344سال 5تا  4

444/14444/14سال 34تا  5

444/74444/74سال 14تا  34

444/54444/54سال 14تا  14

444/14444/14سال 04تا  14

444/34444/34سال 84تا  04

444/5444/5سال 344تا  84
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؟استچگونه مواجرت   روستاییا  به شورهای بزرگ بر اقتصاد کشور اثرگذار  -14

 پاسخ:  

. (69از دست رفتن نیروی فعال کار در روستا و مهاجرت آن به شهرها )صفحه 

یلام، شهرستان هلیلان(: حمزه احمدی، استان اسؤال)طراح 

:استگروه سنی به شرح زیر  0مرکز آمار درصد  اساس بر -11

هاگروهسوم هریک از  عمده سنی هایگروه

00 30تولد تا   نوجوانا  وکودکا  

1115-35جوانا      

11 51- 14    سالا بزرگ

1+84سالمندا  

د بای هاییزمینهدر جدول پاس  دهید برنامه ریزا  کشور بیشتر در چه  شدهداده درصدهایبا توجه به 

 نمایند؟ چرا؟ ریزیبرنامه

 پاسخ:

 -1بیشتر باید جهت  ریزیبرنامه دهندمیاز جمعیت کشور را کودکان و نوجوانان تشکیل  ایعمدهبا توجه به اینکه بخش 

 (71صفحه ) .باشدشغل  تأمین 3تفریحی و رفاهی  2تحصیلی  هایفرصتایجاد 

(سراصومعهگیلان، شهرستان  استان : هاجر احمدی،سؤال)طراح 

؟استاخیر از چه نوع مواجرتی  هایسالبه ایرا  و پاکستا  در  هاافغانیمواجرت   -04

 پاسخ:

(75)صفحه  اجباری صورتبهخارجی 

(سراصومعه: هاجر احمدی، استان گیلان، شهرستان سؤال)طراح 
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از کدام عامل و اطلاع کندیمی کاهش جمعیت چه مشکلاتی در آینده برای کشور ایجاد هااستیس -03

جمعیت است؟ برابر شد ی فرمول دو محاسبهپایه 

میزا  مواجرت  –میزا  رشد جمعیت        ب( کاهش نیروی فعال  –الف( تضعیف نیروی دفاعی 

  میزا  مواجرت  –د( کاهش مرگ میر    میزا  رشد جمعیت       –ی تعادل جمعیت ( برقرارج

 پاسخ:

(66میزان رشد جمعیت )صفحه  –( 69)صفحه  الف: تضعیف نیروی دفاعی  ینهیگز

استان هرمزگان، شهرستان جاسک( : طاهره دستی،سؤال)طراح          

مختصر توضیح دید. طوربهنتایج مواجرت  روستائیا  به نواحی شوری را  -01

 پاسخ:

(69جمعیت فعال اقتصادی شهر )صفحه  شیو افزااز دست دادن نیروی کار روستا 

 : طاهره دستی، استان هرمزگان، شهرستان جاسک(سؤال)طراح  

هستند را نام ببرید؟ روبرو هاآ دو هرم زیر را مقایسه کنید و مشکلاتی که هر یک در آینده با  -01

 پاسخ: 

آما تصویر سمت چپ جمعیت  باشدمیزیاد  زادوولدکه نشان دهنده  باشدمی تربزرگدر تصویر سمت راست قاعده هرم 

  زیادی دارد و از نظر نیروی کار مشکلی ندارد. بزرگسال

 باشدمیمین شغل برای این گروه سنی در آینده دشوار زیادی دارد و تا کنندهمصرفمعیت سمت راست ج تصویر مشکلات:

 (.68 صفحه) تصویر سمت چپ با مشکل پیری جمعیت و کمبود نیروی کار در آینده روبرو خواهد بود

مهریز( شهرستان یزد، استان اسی،: عظیم عبسؤال)طراح 
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برای هر یک از موارد زیر یک علت مواجرت   بنویسید؟ -00

ها به گرگا                    ب( مواجرت  پس از اصلاحات  ارضیسیستانی مواجرت ( الف

 پاسخ: 

(71 صفحه) اقتصادینداشتن زمین و مشکلات ب(                      خشک شدن منابع آب سیستانالف( 

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

سنی زیر پاس  دهید. هایهرمبا توجه به شکل  -05

 چگونه پی بردید.بیشتر است؟  امید به زندگیدر کدام کشور  -الف

د.سال آینده بنویسی 35یکی از مشکلات  هر یک از دو هرم را در  -ب

 پاسخ:

 است. ترپهنچون راس هرم  2در کشور  -الف

 بهپیری جمعیت و کاهش رشد اقتصادی کشور را  2می آید و در کشور  وجود بهمشکل شغل و ازدواج  1در کشور  -ب

        (71صفحه ) دارد. دنبال

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 
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نهر 044 ومیرمرگنهر و  444نهر میزا  موالید در سال  14444اگر در شوری با جمعیت  3041در سال  -08

برابر شود؟  04444جمعیت این کشور در چه سالی  -درصد رشد طبیعی را محاسبه کنید؟ ب -باشد، الف 

ت.جواب نوایی الزامی نیس. نوشتن فرمول و جایگذاری اعداد الزامی است -ج

 پاسخ:

 درصد 2=811-21111/411*111 -الف

( 68و  67صفحه  ) 1438= 35+1412سال  35=  2/71 -ب

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

نهر باشد 84444 آ  ومیرمرگنهر و  314444باشد میزا  موالید   نهر 144444اگر جمعیت یک شور  -07

رشد طبیعی این شور را حساب کنید؟ 

 پاسخ:

61111=121111-61111 

(65)صفحه  211111÷61111=3/3

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

؟پیامد ادامه سیاست کنترل جمعیت در ابعاد شدید بر آینده کشور چه تاثیری دارد -04

 پاسخ:

دیگری  تلاتدریج دچار پیری و در نهایت مشک کشور بهاگر سیاست کنترل جمعیت در ابعاد شدید ادامه پیدا کند، جمعیت 

نسالی سالمندی و که نباید سیاست کنترل جمعیت به گونهای باشد که هرم سنی کشور به سمت در بر خواهد داشت. اساسا

 (69)صفحه  .حرکت کند، زیرا این پدیده مانع اصلی بر سر راه توسعه اقتصادی جامعه خواهد بود

کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز( : ناهیدسؤال)طراح 
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امدو پی شویممیبا توجه به کاهش میزا  موالید در کشور، در آینده با کدام مشکل جمعیتی مواجه  -01

 ؟این پدیده چه خواهد بود

 پاسخ:

 اهشک ن تعادل جمعیتی،به برهم خورد توانمیمشکلاتی برای کشور ما ایجاد کند که از جمله  تواندمیاین کاهش در آینده 

سیاست کنترل جمعیت نباید به گونه ای باشد که هرم سنی کشور  نیروی فعال و تضعیف نیروی دفاعی کشور اشاره کرد و

 (.67 صفحهبه سمت سالمندی و کهنسالی برود )

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

؟تا اکنو  نسبت به قبل از آ  در کشور چه بود 75-85دلیل کاهش رشد جمعیت از دهه  -54

 پاسخ:

(67 صفحه) جمعیتسیاست کنترل 

منطقه ریگ( : طاهره خسروانی، استان بوشهر،سؤال)طراح 

نهر باشد  114 ومیرمرگنهر و میزا   444نهر میزا  موالید در سال  14444با جمعیت  Aاگر در شور  -53

 میزا  رشد طبیعی آ  چند درصد است؟

0/1د(  4/0ج(  04ب(  10الف(

 پاسخ:

(67 صفحه) (4/2گزینه د )

: شهناز رستمی، استان قزوین، شهرستان قزوین(سؤال)طراح 

را بیا  کنید.اثرات  مواجرت  در ترکیب سنی و جنسی، مکا  مبدأ و مقصد  -51

 پاسخ:

اشتغال است و از میان مردهای جوان مجرد بیشترند و ساختار سنی روستا از  خاطر به کنندمیکسانی که به شهر مهاجرت 

و چون درصد مردهای مجرد زیادتر است ترکیب جنسی روستا نیز دچار تغییر  شودمینظر جمعیت فعال و جوان کمتر 

 (73 صفحه) .شودمی

: شهناز رستمی، استان قزوین، شهرستان قزوین(سؤال)طراح 
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تضعیف نیروی دفاعی کشور یکی از پیامدهای منهی سیاست کاهش جمعیت » مهوومبا توجه به  -51

 جوامع مختلف دارد؟  ایوجود نیروی دفاعی چه  اهمیتی بر «باشدمی

 پاسخ:

جمعیتی به مقوله تامین نیروی دفاعی کافی برای  هایگذاریسیاستتا در  نمایدمیضرورت تامین امنیت کشور ایجاب 

 (69مرزها و مقابله با دشمنان میهن توجه شود. )صفحه  حدودوثغورحفظ تمامیت ارضی و حفظ 

: معصومه جوادیان، استان خراسان جنوبی، شهرستان نهبندان(سؤال)طراح 

.(گذاردمی)مواجرت  بر مکا   مبدا و مقصد اثر  مهووم جمله مقابل را بنویسید -50

 پاسخ:

زبان  فرهنگ و امکانات و تجهیزات، اشتغال، زمین و مسکن، قیمت مهاجرت باعث ایجاد تغییراتی در ترکیب سنی و جنسی،

 (.69 صفحه) شودمیباعث فزایش جمعیت و گسترش مناطق حاشیه در شهرها  رویهبیو مهاجرت 

(ه جوادیان، استان خراسان جنوبی، شهرستان نهبندان: معصومسؤال)طراح 

دارد؟بیشتری   نقش جمعیت پراکندگی در انسانی عوامل کدام -55

فناوری و سرمایه -1            و ارتباطات                        ونقلحمل -3

تاریخی سابقه و پیشینه -0مراکز رفاهی                                     ایجاد -1

  پاسخ:

(62  صفحه). ارتباطات و ونقلحمل

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،اله : حجتسؤالطراح ) 
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ومیرمرگ میزا ، نهر 744444 موالید میزا و  باشد نهر میلیو  44 جمعیت کل تعداد کشور یک دراگر   -58

باشد، به  نهر 14444 داخل به مواجرین میزا  و نهر 84444 کشور از خارج به مواجرین میزا  ،نهر 144444

  :ت  زیر پاس  دهیدسؤالا

.کنید گیریاندازه را کشور جمعیت طبیعی رشد میزا  - الف

 .کنید گیریاندازه کشور را جمعیت مطلق رشد میزا   -ب

 ؟شودمی برابر دو باریک سال هرچند این کشور جمعیت -ج

 پاسخ: 

درصد است.  55/1 کشوراین  جمعیت مطلق رشد میزاناست.  ب(  درصد 5/1 کشوراین  جمعیت طبیعی رشد میزان الف(

 (64 و 63  صفحه) .شودمیسال دوبرابر  141 هر کشور این جمعیتج( 

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،اله : حجتسؤالطراح )

؟دهدمیاجرت  روستاییا  به شور چگونه اثر خود را در اقتصاد کشور نشا  مو -57

 پاسخ:

(67صفحه ) با از دست دادن نیروی کار روستا و افزایش جمعیت فعال اقتصادی شهر

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

؟کنندمی گیریاندازهرشد طبیعی جمعیت را چگونه  -54

 پاسخ:

و سپس آن را به درصد بیان  و بر تعداد کل جمعیت تقسیم را در یک سال مشخص از هم کم ومیرمرگمیزان موالید و 

 (63. )صفحه کنندمی

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 
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آ  ومیرمرگنهر و  3.144.444سال  حدود هما  میزا  موالید در  54.444.444یت کل کشور عجم گرا – 51

؟انو  ههتاد در این کشور صادق استآیا قنهر باشد، میزا  رشد طبیعی ایرا ، چند درصد است؟  144.444

(66و  65صفحه )  پاسخ:

رشد طبیعی جمعیت =
میزان موالید − میزان مرگ و میر

کل جمعیت
× 111 

رشدطبیعی =
1211111 − 211111

51111111
× 111 = 2 

 : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح ) 

پس از اصلاحات  اراضی دهه چول در کشور چیست؟ دلیل مواجرت   -84

 پاسخ:

ت اقتصادی به شهرهای بزرگ لااییان به علت نداشتن زمین و مشکروست از زیادی تعداد ،41 ههحات ارضی در دلاپس از اص

 (71)صفحه            . مهاجرت کردند

  : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )

.نویسیدب دلیل دو است؟ برخوردار بالایی جمعیت افزایش و جذب توانایی و پتانسیل از ایرا  کشور چرا -83

 پاسخ:

(66 صفحه) ویژه طبیعی محیط همچنین و ممتاز جغرافیایی موقعیت از رخورداریب

لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ( :سؤال)طراح 
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.دهید پاس  زیر ت سؤالا به آلما  کشور سنی هرم به توجه با -81

 ؟شودمی مشاهده سنی گروه کدام در جمعیت بیشترین(  الف

شد؟ خواهد روروبه جمعیت پیری با آینده در کشور این چرا(  ب

 پاسخ:

 بزرگسال سنی گروه(  الف

(71 صفحه) .است کاهش به رو موالید میزان زیرا(  ب

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



149

درس هشتم: تقسیمات  کشوری ایرا 

مهووم روستا با دهستا  را مقایسه کنید؟ -3

 پاسخ:

محیط زیستی، وضعیت طبیعی، اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی همگن  ازلحاظواحد مبدأ تقسیمات کشوری است که روستا 

 دودهواحد تقسیمات کشوری با مح ترینکوچک د.نفر در آنجا سکونت داشته باشن 111خانوار یا  21بوده که حداقل تعداد 

 (81 صفحه) شودمیتشکیل  جوارهمه هم پیوستن چند روستا، مکان و مزرعبه  از که است معین جغرافیایی

: کتایون مظلوم، استان کرمانشاه، شهرستان کرمانشاه(سؤال)طراح 

دهشتقسیمکشور ایرا  در حال حاضر چند استا  دارد؟ کدام استا  ایرا  در حال حاضر به سه استا   -1

است؟

 پاسخ:

 .است شدهتقسیمجنوبی(  )خراسان شمالی، رضوی، استان دارد. استان خراسان به سه استان 31 کشور ایران در حال حاضر

(81 صفحه)

شهرستان جوانرود( استان کرمانشاه، جبار کریمی، :سؤال)طراح 

.توضیح دهید آیا بین نظم اجتماعی و تقسیمات  کشوری ارتباط وجود دارد؟ -1

 پاسخ:

(74)صفحه  شودمیهای مردم نیاز تأمینجب اداره بهتر کشور و مو ترکوچکهای بله چون تقسیم کشور به واحد

شیراز(شهرستان : زهره صداقت زاده، استان فارس، سؤالطراح )
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این واحدها را از بزرگ ،استسرزمین  از تقسیمات  کشوری در زما  ساسانی  –تسوگ  -رستاک –خوره  -0

به کوچک مرتب کنید.

 پاسخ: 

(72رستاک )صفحه -تسوگ-خوره-سرزمین

شیراز(شهرستان : زهره صداقت زاده، استان فارس، سؤالطراح )

نیست؟زیر در مورد تقسیمات  کشوری در ایرا  صحیح  هایگزینهاز  کدامیک-5
 است. شدهانجامنیازهای مردم  تأمینجهت -الف

 .کنندمیتقسیم  کشور برای اداره بهتر-ب

.کندنمیزمان تغییر  توجه به موقعیت و این تقسیمات با-ج

 .گیردمیانجام  ترمناسبجهت عرضه خدمات -د

 پاسخ:

(79گزینه ج )صفحه 

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

وجود هقاجاری زندیه و افشاریه، دوره صهویه، اصلی تقسیمات  کشوری در عنصر چوارتوجه به اینکه  با -8

 داشت:

را بنویسید.تعداد تقسیمات  دورا  قاجاریه  -الف

 دوره قاجاریه را ذکر نمایید. هایایالت -ب

 پاسخ:  

 ولایت 12و  ایالت 4-الف

(78خراسان و سیستان )صفحه  -فارس و بنادر  -کرمان و بلوچستان-آذربایجان -ب

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 
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؟یابدمی؟ و چگونه تغییر پذیردمیتقسیمات  کشوری به چه منظور صورت   -7

 پاسخ:

و تأمین نیازهای مردم ترمناسببخش اول: برای اداره بهتر کشور، عرضه خدمات 

  (74صفحه )بخش دوم: متناسب با موقعیت و زمان                 

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( ، شهرستانهای: مهناز صادقیسؤال)طراح 

زندگی اجتماعی در ایرا  در چه زمانی و چگونه شکل گرفت؟نخستین مرحله  -4

 پاسخ:

 (72صفحه )ایران   به فلات هاآریاییاسلام با ورود  پیش از

  استان تهران، شهرستان پاکدشت(، شهرستانهای : مهناز صادقیسؤال)طراح 

تقسیمات  کشوری در عصر هخامنشیا  را بنویسید؟ -1

 پاسخ:

، تقسیم کرد و برای هریک از آنان مأمورینی استربی که همان شهر ههخامنشیان، داریوش کشور را به سی شدر عصر 

 (77. )گفتندمی« ساتراپ»را شهربان و به یونانی  هاآنگماشت که 

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

تر چه اقداماتی صورت  گرفته است؟بوتر کشور و عرضه خدمات  مناسب ادارهبرای  -34

 پاسخ:

فحه . )صکنندتر و تأمین نیازهای مردم آن را به واحدهای کوچکتری تقسیم میبهتر کشور، عرضه خدمات مناسب ادارهبرای 

79) 

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 
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معادل آ  وصل کنید. یواژهدر رابطه با تقسیمات  کشوری هر مورد را به  -33

استا  الف( رستاک 

شورستا  ب( سرزمین

دهستا  ج( تسوگ )تسوج(

د( خوره 

پاسخ:

(72صفحه ) الف .3     ج .2     د .1

، شهرستان جاجرم(: مریم شهیدی جاجرم، خراسان شمالیسؤال)طراح 

؟شدمیدر زما  هخامنشیا  ساتراپ به چه کسانی گهته  -31

 پاسخ:

ا ر هاآنگماشت که  مأمورینیدر آن زمان داریوش کشور را به سی شهربی که همان شهر است تقسیم کرد و برای هر یک 

 (72صفحه ) .گفتندمیشهربان و به یونانی ساتراپ 

شهیدی جاجرم، خراسان شمالی، شهرستان جاجرم( مریم :سؤال)طراح 

نیمه از بیشتر کشور غرب در هااستا   تعداد چرا 3044 سال در  ایرا   کشوری تقسیمات   نقشه  به توجه -31

؟است کشور شرقی

 پاسخ:

 تربه دهیخدمات تا شدن تقسیم کوچک واحدهای به بودن العبورصعبو  بودن کوهستانی علت به کشور غرب هایاستان

 (81گیرد.             )صفحه   صورت

مازندران، دودانگه(زاده، استان : سکینه عباسسؤال)طراح 

است؟ گرفتهشکلاز تقسیمات  کشوری در کدام دوره تاریخی  هرکدام -30

الف( قصبه             ب( شوربی              ج( رستاک 

 پاسخ

(78و  77، زندیه و قاجاریه             ب( هخامنشیان          ج( ساسانیان        )صفحه افشاریهالف( صفویه، 

(رقیه صادقی، استان مازندران، شهرستان نوشهر: سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



153

جدول زیر را کامل کنید؟ -35

کنندهادارهنام واحد شدهترکیب واحدهاینام واحد تقسیمات  کشوری

......................از به هم پیوستن چند شورستا ....................

فرماندار.......................... ...........................

پاسخ:

کنندهادارهنام واحد شدهترکیب واحدهاینام واحد تقسیمات کشوری

استانداریاز به هم پیوستن چند شهرستاناستان

فرمانداراز به هم پیوستن چند بخششهرستان

(75 صفحه)

اراک(پور، استان مرکزی، شهرستان : فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

تقسیمات  کشوری در دوره قاجاریه را بنویسید؟ -38

 پاسخ:

(73 صفحه) قصبهبلوک و  -ولایت -ایالت

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

کشور در دوره ساسانیا  چگونه بود؟ بندیتقسیم -37

 پاسخ:

 شدهتقسیم( استان(، تسوگ یا تسوج )شهرستان( و رستاک )دهستان) خوره در دوره ساسانیان کشور به سرزمین )ایالت(،

 (77 )صفحه .بود

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 
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؟کنندمیتقسیم  ترکوچک واحدهایچرا کشور را به  -34

 پاسخ:

 .کنندمیتقسیم  ترکوچک واحدهاینیازهای مردم کشور را به  تأمینتر و ، عرضه خدمات مناسبکشور بهتربرای اداره 

(79 صفحه)

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحال: هما زمان پور، استان سؤال)طراح 

انجام شد؟ ایدورهچه  اولین تقسیمات  کشوری در ایرا  در -31

 پاسخ:

(77صفحه )هخامنشیان 

غربی، شهرستان ارومیه(: اختر سیدی، آذربایجان سؤال)طراح 

.است ---------ع و شورستا  تاب ---------نظام اداری دهستا  تابع  ازلحاظ -14

 پاسخ:

(81صفحه )، شهرستان تابع استان دهستان تابع بخش

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

را به هم وصل کنید. ا یساساندوره  در را یا یاسیس مات یتقسمعادل واحدهای  -13

رستاک: 3..............(التی)ا -الف

خوره :  1................)استا ( -ب

تسوج  ایتسوگ : 1...............)شورستا (  -پ

نیرزم: س0..............)دهستا (  -ت 

 پاسخ:

(77صفحه ) رستاکت:        تسوج  ایتسوگ پ:           خوره ب:          نیرزمالف: س 

کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( :سؤال)طراح  
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ست؟یچ یکشور مات یتقس ت علبه نظر شما  منظور و  -11

 پاسخ:

ت عرضه خدما منظوربهکار  نیکنند. ا میتقس تریکوچک یاست که آن را به واحدها نیا ترمناسباداره بهتر کشور،  یبرا

(79. )صفحه گیردمیصورت  ترمطلوبمردم در حال حاضر با اداره  یازهاین نیو تأم ترمناسب

نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( کیوان :سؤال)طراح 

ست(ا یاضاف نهیگز کی. )دیسمت چپ مربوط کن هایعنوا بهمناسب  طوربهسمت راست را  هایجمله -11

دهستا  -الف از اسلام شیکوچک پ هایآبادی -3

سیو -ب                     جوارهمچند بخش  وستنیاز به هم پ نیمع ییایجغراف همحدود -1

شورستا  -ج      چند روستا وستنیاز به هم پ یناش یکشور مات یواحد تقس ترینکوچک -1

استا  -د                      .                                                                     استنام دیگر خوره  -0

گئو -ه

پاسخ:

(77)صفحه د   -4          (81)صفحه الف   -3         (81)صفحه ج   -2            (77 )صفحهب   -1

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

؟شوندیاداره م یکشور توسط چه مقام مات یتقس یاز واحدها هرکدام -10

 پاسخ:

(81و  79)صفحات  .شودیم ادارهار استان توسط استاندار، شهرستان توسط فرماندار، بخش توسط بخشد

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

جمعیت با یکدیگر چه تهاوتی دارند؟ محاسبه رشد طبیعی جمعیت و رشد مطلق -15

  پاسخ:

(68و  67)صفحات  جمعیت مطلقمهاجرت در رشد 

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 
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در کدام جوت جغرافیایی است؟ هرکدامبه گرگا   هاسیستانیمواجرت  آریاییا  به ایرا  و مواجرت   -18

  پاسخ:

(75صفحه   ) شمالجنوب ـ 

اصفهان، شهرستان اصفهان(: عطیه سادات صابری، استان سؤال)طراح 

با توجه به تاریخچه تقسیمات  کشوری ایرا ، عبارت  صحیح را در داخل پرانتز انتخاب کنید -17

 .نامیدندمی (گئو –ویس )الف: در نخستین مرحله زندگی اجتماعی آبادی بزرگ را 

 تقسیم شد. (ایالت –ولایت )و دوازده  (ایالت –ولایت )ب: در دوره قاجاریه ایرا  به چوار 

–شورای اسلامی )مجلس  به تصویب (اردبیل –قم )ه. ش طرح اولین استا  جدید با نام  (3157 – 3171)ج: در سال 

 رسید.  (خبرگا 

 پاسخ:

(         77صفحه ) الف: گئو  

 (78)صفحه   ولایت –ب: ایالت 

(79صفحه )شورای اسلامی  –اردبیل   - 1372ج: 

سنندج( 1: آرزو علی میرزازاده، استان کردستان، ناحیه سؤال)طراح 

ت  زیر پاس  کوتاه دهید.سؤالابه  -14

تقسیمات  کشوری است. مبدأالف: واحد 

 .است شدهتشکیل جوارهمپیوستن چند دهستا   هم بهب: از  

، دارای سیمایی با ویژگی خاص خود است....بافت ساختمانی، اشتغال و ازنظرج: 

. شودمید: توسط فرماندار اداره 

 پاسخ:

(81صفحه )الف: روستا               ب: بخش               ج: شهر              د: شهرستان   

سنندج( 1، استان کردستان، ناحیه : آرزو علی میرزازادهسؤال)طراح 
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؟کنندمیتقسیم  ترکوچک واحدهایرا به  کشورهاچرا  -11

 پاسخ:

. کنندمی تقسیم تریکوچک واحدهای به را هاآن مردم نیازهای تأمین و ترمناسب خدمات عرضـه کشـور، بهتر اداره برای

(74 فحه)ص

: محمد امرالهی، استان خراسان رضوی، شهرستان تایباد(سؤال)طراح 

؟کندمیفرماندار کدام سطح از تقسیمات  کشوری را اداره  -14

 پاسخ:

(81 فحه)ص شهرستان

: محمد تاجیک، استان خراسان رضوی، شهرستان فیروزه(سؤال)طراح 

چه معنایی دارند؟  شوربی -تسوج- رستاک امروز  ایمحاوره زبا  در -13

 پاسخ:

(77صفحه ) استشهربی همان شهر -تسوج به معنای شهرستان  -رستاک به معنای دهستان

تهران، شهرستان تهران(: نسرین السادات بزمی، استان سؤال)طراح 

؟ه است بود چگونه کشور اصلی تقسیمات عناصر اصلی  قاجاریه دوره در -11

 پاسخ:

(78صفحه )بلوک و قصبه  -لایت و-عناصر اصلی تقسیمات کشوری به ترتیب عبارت بودند از ایالت 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



158

از تاری  ایرا  رایج بود و در هاییدورهبندی تقسیمات  کشوری با عنوا  ایالت در ایرا  در چه واحد -11

چه زمانی به پایا  رسید.

 پاسخ: 

به پایان رسید و تقسیمات  1316صفویه، افشاریه، زندیه و قاجاریه و اوایل دوره پهلوی رواج داشت و در سال  هایدورهدر 

 (71صفحه . )استانی رایج گردید

: محمد اونق، استان گلستان، شهرستان گنبدکاووس(سؤال)طراح 

.یابدمیتغییر گیرد و در چه شرایطی تقسیمات  کشوری به چه دلایلی صورت  می -10

 پاسخ: 

 و کنندمیتقسیم  تریکوچکمردم، آن را به واحدهای  نیازهای تأمینو  ترمتناسببرای اداره بهتر کشور، عرضه خدمات 

 (72صفحه ) .یابدمیاین تقسیمات متناسب با موقعیت و زمان تغییر 

: محمد اونق، استان گلستان، شهرستان گنبدکاووس(سؤال)طراح  

شود؟ این تقسیمات  را در کشور ایرا  از بزرگبه چه دلایلی تقسیمات  کشوری در کشورها انجام می -15

به کوچک نام ببرید؟

 پاسخ:

ن . ایکنندتقسیم می تریکوچکنیازهای مردم آن را به واحدهای  تأمینو  ترمناسببهتر کشور، عرضه خدمات  برای اداره

 (79. )صفحه استتقسیمات به ترتیب شامل )استان، شهرستان، بخش، دهستان، شهر و روستا( 

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

کوچک های، آبادیآنا  زندگی اجتماعی هآریاییا  به فلات  ایرا  و در نخستین مرحلپس از ورود  -18

شد.نامیده می ....تربزرگآبادی  و ؛...

 پاسخ:

را  تربزرگو آبادی « ویس» زندگی اجتماعی، یک آبادی کوچک را لهپس از ورود آریاییان به فلات ایران و در نخستین مرح

 (77 . )صفحهنامیدندمی «گِئو»

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 
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؟جغرافیایی حائز اهمیت است ازنظرچرا تقسیمات  کشوری  -17

 پاسخ:  

(. 74تر )صفحه برای اداره بهتر کشور، عرضه خدمات مناسب

هلیلان(: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان سؤال)طراح 

؟کردندمی بندیتقسیمدر دوره عباسیا ، قلمروهای جغرافیایی را به چه واحدهایی  -14

 پاسخ: 

( 73ایالت )صفحه  

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

استا  بود؟کشور ایرا  شامل چند  3184در سال  -11

 پاسخ:

(79استان بود(   )صفحه  24ایران شامل  72تا سال )استان  24

: زهرا نجفی مبارکی، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 

؟اداری هستندواحد کدام تابع  دهستا ، استا  و بخش اداری نظام  ازلحاظ -04

 پاسخ:

(81بخش تابع شهرستان  )صفحه  ،(پایتخت) مرکزی تشکیلات تابعدهستان تابع بخش، استان 

: زهرا نجفی مبارکی، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 
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کمانک( انتخاب کنید.پرانتز )کلمه مناسب را از داخل   -03

دهستا ( -اگر بخواهیم تقسیمات  سیاسی فعلی کشور ایرا  از بزرگ به کوچک را مرتب کنیم، سطح سوم تقسیمات  )بخش»

«خواهد بود.

 پاسخ:

(81بخش )صفحه 

میناب( شهرستان : عباس درخشان، استان هرمزگان،سؤال)طراح  

؟ها انتخاب گردیداعداد به عنوا  نام استا  استا  تقسیم و  34در کدام دوره تاریخی کشور به  -01

ی( پولود                        ( قاجارج                             ( زندب                         افشار( الف  

 پاسخ:

(78صفحه ) حکومت پهلوی است(. با دوران ر)این سال براب1316گزینه د: سال 

: عباس درخشان،  استان هرمزگان، شهرستان میناب(سؤال)طراح 

مختلف تاریخی نادرست است؟ هایدورهکدام گزینه پیرامو  تقسیمات  کشوری در ایرا  در  -01

 ایالت: عباسیا  13کشور به  تقسیم( ها                                 ب پارت  کشور به شوربی: تقسیم( الف

ولایت: قاجاریه  31و  ایالت 0ور به کش تقسیم( د     بخش: سامانیا                             71کشور به  تقسیم( ج

  پاسخ:

(73 صفحه) ج

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 
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عباسیا  و قاجاریه چه تهاوتی داشت؟ دوره درتقسیمات  کشوری ایرا   -00

  پاسخ:

ولی  رسیدمیایالت  31 بهکه در مجموع  شدمیدر دوره عباسیان قلمرو جغرافیایی به واحدهایی تحت عنوان ایالت تقسیم 

ولایت  12ایالت و  4در دوره قاجار ایران به  و ؛کشوری شامل ایالت، ولایت، بلوک و قصبه بود تقسیمات قاجاردر دوره 

 .(73 صفحه) شدمیتقسیم 

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

؟شودمیفرماندار توسط کدام مقام سیاسی انتخاب  -05

 پاسخ:

( 81صفحه ) استاندار

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

شده بود؟ گذارینامشوربی پارت  ها در کدام  سلسله  -08

عباسیا  -0ساسانیا   -1سلوکیا   -1هخامنشیا   -3

 پاسخ:

 (77صفحه ) 1گزینه 

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

؟کندتقسیمات  کشوری بر چه اساسی تغییر می -07

 ب( متناسب با وسعت و جمعیت         الف( متناسب با موقعیت و زما                         

د( متناسب با نیاز جامعه و کشور     و رشد                         یافتگیتوسعهج( متناسب با 

 پاسخ:

(79صفحه )الف( متناسب با موقعیت و زمان 

(: پرویز شیرزاد، استان خوزستان، شهرستان بهبهانسؤال)طراح 
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.بر اساس نظام اداری استا  تابع ........... است -04

 پاسخ:

(75تشکیلات مرکزی )پایتخت( )صفحه 

استان خوزستان، شهرستان اهواز( : ناهید کشاورز،سؤال)طراح 

:سمت راست را به گزینه مربوط در سمت چپ وصل کنید هایگزینههر کدام از  -01

شورستا  -3؟                      گویندمیبه سکونت گاهوایی که دهیار داشته باشد  چه  امروز( الف

 روستا-1؟     گویندمیکه فرماندار داشته باشد چه  هاییگاهحال حاضر به سکونت  در( ب

دهستا  -1؟                       گویندمیکه شوردار داشته باشد چه  هاییسکونتگاهبه  امروزه( ج

شور -0

پاسخ:

(73 صفحه) 4ج=         1ب=          2الف =

منطقه ریگ(: طاهره خسروانی، استان بوشهر، سؤال)طراح 

ایالت داشت به نظر 13دور با ایرانی روبرو شدم که در مجموع  هایگذشتهخود به  خیالی سهرمن در  -54

؟امسهرکردهتاریخی ایرا   هایدورهشما به کدام یک از 

 پاسخ:

(71 صفحه) عباسیاندوره 

منطقه ریگ( : طاهره خسروانی، استان بوشهر،سؤال)طراح 
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مبه چه مهوو دیسه رنگ با شدهمشخص. به نظر شما موارد دیتوجه کن ریز یشناسنامه ریبه تصو -53

اشاره دارد؟ ییایجغراف

ب: محل دقیق تولد صاحب شناسنامه           شوریبینالف: مرزهای 

دقیق صاحب شناسنامه آدرس کشوری                 د: تقسیمات  ج: 

 پاسخ:

(77 صفحه) کشوریتقسیمات 

(شهرستان تاکستان قزوین،استان : کمال لامعی، سؤال)طراح 

کشوری چیست؟ وجه اشتراک واحدهای )شورستا ، بخش و دهستا ( در تقسیمات  -51

 پاسخ: 

(81 صفحه) یو فرهنگ یاسیس ،یاقتصاد ،یو اوضاع اجتماع یعیعوامل طباز نظر  هاآن هایزیرمجموعه همگنی و

(شهرستان تاکستان ن،یقزواستان  ،یکمال لامع: سؤال)طراح 

مریم و زهرا قصد دارند بعد از امتحانت نوبت دوم برای گذراند  اوقات  فراغت به استا  خراسا  -51

کمک کنید که: هاآ جنوبی سهر کنند ولی هیچ کدام اطلاعات  چندانی از این شورستا  ندارند به 

این استا  را روی نقشه مشخص نمایند. هایشورستا الف( 

به تقسیمات  کشوری کامل کنند.ب( جاهای خالی را با توجه 

شورستا  قاینات     ..........     دهستا  پسکوه 

 پاسخ: 

 .نقشه مشخص شده است روی( الف

تقسیمات کشوری از دیدگاه نقشه( 82صفحه )ب( بخش سده 

بیرجند(، استان خراسان جنوبی، شهرستان فاطمه بوشادی: سؤال)طراح 
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ولایت بود. 31ایالت و  0دور با ایرانی روبرو شد که دارای  هایگذشتهمحمد در سهر خیالی خود به  -50

است؟  سهرکردهتاریخی ایرا   هایدورهبه نظر شما او به کدام یک از 

زندیه                    د( قاجاریهصهویه                 ب( پولوی                  ج(  الف(

 پاسخ:

 ان،بلوچست و کرمان آذربایجان، از بودند عبارت هاایالت این. شد تقسیم ولایت دوازده و ایالت چهار به ایران قاجاریه دوره در

 (.78صفحه ) سیستان و خراسان بنادر، و فارس

بیرجند(، استان خراسان جنوبی، شهرستان فاطمه بوشادی: سؤال)طراح 

شورای مجلس تصویب به..................... بانام جدید استا  اولین طرح ش.ه 3171 سال در -55

 و جنوبی رضوی، شمالی، هایخراسا  .................... قزوین، قم، های استا  ازآ پس و رسید اسلامی

 .شدند اضافه ..............

 پاسخ: 

(72  صفحه). البرز، گلستان، اردبیل

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،: حجت اله سؤالطراح )

.است نادرست دهستا  پیرامو  گزینه کدام -58

است معین جغرافیایی محدودۀ با کشوری تقسیمات  واحد ترین کوچک -3

شودمی تشکیل همجوار مزرعۀ و مکا  روستا، چند پیوستن هم به از -1

وسطت دهستا  توسط و نیست همگن اجتماعی و اقتصادی فرهنگی، طبیعی، محیط لحاظ از جغرافیایی واحد این -1

.شودمی اداره دهدار

.سازدمی فراهم را واحد ایشبکه و سامانه در ریزیبرنامه و رسانیخدمات  امکا  -0

  پاسخ:

 دارده توسط دهستان توسط و نیست همگن اجتماعی و اقتصادی فرهنگی، طبیعی، محیط لحاظ از جغرافیایی واحد این

 (73 صفحه) .شودمی اداره

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،: حجت اله سؤالطراح )
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تقسیمات  کشوری یکسانی داشتند؟ هاسلسلهکدام  -57

صهویه  ،هخامنشیا ، اشکانیا ، ساسانیا  (ب                 قاجاریه ، صهویه، افشاریه، زندیه (الف

  زندیه ،هخامنشیا ، افشاریه، غزنویا  (د           قاجاریه  ،اشکانیا ، ساسانیا ، غزنویا  (ج

 پاسخ:

(71زندیه، قاجاریه )صفحه  افشاریه الف( صفویه،

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

؟کندمیتقسیمات  کشوری بر چه اساسی تغییر  -54

    متناسب با وسعت و جمعیت  (ب          متناسب با موقعیت و زما   (الف

ورمتناسب با نیاز جامعه و کش (د      و رشد  یافتگیتوسعهمتناسب با  (ج

 پاسخ:

(72 صفحه) متناسب با موقعیت و زمان (الف

پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(: سپیده سؤال)طراح 

ت  زیر را مشخص کنید؟لادرست یا نادرست بود  جم -51

.در زما  ساسانیا  خوره معادل استا  بود( الف 

 .گهتندمیساتراپ ، ( در زما  ساسانیا  به شوربا ب 

کردند. بندیتقسیم(  در عصر هخامنشیا  قلمرو جغرافیای را تحت عنوا  ایالت ج  

.گویندمی  شور لادر ایرا  به شورهای بیش از یک میلیارد نهر جمعیت ک ( د 

 پاسخ:

(72و  73الف ( صحیح         ب( صحیح          ج( نادرست        )صفحه 

  ، شهرستان اردبیل(حدادی، استان اردبیل: شراره سؤالطراح )

.باشدمیگئو به معنی ..............   و ؛ویس یعنی ............. -84

پاسخ:

 (72. )صفحه است وچک ولی گئو  به معنی آبادی بزرگویس یعنی  آبادی ک

  : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )
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چه ترتیب به را تربزرگ آبادی و کوچک آبادی ایرا ، در اجتماعی زندگی مرحله نخستین در -83

؟نامیدندمی

 پاسخ:

(77 صفحه) گئو و ویس

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 

مورد یک). کنید وصل راست سمت هایعبارت  به مناسب طور به را چپ سمت اصطلاحات  از یک هر -81

(است اضافی

.است کشوری تقسیمات  مبدأ واحد(  الف

 .شودمی تشکیل همجوار بخش چند پیوستن هم به از(  ب

.شودمی تشکیل همجوار، دهستا  چند پیوستن هم به از( ج

.شودمی تشکیل همجوار شورستا  چند پیوستن هم به از(  د

 پاسخ:

(81 و 79 صفحه) استان(  د   بخش(  ج   شهرستان(  ب    روستا(  الف

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 

استا 

 شورستا 

 بخش

 روستا

 دهستا 
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های ایرا درس نوم: سکونتگاه

چه تهاوتی دارد؟ دلیل خود را مختصر توضیح دهید. باهمعشایری و روستایی  هایسکونتگاهنوع معیشت  -3

 پاسخ:

روستایی  هایسکونتگاهاما در  ؛استوار است پروریدامبر  هاآن نشینیکوچدر سکونتگاه عشایری اغلب نوع معیشت به دلیل 

 (68)صفحه  .شودمیبیشتر از کشاورزی تأمین  هاآنمعیشت  یکجانشینیبه دلیل 

: کتایون مظلوم، استان کرمانشاه، شهرستان کرمانشاه(سؤال)طراح 

شور شعاعی بار ترافیکی بیشتر است یا شور شطرنجی؟ برای پاس  خود دلیل بیاورید. در -1

 پاسخ:

(89 صفحهبه همدیگر وصل هستند. ) هاخیابانو  هاکوچهدر شهر شطرنجی بار ترافیکی کمتر است زیرا تمام 

: کتایون مظلوم، استان کرمانشاه، شهرستان کرمانشاه(سؤال)طراح 

؟شودمینامیده  گاهسکونتزیر  هایگزینه از کدامیک -1

)ع( پ( قلعه رودخا              ت ( حرم امام رضا           بیشابورالف( خانه عباسیا            ب( شور 

 پاسخ:

(78صفحه ) بیشابورشهر 

شیراز(شهرستان  ،زاده، استان فارس: زهره صداقتسؤالطراح ) 

.عشایری مقایسه کنید گاهسکونت روستایی  و  گاهسکونت روابط اجتماعی در -0
 پاسخ:

ان به روستایی دارند. باهمخویشاوندی  پیوندهایو  اندشدهتشکیلاز ایل و طایفه –دارند  ایعشایر زندگی اجتماعی قبیله

 ( 81صفحه )و محل زندگی خود پایبند هستند  ورسومآداب

شیراز(شهرستان  ،زاده، استان فارس: زهره صداقتسؤالطراح )
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ؤالات ستوجه به این موضوع به  با روستایی دارند. و ترکوچکشورنشینا  تمایل به مناطق  بسیاری از -5

پاس  دهید.

 ؟نامندمیاین پدیده را چه  -الف

عوامل این پدیده را ذکر نمایید. ترینموم -ب

 پاسخ:

 شهرگریزی یا مهاجرت معکوس-الف

(93اجتماعی )صفحه  هایآسیبگرانی مسکن و -مشکلات شهرهای بزرگ همچون آلودگی هوا-ب

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

گزینه مناسب را مشخص نمایید.-8

.شودمی........... تعیین و وضع........... اعم از......... اساس برنقش هر سکونتگاه 

طبیعی-انسانی -جغرافیایی -انسانی                                         ب-طبیعی-توسعه  -الف

 اقتصادی-سیاسی-اداری -سیاسی                                               د-اداری-تکامل -ج

 پاسخ:

(92گزینه ب )صفحه 

: نفیسه جعفری، استان همدان شهرستان همدان(سؤال)طراح 

؟افتدمیمواجرت  معکوس چگونه و به چه دلیل اتهاق  -7

 پاسخ:

حرکت جمعیت از شهرهای بزرگ به سمت شهرهای کوچک و  های اجتماعیآسیببه دلیل آلودگی هوا، گرانی مسکن و 

 (87صفحه ). پذیردمیروستاها انجام 

 ، شهرستان پاکدشت(استان تهران هایشهرستان، : مهناز صادقیسؤال)طراح 
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عامل ایجاد شورهای اولیه را بنویسید. ترینموم -4

 پاسخ: 

دائم نقش مهمی داشته است. با ساکن  صورتبهبه کار کشاورزی و ساکن شدن  همواره آب در هر مکان در تمایل انسان

 هاییروستا هایسکونتگاه آمد. افزایش جمعیت در وجود بهوستا به نام ر هاسکونتگاهشدن انسان در یک مکان اولین 

 (78ایجاد شهرهای اولیه شد. )صفحه  ساززمینه

 ، شهرستان پاکدشت(: مهناز صادقی، شهرستانهای استان تهرانسؤال)طراح 

های شوری و روستایی دارد؟گیری سکونتگاهتوضیح دهید چرا آب بیشترین اهمیت را در شکل -1

 پاسخ:

اند. همواره آب در هر مکان، در تمایل انسان به کار کشاورزی و وجود آمده، در کنار رودها بهاولیههای بسیاری از سکونتگاه

 (83. )صفحه صورت دائم نقش مهمی داشته استساکن شدن به

: رحیم ناروئی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

را  در ایرا  فراهم کرده است؟های عشایری گیری سکونتگاهچه شرایطی شکل -34

 پاسخ:

ها پیش اوضاع مساعدی را برای از قرن هاآنهای پست و هموار مجاور های البرز و زاگرس و نیز دشتدر ایران، وجود کوه

 (86. )صفحه فراهم کرده است پروریدام

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

، چه شورهاییگیرندمیشورهایی که در حول محورهای ارتباطی و یا در امتداد رود یا دریا شکل  -33

هستند؟

الف. شورهای شطرنجی         ب. شورهای خطی            ج.شورهای شعاعی

 پاسخ:

(83صفحه  ) شهرهای خطی

مریم شهیدی جاجرم، خراسان شمالی، شهرستان جاجرم(: سؤال)طراح 
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نقش شورهای زیر را با ذکر دلیل بنویسید؟ -31

.............(اصهوا  )...........            .............(  .آبادا  )..........

............(پیرانشور )..........

 پاسخ:

    فراوان بنادرو  هارودخانهآبادان: نقش بندری به دلیل وجود 

فراوان         کارخانجات واصفهان: صنعتی به دلیل وجود صنایع 

(86صفحه )نظامی و آموزشی  هایپادگانپیرانشهر: نقش نظامی به دلیل وجود 

مریم شهیدی جاجرم، خراسان شمالی، شهرستان جاجرم(: سؤال)طراح 

سید؟بنوی هرکدامزیر را  با توجه به شکل   هایسکونتگاهدر پیدایش هر یک از  انواع    اثرگذارعوامل  -31

 الف( روستاهای شمال ایرا  

ب(  روستاهای مرکز  کشور ایرا 

 پاسخ:

(83)صفحه ب و عامل دفاعی( روستاهای مرکز  کشور ایران )کمبود آ -ب حاصلخیز(   وخاکآب) ایرانروستاهای شمال 

(حسین سلملیان، استان مازندران، شهرستان رامسر: سؤال)طراح 

؟اندبودهزیر مؤثر  هایسکونتگاههر یک از در  نقش  کدام  وضع جغرافیایی -30

تورا  -بوشور                          پ  -مشود                        ب  -الف

 پاسخ:

(92)صفحه    اداری سیاسی –در کنار دریا        ج( انسانی  قرارگیریب( طبیعی       انسانی  زیارتگاهیالف( 

(حسین سلملیان، استان مازندران، شهرستان رامسر: سؤال)طراح 
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جدول زیر را تحلیل کنید؟ -35

 پاسخ:

 (78 صفحه). قرار داردمتر به بالا  2111و کمترین آن در ارتفاع  2111تا  1111بیشترین شهرهای ایران در ارتفاع 

شهرستان اراک(پور، استان مرکزی، : فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

تهاوت  روستاهای پراکنده و متمرکز را بنویسید؟ -38

 پاسخ:

کشاورزی در  هایزمیندر کنار یکدیگر و  هاخانهاز هم قرار دارد و روستاهای متمرکز  بافاصله هاخانهدر روستاهای پراکنده 

 (82 صفحه) فاصله دورتر قرار دارد.

مرکزی، شهرستان اراک(پور، استان : فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

زیر پاس  دهید. سؤالات ایرا  به  هایسکونتگاهدر مورد  -37

؟اندآمدهبه وجود  رودهااولیه در کنار  هایسکونتگاهچرا  -الف

چه عاملی باعث از بین رفتن شور باستانی بیشاپور شده است؟ -ب

 پاسخ:

 هصفحدائم نقش مهمی داشته است. ) صورتبههمواره آب در هر مکان در تمایل انسان به کار کشاورزی و ساکن شدن  -الف

83) 

 (85 )صفحه .جنگ و بیماری باعث از بین رفتن شهر بیشاپور شده است -ب

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 
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یا مواجرت  معکوس چیست؟شورگریزی  -34

 پاسخ:

اجتماعی، حرکت  هایآسیبآلودگی هوا، گرانی مسکن و  ازجملهاخیر  هایسالبزرگ در  شهرهایبا توجه به مشکلات 

یا مهاجرت معکوس  شهرگریزیپدیده را  این است. آغازشدهیا روستاها  ترکوچک هایمکانبزرگ به  شهرهایجمعیت از 

 (93 صفحه. )گویندمی

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤالراح )ط

اد شورهای اولیه شد؟ایج ساززمینهآمدند و چه چیزی  وجود بهاولین روستاها چگونه  -31

 پاسخ:

(83روستایی )صفحه  هایاهسکونتگافزایش جمعیت در  –ساکن شدن انسان در یک مکان  

آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(: اختر سیدی، سؤال)طراح 

هو شورهایی ک اندچگونه گاهیسکونتشکل  ازنظر انداستقراریافتهروستاهایی که در دامنه کوه  -14

چه شکلی دارند؟  کندمیشور را توسط یک شبکه مستطیل شکل به قطعات  همسا  تقسیم  هایزمین

 پاسخ:

(89-88شطرنجی )صفحه  –پلکانی 

اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(: سؤال)طراح 

؟دهدمیاعتبار خود را از دست  با ذکر مثال توضیح دهید که چگونه یک شور -13

 پاسخ:

مثال شهر باستانی بیشاپور که در شمال غرب کازرون قرار دارد در زمان ساسانیان از اهمیت ارتباطی مهمی در ایران  طوربه

بیماری سبب از بین رفتن این شهر شد. )صفحه  م هجری، آباد و مسکونی بود. جنگ،برخوردار بود. این شهر تا قرن هفت

85) 

بویراحمد، شهرستان بویراحمد(کیوان نامجو، کهگیلویه و  :سؤال)طراح  
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جغرافیایی قرار دارند چرا؟ هایعرضبیشترین و کمترین تعداد شورهای ایرا  در کدام  -11

(04تا  15 - 15تا  14 - 15تا  15)  

 پاسخ:

 معتدل وهوایآب و هاعرض این در خورشید نور مایل تابش دلیل به  - 41تا  35 - هایعرضیشترین در بالف: 

 وهوایآبو  السرطانرأسعمود خورشید و نزدیکی به مدار  تقریباًبه دلیل تابش  - 35تا  25 - هایعرضکمترین در ب: 

 (84صفحه ) گرم

نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( کیوان :سؤال)طراح 

شور شعاعی را با شور شطرنجی مقایسه نمایید. -11

 پاسخ:

منشعب  یشعاع صورتبهآن مرکز  از مهم یهاو شبکه هاابانیبوده و خیا میدان مرکز  کی یدارا هردر شهرهای شعاعی ش

 ،یتباطار ایراههاز  شکل لیشبکه مستط کی، یشطرنج ولی در شهرهای رندیگیشکل م هاآنفضاها، اطراف  ریو سا شوندیم

 (89 صفحه). کندیم میتقس همسان ها و قطعاتشهر را به بلوک هایزمین

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

شده است؟ این پدیدهباعث  یچه عوامل؟ استنام دیگر شورگریزی چه  -10

 پاسخ:

 از تیباعث حرکت جمع یاجتماع هایآسیبمسکن و  یهوا، گران یبزرگ مثل آلودگ یمشکلات شهرها -مهاجرت معکوس

 (93)صفحه . روستا شده است ایکوچکتر  به شهرهایبزرگ  شهرهای

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

.شوندمی..... نامیده  روستای متمرکز در مسیر رود ...... و در اطراف میدانگاه -15

  پاسخ:

(87 )صفحه یا میدانگاهی ایدایرهطولی ـ 

استان اصفهان، شهرستان اصفهان(: عطیه سادات صابری، سؤال)طراح 
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دارای بیش از یک نقش هستند؟ دو شور تورا  و بندر انزلی از کدامیک-18

  پاسخ:

(93 و 92)صفحات  تهران

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

زیر پاس  دهید. سؤالات روستایی به  هایسکونتگاهدر ارتباط با شکل  -17

 اطراف خود است. هایپدیده تأثیرالف: تحت 

 ب: در امتداد یک جاده یا رود قرار دارند. 

 از هم قرار دارند. بافاصله هاخانهج: 

.اندیافتهگسترشیا مظور قنات   هاچاه، هاچشمهد: در اطراف 

 پاسخ:

: روستای طولی یا خطی ب : روستای متمرکز الف

( 88: واحه  )صفحه د : روستای پراکنده  ج 

سنندج( 1، استان کردستان، ناحیه : آرزو علی میرزازادهسؤال)طراح 

آلودگی هوا، گرانی مسکن و... ازجملهفرار از مشکلات  شورهای بزرگ  هایراهبه نظر شما یکی از  -14

؟چیست

 شورکلا الف: مواجرت              ب: تغییرات  جمعیتی        ج: شور گریزی         د: ایجاد  

 پاسخ: 

(93صفحه )گزینه ج  

سنندج( 1: آرزو علی میرزازاده، استان کردستان، ناحیه سؤال)طراح 
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درجه توضیح 14درجه بیشتر است یا عرض جغرافیایی  14تعداد شورهای واقع در عرض جغرافیایی  -11

دهید. 

 پاسخ:

(79 فحه)صیی بهتری دارد. وهواآبو شرایط  تابدمی ترمایلدرجه، زیرا در این عرض خورشید  38در عرض 

هد(مش 1: محمدتقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه سؤال)طراح 

مورد( 0دارند؟ ) هاییتهاوت شور و روستا چه  -14

پاسخ:

ساکنان شهر به .دارند اشتغال کشاورزی به روستاییان بیشتر و است زمین وابسته روستا به ساکنان اغلب فعالیت-1

صنعتی و خدماتی اشتغال دارند. هایفعالیت

در روستا از شهر بیشتر است. طبیعی اندازهایچشم و باز فضای-2

در شهرها تغییرات اجتماعی بیشتر است.. هستند پایبند خود، زندگی محل ورسومآداب به نسبت روستاییان -3

.استو در شهرها بیشتر  محدودتر و کمتر عمومی، ونقلحمل و فروشگاه بیمارستان نظیر خدماتی عرضۀ روستاها، در -4

(81 فحه)ص

مشهد( 1محمدتقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه : سؤال)طراح 

د؟باش مؤثر تواندمی ،شور رفتن بین از یا اعتبار کاهش در  انسانی عامل یککه  مثالی بیاورید -13

پاسخ:

قرن هفتم هجری آباد و مسکونی بود. که در شمال غربی کازرون قرار دارد این شهر تا  بیشاپورمثال شهر باستانی  طوربه

 (85صفحه ) .از بین رفتن این شهر شد سبب بهو بیماری جنگ 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 
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؟باشندمی دارا را شورها از شکلی چه دارند قرار ساحل کنار در که شورهایی -11

پاسخ:

 (89صفحه )  گیرندمیخطی شکل  صورتبهشهرهایی که حول محورهای ارتباطی قرار دارند 

: نسرین السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران(سؤال)طراح 

در کدام گزینه، نام ایلات  بزرگ ایرا  نیامده است؟ -11

د( بختیاری ج( قشقایی ب( بلوچ الف( ترکمن

 پاسخ: 

(86صفحه بلوچ ) (ب)گزینه 

: فرانک فروزان، استان گلستان، شهرستان گرگان(سؤال)طراح 

است؟ ایستاره صورت بهاز شورهای زیر  کدامیک -10

ج( سلماس ب( همدا  الف( بوشور

 پاسخ: 

(89صفحه همدان ) (ب)گزینه 

: فرانک فروزان، استان گلستان، شهرستان گرگان(سؤال)طراح 

قطعات  ها وهای شور را به بلوکهای ارتباطی، زمینشکل از راه شورها، یک شبکه مستطیلدر این  -15

.کندهمسا  تقسیم می

د( شورهای شعاعیی       شطرنج هایشورمستطیلی       ب( شورهای خطی       ج(  شورهای( الف

 پاسخ:

(89گزینه )ج(. )صفحه 

شهرستان سیرجان(: مسعود سیستانی، استان کرمان، سؤال)طراح 
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دلایل اصلی این پدیده را نام ببرید؟ ؟مواجرت  معکوس را تعریف کنید -18

 پاسخ:

 حرکت های اجتماعی،آلودگی هوا، گرانی مسکن و آسیب ازجملههای اخیر با توجه به مشکلات شهرهای بزرگ در سال

«معکوس مهاجرت یا شهرگریزی»است. این پدیده را  آغازشدهیا روستاها  ترکوچکهای جمعیت از شهرهای بزرگ به مکان

(93. )صفحه گویندمی

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

؟ایرا  نقش بارزی دارد هایسکونتگاهچه عواملی در گسترش  -17

 پاسخ: 

(.81شرایط جغرافیایی، شرایط طبیعی )صفحه 

استان ایلام، شهرستان هلیلان(: حمزه احمدی، سؤال)طراح 

؟تدریجی تغییر داده است صورت بهایرا  را  هایسکونتگاهای شکل چه عامل عمده -14

 پاسخ:  

(. 81افزایش جمعیت )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

)یک مورد اضافی( شورهای سمت راست به کدام نقش ستو  چپ اشاره دارد؟هر یک از  -11

پاسخ:

( 92)صفحه         (2ج ـ )، (1، )ب ـ (4)الف ـ 

رشت(: زهرا نجفی مبارکی، استان گیلان، شهرستان سؤال)طراح 

بندری ـ 3الف( اراک

زیارتگاهی ـ 1ب( آستارا

گردشگری ـ 1ج( مشود

صنعتی -0
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کدام گزینه یک مکا  هست ولی سکونتگاه نیست؟ -04

د( آبادی                 کشور( ج               شور( الف( روستا                   ب

 پاسخ:

(83)صفحه گزینه ج  

: زهرا نجفی مبارکی، استان گیلان، شهرستان رشت(سؤال)طراح 

؟اندگرفتهشکلشکل کدام نوع روستاها  ازنظر دریای عما  در جنوب کشور، یهاکنارهدر  -03

 پاسخ:

(88)صفحه  (.اندگرفتهشکلدر نواحی ساحلی روستاهای متمرکز متمرکز )روستاهای 

شهرستان میناب( ،استان هرمزگان ،عباس درخشان :سؤال)طراح 

«.کنندیمهمسا  تقسیم  و قطعات  هابلوکی شور را به هانیزمی ارتباطی، هاراه»در این نوع شور  -01

ی استارهالف ( شعاعی                    ب( شطرنجی                 ج( خطی                     د(   

 پاسخ:

(89)صفحه شطرنجی  :ب  ینهیگز

استان هرمزگان، شهرستان جاسک( طاهره دستی،: سؤال)طراح  

؟ چرا؟شودمیکدام یک از تصاویر زیر سکونتگاه محسوب  -01

 پاسخ: 

ش در پیدای انسانی وعوامل طبیعی  که مساکناز  ایمجموعه ذکرشدهچون در تعریف سکونت گاه  ---تصویر سمت راست

 .(78 صفحه) دارندآن نقش 

مهریز( شهرستان یزد، استان عباسی،: عظیم سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



179

شکل شورهای زیر را مشخص کنید. -00

الف( سلماس                        ب( بوشور                    ج( همدا  

 پاسخ:

(83 صفحهشعاعی ) -ج خطی -ب شطرنجی    -الف

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

مقایسه کنید. باهمرا  هاآ نقش شور قم و شور تورا  را مشخص کنید و سیمای  -05

 پاسخ:

 هایدانشگاهو   هاخوابگاهو  هاوزارتخانه -مختلف  هایکارخانهصنعتی دارد و در آن  -دانشگاهی  -تهران نقش سیاسی 

 .شودمیه ... در آن دیده ینسیح -مساجد  - . شهر قم نقش مذهبی دارد و در آن مدارس حوزه علمیهشودمیمختلف دیده 

 (91 صفحه)

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

ثال؟ یک مباشدمیاگر عکس هوایی شوری مانند  شکل روبرو باشد، این شور جزء کدام اشکال شوری  -08

بزنید.

 پاسخ:

( 89صفحه  ) همدان -ستاره ای( ) شعاعی

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 
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؟گیردمی؟  این سکونتگاه از چه اجزایی شکل باشدمیتصویر هوایی چه شکلی از سکونتگاه  -07

 پاسخ:

مهم از آن مرکز به صورت شعاعی منشعب  هایشبکهو  هاخیابانبوده و  (میدان)دارای یک مرکز اصلی    -شکل شعاعی 

 (83)صفحه  شکل میگیرند هاآنو سایر فضاها، اطراف  شوندمی

: ناهید کشاورز، استان خوزستان، شهرستان اهواز(سؤال)طراح 

اند؟ مدهآ وجود بهروستایی ایرا  از نوع پراکنده بیشتر در ناحیه مرطوب خزری  هایسکونتگاهچرا  -04

 پاسخ:

زیرا در ناحیه مرطوب خزری بارش مناسب و کافی موجب شده که در همه جا دسترسی به اب و خاک حاصلخیز فراهم 

 بوده و روستاهای آبسایر مناطق ایران کم   که حالیروستایی به شکل پراکنده در بین مزارع باشند در  هایخانهباشد و 

  (88فحه ص). اندشدهتشکیلاطراف خود  هایپدیدهمتمرکز تحت تاثیر 

(اهواز 2: پرستو مکوندی، استان خوزستان، ناحیه سؤال)طراح   

طبیعی دور از شورهای بزرگ مناطق ودوم )تملک خانه( در روستاها  هایخانه گیریشکلدلیل  -01

 ؟چیست

 پاسخ:

اجتماعی حرکت جمعیت  هایآسیببه دلیل مشکلات شهرهای بزرگ در سالهای اخیر از جمله  آلودگی هوا، گرانی مسکن و 

 گویندمیکه به این پدیده شهرگریزی یا مهاجرت معکوس  آغازشدهیا روستاها  ترکوچک هایمکاناز شهرهای بزرگ به 

اما برخی از  پردازندمیرفع خستگی در طول هفته  به وزهای تعطیل،در ر وهواآببرخی از مردم با رفتن به مکانهای خوش 

 امکانات ازدر این نواحی  ایخانهبا تملک  دهندمیو ترجیح  کندمیرا راضی ن هاآنمردم اقامت کوتاه مدت در این مکانها 

 (85 صفحه) شوند. مندبهرهآنجا 

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 
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؟دو پیامد منهی ناشی از مواجرت  معکوس را بنویسید -54

 پاسخ:

تغییر -هجوم به روستاهای اطراف شهر و تخریب منابع طبیعی روستاها و گران شدن قیمت مسکن و ملک در روستاها 

 (85)صفحه  داخل و اطراف روستاها هایزمینکاربری 

منطقه ریگ(: طاهره خسروانی استان بوشهر، سؤال)طراح 

را بنویسید؟ هاآ  هایتهاوت مقایسه کنید و سه مورد از  باهمدو سکونتگاه )شور و روستا( را  -53

پاسخ:

در روستا اشتغال اصلی کشاورزی است، درصورتی که در شهر اشتغال به صنعت و خدمات وابسته است.-1

اهدهمش مردم یزندگ یویو ش ورسومآداب، هاارزشدر  یاریبس در شهرها تفاوتروستا از نظر فرهنگی یکپارچه است ولی  -2

 شودمی

(86 صفحه) استکمتر و محدودتر  ،یعموم ونقلحملو  فروشگاه مارستان،یب رینظ یخدمات ضهدر روستاها، عر-3

(شهرستان تاکستان ن،یقزواستان  ،ی: کمال لامعسؤالطراح )

که شور )الف( با قرارگیری در کنار دریا هایینقش؛ سه مورد از هاسکونتگاهبا توجه به مبحث نقش  -51

؟تواند کسب کند را بیا  کنیدمی

 پاسخ: 

(92)صفحه  دریاییصیادی و تامین کننده مواد غذایی -3گردشگری ساحلی    -2بندرگاهی  -1

(شهرستان تاکستان ن،یقزواستان  ،ی: کمال لامعسؤالطراح )
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را با عبارات  مناسب کامل کنید:در جدول زیر جاهای خالی  -51

شور نحوه پیدایش شکل سکونتگاه 

سلماس  آذربایجا  غربی الف شطرنجی

ج دارای یک مرکز اصلی ب

 پاسخ:

.کندمیقطعات همسان تقسیم  شهر را به بلوک ها و هایزمینارتباطی  هایراهیک شبکه مستطیل شکل از  -الف 

(89صفحه ) همدان -شهر شعاعی )ستاره ای(                  ج -ب

شهرستان بیرجند(، استان خراسان جنوبی، : طاهره غلامیسؤال)طراح 

با توجه به اشکال زیر پاس  دهید: -50

الف( روستاهای زیر از چه نوعی هستند؟ چرا؟

 را بنویسید. هاآ هر یک از  شکل( ب

 پاسخ: 

(88صفحه ) خطی 2، پلکانی و شکل شماره 1ب( شکل شماره     به دلیل کمبود منابع آبی -الف: متمرکز

شهرستان بیرجند(، استان خراسان جنوبیفاطمه بوشادی، : سؤال)طراح 

دارد؟ بستگی عواملی چه به سکونتگاه مختلف های شکل -55

هاباغ و ها چراگاه مزارع، ،هاخانه به -3

بازارها و آموزشی هایمکا  ها، میدا  ،هاخیابا  به -1

انسانی و طبیعی هایپدیده قرارگیری چگونگی به -1

دارد. بستگی محیط و انسا  بین متقابل رابطه به -0

 پاسخ:

 (81 صفحه) .انسانی و طبیعی هایپدیده قرارگیری چگونگی به

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،اله : حجتسؤالطراح ) 

1 2 
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ت  زیر پاس  دهید.سؤالابا توجه به شکل زیر که یکی از اشکال روستاها در ایرا  است به   -58

از اشکال زندگی روستایی در ایرا  است؟  کدامیکالف( شکل مقابل 

 ؟اندگرفتهشکلب( این نوع روستاها تحت تأثیر چه عاملی 

 پاسخ: 

فضای محدود جغرافیایی و استفاده از نور خورشید  تأثیر تحت روستاها نوع اینروستای پلکانی است. ب(  مقابل شکلالف( 

 (81  صفحه) .اندگرفتهشکل هاخانهبرای گرم کردن 

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان د،بیرانوناله : حجتسؤالطراح )

.دیده صیرا تشخ رینادرست ز جملات  درست و - 57

.گویندمی  شور لانهر باشد، ک میلیو یکبیش از  هاآ درایرا  به شورهایی که جمعیت الف( 

.دهندمیرا به طور جداگانه انجام  هانقشچند نقش دارند و این  هاسکونتگاهامروزه اغلب ب( 

.شودمیمنعکس  هاآ در چوره و سیمای  هاسکونتگاهنقش ج( 

.گویندمیکوچک به شورهای بزرگ را مواجرت  معکوس  هایمکا حرکت جمعیت از د( 

 پاسخ:

(82)صفحه صحیح الف( 

 (84 صفحه) غلطب( 

 (84 صفحه)صحیح ج( 

 (85صفحه ) صحیحد( 

شهرستان تبریز(: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، سؤال)طراح 
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.ساختار اجتماعی زندگی عشایری را بنویسید -54

 پاسخ:

(79صفحه ). دارند باهمو پیوندهای خویشاوندی  اندشدهتشکیلدارند و از ایل و طایفه  ایقبیلهزندگی  هاآن

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

تعریف کنید.مواجرت  معکوس را  -51

 پاسخ:

حرکت جمعیت  ،اجتماعی هایآسیبگرانی مسکن و  ،با توجه به مشکلات شهرهای بزرگ در سال های اخیر از جمله آلودگی

 .گویندمیاست. این پدیده را شهرگریزی یا مهاجرت معکوس  آغازشدهیا روستاها  ترکوچک هایمکاناز شهرهای بزرگ به 

(87صفحه )

  شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(: سؤالطراح )

؟شوری و روستایی ایرا  نقش دارند هایسکونتگاه گیریشکلعواملی در چه  -84

 پاسخ:

(78 صفحه) .آمده اند وجود به  هارودهاولیه  در کنار  هایسکونتگاهداشته است. بسیاری از   آب بیشترین اهمیت را

  ، شهرستان اردبیل(حدادی، استان اردبیل: شراره سؤالطراح )

چه عواملی سبب بروز پدیده شورگریزی شده اند؟ -83

 پاسخ:

(87اجتماعی )صفحه  هایآسیبآلودگی هوا، گرانی مسکن و 

(کرج دو ناحیه البرز، استان محمودی، داریوش: سؤال طراح)
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.بنویسید زیر جدول در ،وزیادکم کلمات  از استهاده با را زیر سکونتگاه نوع سه تهاوت  -81

روابط اجتماعی  نوع زندگی جمعیت

زیاد الف:  ............... روستایی

ج:     ................... شوری ب:  ................

د:  .................. کم عشایری

 پاسخ:

(87: صفحه) زیاد: د       کم: ج       زیاد: ب        کم: الف

: لیلا نصیری طرزجانی، استان البرز، شهرستان ساوجبلاغ(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



186

های اقتصادی ایرا  درس دهم: توا 

زراعی در کشورما  چیست؟ هایفعالیتیی بر وهواآباثر نوسانات   -3

 پاسخ:

و یکی از دلایل وابستگی کشور به واردات برخی محصولات  شودمیباعث ایجاد خسارت به محصولات و از بین رفتن محصول 

 (95 صفحهیی است. )وهواآبهمین نوسانات 

: کتایون مظلوم، استان کرمانشاه، شهرستان کرمانشاه(سؤال)طراح 

این جمله را با کلمات  مناسب اصلاح و جایگزین کنید؟ -1

طول ور در . گستردگی کشآیدمیدست  به کشاورزی، مستقیم یا غیرمستقیم از راه کنیممیبسیاری از مواد غذایی که ما مصرف 

روند  وه بر آ لاع است. گیاهی، وضعیت مناسبی را برای پرورش انواع دام فراهم کرده هایگونهجغرافیایی، تنوع اقلیمی و 

عث رشد ، بادرمجموع سنتی و قدیمی، ایهروشوجود نیروی انسانی متخصص و ماهر و استهاده از  شیمیاییرو به رشد صنایع 

 .این بخش از اقتصاد کشور ما شده است

 پاسخ:

ر . گستردگی کشور دآیدمیدست  به دامداری، مستقیم یا غیرمستقیم از راه کنیممیبسیاری از مواد غذایی که ما مصرف 

ر آن وه بلاع است. گیاهی، وضعیت مناسبی را برای پرورش انواع دام فراهم کرده هایگونهجغرافیایی، تنوع اقلیمی و  عرض

، باعث رشد درمجموع ،علمی هایروشوجود نیروی انسانی متخصص و ماهر و استفاده از  تبدیلیروند رو به رشد صنایع 

 ت.این بخش از اقتصاد کشور ما شده اس

شهرستان کرمانشاه(: کتایون مظلوم، استان کرمانشاه، سؤال)طراح 

علت تنوع محصولات  زراعی در ایرا  چیست؟ -1

 پاسخ: 

( 89صفحه . )یی موقعیت مناسبی برای تولید انواع محصولات زراعی فراهم نموده استوهواآبتنوع 

زاده، استان فارس، شهرستان شیراز(: زهره صداقتسؤال)طراح 
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؟شودمیاز انواع تجارت   کدامیکمربوط به  «عدم اعتماد طرفین از اصالت یکدیگر» -0

 پاسخ: 

( 97)صفحه  تجارت الکترونیکی

شیراز(شهرستان  ،: زهره صداقت زاده، استان فارسسؤالطراح )

بنویسید. ت  راسؤالاپاس   به متن زیر توجه با -5

ایرا  موقعیت مساعدی را فراهم آورده  وهواییآبگوناگونی است. با توجه به تنوع  هایفعالیتبخش کشاورزی شامل 

برخی محصولات  زراعی به واردات   تأمینزراعت، باغداری و دامداری است. کشور ایرا  در  هاآ  ترینموماست که 

 وابسته است.

 فعالیت اساسی و زیربنایی در اقتصاد ایرا  چیست؟ -الف

 ؟عامل تولید انواع محصولات  زراعی در ایرا  چیست ترینموم -ب

 پاسخ:

(94)صفحه  ییوهواآبتنوع -کشاورزی                                ب-الف

، شهرستان همدان(جعفری، استان همدان نفیسه :سؤال)طراح 

ایرا  چیست؟ صنعتی کشور هایقطبپراکندگی  عامل عدم تعادل در ترینموم -8

 پاسخ:

(111)صفحه محیطی ایران  هایظرفیت عدم توجه به توان و

: نفیسه جعفری، استان همدان، شهرستان همدان(سؤال)طراح 

عامل ایجاد شورهای اولیه را بنویسید. ترینموم -7

 پاسخ: 

دائم نقش مهمی داشته است. با ساکن  صورتبهبه کار کشاورزی و ساکن شدن  انساندر تمایل همواره آب در هر مکان 

روستاهایی  هایسکونتگاهآمد. افزایش جمعیت در  وجود بهوستا به نام ر هاسکونتگاهشدن انسان در یک مکان اولین 

 (78صفحه )ایجاد شهرهای اولیه شد.  ساززمینه

 استان تهران، شهرستان پاکدشت( شهرستانهای: مهناز صادقی، سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



188

محیطی چه نقشی در توسعه ایرا  دارد؟ هایظرفیتو  هاتوا توجه به  -4

 پاسخ:

(95صفحه )طبیعی و انسانی خود توسعه یابند.  هایامکانمتناسب با  توانندمیهمه مناطق کشور 

استان تهران، شهرستان پاکدشت( شهرستانهای: مهناز صادقی، سؤال)طراح 

را بنویسید؟ انواع دام فراهم کرده استشرایطی که وضعیت مناسبی را در کشور برای پرورش  -1

 پاسخ:

های گیاهی، وضعیت مناسبی را برای پرورش انواع دام فراهم کرده گستردگی کشور در عرض جغرافیایی، تنوع اقلیمی و گونه

 (97. )صفحه است

: پروین یوسفی، استان سیستان و بلوچستان، شهرستان زاهدان(سؤال)طراح 

آ  را بنویسید؟ المللیبین. دلایل شورت  موم ایرا  فرش دستبافت است یدستصنایعیکی از  -34

 پاسخ:

این فرش در جهان است که به دلیل بافت و نقش و نگار خاص، از اهمیت و شهرت  عمدهاز صادرکنندگان  مایکیکشور 

 (99. )صفحه برخوردار است المللیبین

بلوچستان، شهرستان زاهدان(: رحیم ناروئی، استان سیستان و سؤال)طراح 

چرا کشاورزی در اقتصاد کشور نقش اساسی دارد؟ -33

 پاسخ:

واهب م صحیح از یمندبهره ، ایجاد اشتغال وییخودکفا م،سال ییمواد غذا نیتأم ین بخش به دلیل ایفای نقش حیاتی درا

(94)صفحه اساسی دارد.   در اقتصاد کشور نقش مهم و وخاکآبالهی مانند 

 (: زهرا عفتی استان خراسان شمالی، شهرستان بجنوردسؤالطراح )
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صنعت را تعریف کنید؟ -31

 پاسخ:

دید منجر به محصولات ج هاآن لیو تبداست که به تغییر شکل فیزیکی یا شیمیایی مواد مختلف اولیه  ییهاتیفعالمجموعه 

(98)صفحه . شودیم

(خراسان شمالی، شهرستان بجنورد: زهرا عفتی استان سؤالطراح )

یابند؟ی مناطق کشور متناسب با امکانات  طبیعی و انسانی خود توسعه میدر چه صورتی همه -31

 پاسخ:

انند توی مناطق کشور میقرار گیرد، همه یموردبررسها و توان محیطی آن منطقه اگر در استفاده از منابع طبیعی، ویژگی

 (111طبیعی و انسانی خود توسعه یابند. )صفحه های متناسب با امکان

: مرتضی حیدری، استان مازندران، شهرستان محمودآباد(سؤال)طراح 

؟استایرا   در بخش کشاورزی  در مناطق مرکزی  بسیار کم   چرا  توا  اقتصادی کشور -30

 پاسخ:

(95)صفحه    ...زیاد  و تبخیر –کمبود پوشش گیاهی  - شوری خاک  - بارش کم –شرایط بد آب  و هوایی 

(حسین سلملیان، استان مازندران، شهرستان رامسر: سؤال)طراح 

چرا کشور ما در تولید باغی دارای مزیت است؟ -35

 پاسخ:

(91 صفحه) سردسیری، نیمه گرمسیری و گرمسیری را دارد. هایمیوهزیرا امکان کشت انواع گوناگون 

پور، استان مرکزی، شهرستان اراک(: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 
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گردشگری ایرا  را بنویسید؟ هایجاذبه انواعدو مورد از  -38

 پاسخ:

 مذهبی مثل قم و مشهد هایجاذبه

(98،99 صفحه)آبشارها  -طبیعی مثل ائل گولی تبریز هایجاذبه

اراک( پور، استان مرکزی، شهرستان: فاطمه اسمعیلسؤال)طراح 

چرا بخش کشاورزی در اقتصاد کشور نقش بسیار مومی دارد؟ -37

 پاسخ:

صحیح از مواهب الهی مانند  مندیبهره، ایجاد اشتغال و خودکفاییمواد غذایی سالم،  تأمینبه دلیل ایفای نقش حیاتی در 

 (94، در اقتصاد کشور نقش حیاتی دارد. )صفحه وخاکآب

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

چرا نواحی شرقی و و چیست؟ دهندهنشا  کشور در صنعتی هایقطب پراکندگی در تعادل عدم -34

؟اندنداشتهمرکزی ایرا  رشد صنعتی مناسبی 

 پاسخ:

 ازنظرکامل توجه نشده است. نواحی شرقی و مرکزی کشور  طوربهمحیطی ایران  هایظرفیتکه به توان و  دهدمینشان 

 رووبهربا رشد صنعتی  اندقرارگرفته برداریبهرهمحدود مورد  صورتبهذخایر و مواد اولیه غنی هستند ولی به دلیل اینکه 

 (111 صفحه. )اندنبوده

و بختیاری، شهرستان بروجن( چهارمحالپور، استان : هما زمانسؤال)طراح 

اعی فراهم آورده است؟کدام عامل در ایرا  موقعیت مساعدی را برای تولید انواع محصولات  زر -31

 پاسخ:

(95صفحه )یی وهواآبتنوع 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 
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خارج کشور شده است؟ از داخل و مندعلاقهمحقق و ، گردشگر هامیلیو وجود چه عواملی موجب جذب  -14

 پاسخ:

(114صفحه )در اعماق تاریخ  هاییباریشه هاییتمدنوجود 

: اختر سیدی، آذربایجان غربی، شهرستان ارومیه(سؤال)طراح 

هایی دارد؟تهاوت چه  حال و  درگذشتهتجارت   -13

 پاسخ:

 . گرفتمیانجام  فروشیعمدهو  فروشیخردهمشخص مانند بازار و مؤسسات  هایمکانانجام امور تجاری در  درگذشته

است. استفاده گسترده از اینترنت امکان  گرفتهبرعهدهخدمات را  و کالاامروزه تجارت الکترونیک بخش وسیعی از انتقال 

 (113. )صفحه سریع را به مقدار زیاد تسهیل کرده است خریدوفروش

شهرستان بویراحمد(کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد،  :سؤال)طراح  

؟یستچ دهندهنشا صنعتی در کشور  هایقطبدر پراکندگی  عدم تعادلا ذکر مثال توضیح دهید که ب -11

 پاسخ:

 رطوبهمحیطی ایران  هایظرفیتکه به توان و  دهدمیصنعتی در سطح کشور نشان  هایقطبعدم تعادل در پراکندگی 

 کامل توجه نشده است.

ذخایر و مواد اولیه غنی هستند ولی به دلیل اینکه  ازنظربه نواحی شرقی و مرکزی کشور اشاره کرد که  توانمیمثال  طوربه 

(111. )صفحه اندنبوده روروبهبا رشد صنعتی  اندقرارگرفته برداریبهرهمحدود مورد  صورتبه

کیوان نامجو، کهگیلویه و بویراحمد، شهرستان بویراحمد( :سؤال)طراح 

.دیسیکشور را بنو در یزراع دات یمشکلات  تول -11

 پاسخ:

ت محصولا متیق در ثباتیبی ،ییوهواآبنوسانات  ،یعیکم، وجود آفات و خسارات طب یور، بهرهوخاکآبمنابع  در تیمحدود

ه ب یمحصولات زراع یبرخ تأمین در در کشور است که باعث شده است که کشورمان یزراع داتتولی مشکلات ازجمله. …و

(95)صفحه . واردات وابسته باشد

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 
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.دیده حیکشور را توض یصنعت هایقطب یعلت عدم تعادل در پراکندگ -10

 پاسخ:

 رطوبه رانیا یطیمح هایظرفیتکه به توان و  دهدیدر سطح کشور نشان م یصنعت یهاقطب یعدم تعادل در پراکندگ

 یغن هیاول مواد و ریذخا ازنظرکشور اشاره کرد که  یو مرکز یشرق یبه نواح توانیطور مثال مکامل توجه نشده است. به

 (111 )صفحه. اندنبوده روروبه یبا رشد صنعت اندقرارگرفته یبردارمحدود مورد بهره صورتبه نکهیا لیبه دل یول هستند

بابایی، استان زنجان، شهرستان زنجان(: زهرا خانسؤال)طراح 

ـ تولید فولاد ؟ فرش دستبافشودمیاز موارد زیر خلاقیت فکری صنعتگر دیده  کدامیکدر  -15

  پاسخ:

(99 و 98 صفحات)فرش دستباف

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

ژئوتوریسم است؟توسعه  -18

بازدید از موزه ملی ایرا  -الف

زاگرس کوهرشتهرفتن به  -ب 

پاسخ:

(114)صفحه   زاگرس کوهرشتهرفتن به  -ب

: عطیه سادات صابری، استان اصفهان، شهرستان اصفهان(سؤال)طراح 

برخی محصولات  زراعی به واردات  تأمینزراعی در ایرا ، کشورما  در  هایفعالیتگوناگونی  باوجود -17

وابسته است. دلایل این وابستگی چیست؟ 

 پاسخ:

 در قیمت محصولات ثباتیبییی، وهواآبکم، وجود آفات و خسارات طبیعی، نوسانات  وریبهره، وخاکآبمحدودیت در منابع 

 (95صفحه  ).  ...و 

(سنندج 1: آرزو علی میرزازاده، استان کردستان، ناحیه سؤال)طراح 
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.ریدگیمی اینتیجهمقایسه نقشه پراکندگی معاد  ایرا  و نقشه پراکندگی صنایع ایرا  چه  از -14

 پاسخ:

 طوربهمحیطی ایران  هایظرفیتکه به توان و  دهدمینشان را  صنعتی در سطح کشور  هایقطبعدم تعادل در پراکندگی 

ذخایر و مواد اولیه غنی  ازنظربه نواحی شرقی و مرکزی کشور اشاره کرد که  توانمیمثال  طوربهکامل توجه نشده است. 

استفاده از  در اگر .اندنبوده روروبهبا رشد صنعتی  اندقرارگرفته برداریبهرهمحدود مورد  صورتبههستند ولی به دلیل اینکه 

 هایمکانا با متناسب توانندمی کشور مناطق مهقرار گیرد، ه موردبررسیو توان محیطی آن منطقه  هایویژگیمنابع طبیعی، 

 (111صفحه ) .یابند توسعه خود انسانی و طبیعی

(سنندج 1: آرزو علی میرزازاده، استان کردستان، ناحیه سؤال)طراح 

اورزیبخش کش هایفعالیتبا توجه به کاهش منابع آبی کشور، کارشناسا  چه پیشنوادی در خصوص  -11

دارند؟ 

 پاسخ:

(91 فحه)ص. یابد تغییر محیط با متناسب و آبیاری نوین هایروش با باغداری توسعۀ به زراعت از کشاورزی توسعۀ محور 

مشهد( 1: محمدتقی خورشیدی، استان خراسان رضوی، ناحیه سؤال)طراح 

؟رودمی شمار به کشورها نوآوری و موفقیت رشد، اصلی محرک صنعت بخشچرا  -14

 پاسخ:

 نعتص به غیرمستقیم یا مستقیم طوربه مشاغل از بسیاری. شد خواهد منجر اشتغال ایجاد به بخش این در فعالیتزیرا 

 (92 فحه)ص. دارد توجهیقابل سهم وریبهره و توسعه تحقیق، تجارت، در صنعت بخش. است وابسته

مشهد( 1رضوی، ناحیه  : محمدتقی خورشیدی، استان خراسانسؤال)طراح 
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؟آورد فراهم تواندمی ییجغرافیا عوامل را کدام اقتصادی هایفعالیت مناسب بستر -13

 پاسخ:

آورد های اقتصادی فراهم میو انسان توانمند از سوی دیگر بستر مناسبی برای فعالیت سویکمحیط طبیعی مساعد از 

(94صفحه )

استان تهران، شهرستان تهران(: نسرین السادات بزمی، سؤال)طراح 

؟دهید مختصر توضیح است چگونه جدید تجارت  -11

 پاسخ:

 ریدوفروشخ کاناست استفاده گسترده از اینترنت ام گرفتهبرعهدهامروزه تجارت الکترونیک بخش وسیعی از کالا و خدمات را 

 (113صفحه )سریع را به مقدار زیاد تسهیل کرده است 

السادات بزمی، استان تهران، شهرستان تهران( : نسرینسؤال)طراح 

بنویسید. مثال ذکرچه عواملی سبب تنوع تولیدات  باغی در کشور شده است با  -11

 پاسخ: 

اختلاف شدید درجه حرارت روزانه و سالانه در نواحی مختلف ایران، سبب ایجاد تنوع فراوان در تولیدات باغی شده است. 

است  برخوردارزیادی  هایمزیتاز   گرمسیری وکشور ما برای تولیدات باغی در نواحی سردسیری، نیمه گرمسیری 

 (88صفحه . )ر یک مربوط به اقلیم خاصی است، خرما و گردو که هانار برداشت پسته، مثالعنوانبه

: حسین قره جانلو، استان گلستان، شهرستان مینودشت(سؤال)طراح 

.باشندمیزیر در تولید کدام محصولات  پیشگام  هایاستا هر یک از  -10

(   ) مرکزی د(    (    ) مازندرا (       ج(    ) غربیب( آذربایجا        (     ) کرما  الف(

 پاسخ: 

 (88صفحه ) ج( مرکبات                  د( انار         انگور( ب   خرما والف( پسته 

: حسین قره جانلو، استان گلستان، شهرستان مینودشت(سؤال)طراح 
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خود را بهبخش صنعتی کشور  ترینبزرگاست که بعد از نهت و گاز،  صنایع موم کشورما  ازجمله -15

اختصاص داده است.

ج( صنایع پتروشیمی       د( استخراج معاد         صنایع دفاعیب(         صنایع خودروسازیالف( 

 پاسخ:

(111گزینه )ج(. )صفحه 

: مسعود سیستانی، استان کرمان، شهرستان سیرجان(سؤال)طراح 

نواد شود. رسالت ایـنمحسوب می جامعه هر هـای اجتماعینظام ترینموم از............. نواد  -18

.سطح آگاهی و نگرش افراد در جامعه است افـزایش

 وپرورشآموزشالف( بسیج        ب( میراث فرهنگی و گردشگری      ج( تجارت  و بازرگانی         د( 

 پاسخ:

(113گزینه )د(. )صفحه 

استان کرمان، شهرستان سیرجان(: مسعود سیستانی، سؤال)طراح 

؟نمایدچرا بخش کشاورزی در اقتصاد کشور نقش بسیار مومی ایها می -17

 پاسخ: 

. (88افزایش جمعیت )صفحه 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 

؟کشور ایرا  از نقش مولد و فعالی برخوردار هستندچرا عشایر در اقتصاد  -14

 پاسخ: 

. (92درصد پروتئین، تهیه مواد لبنی )صفحه  21تولید محصولات دامی،  تولید 

: حمزه احمدی، استان ایلام، شهرستان هلیلان(سؤال)طراح 
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زیر چه هایگزینهبه  توجه باایرا  در جوت قطب زدایی   معاد  وصنایع  پراکندگی نقشه در -11

واقع شود؟ مؤثر تواندمیی یهکارهارا

طبیعی منابع از استهاده -ب                              صنعتی    هایقطب پراکندگی در تعادل عدم -الف

 پاسخ:

ایران  محیطی هایظرفیت و توان به که دهدمی نشان کشور سطح در صنعتی هایقطب پراکندگی در تعادل عدم -الف

 (111)صفحه  .است نشده توجه کامل طوربه

توانندمی مناطق کشور همۀ گیرد، قرار موردبررسی منطقه آن محیطی توان و هاویژگی طبیعی، منابع از استفاده در اگر-ب

 (111صفحه ) .یابند توسعه خود انسانی و طبیعی هایامکان با متناسب

استان گیلان، شهرستان شفت( بیژن صالحی، :سؤال)طراح  

دراست، عواملی که باعث رونق و رشد دامداری  شدهاشارهویژگی دامداری  دو زیر به هایگزینه در -04

کنید؟ بیا  راشده است  کشور

کشور دررشداقتصادی دامداری  -ب                               کشور دروضعیت مناسب پرورش دام  -الف

 پاسخ:

فراهم دام انواع پرورش برای را مناسبی وضعیت گیاهی، هایگونه و اقلیمی تنوع جغرافیایی، عرض در گستردگی کشور-الف

 کرده است.

،درمجموع علمی هایروش از استفاده و ماهر و متخصص انسانی نیروی وجود ،تبدیلی صنایع رشد به رو روند آن بر علاوه-ب

 (97صفحه ) .است شده ما کشور اقتصاد از بخش این رشد باعث

(شفت شهرستان گیلان، استان صالحی، بیژن :سؤال طراح) 

است؟ شدهارائه یاهیتوصمصرف آب  چه  ییجوصرفهدر محور توسعه کشاورزی جوت  -03

 پاسخ:

(91)صفحه  یباغداری از زراعت به کشاورز توسعه تغییر

شهرستان جاسک( ،استان هرمزگان ،طاهره دستی سؤال)طراح  
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لوچستا و ب ستا یو سوسیعی از  هرمزگا   یهابخشکه در  دهدیمنقشه پراکندگی صنایع ایرا  نشا   -01

چیست؟ گرا یبصنایعی ایجاد نشده است؛ این موضوع 

 (111صفحه ) رانیای محیطی هاتیظرفو  هاتوانی صنعتی و عدم توجه کامل به هاقطبپاسخ: عدم تعادل در پراکندگی 

ان میناب(هرمزگان، شهرست استان ،زادهحسن: یاسر سؤال)طراح        

در توسعه اقتصادی کشور را تبیین کنید؟ ونقلحملنقش  -01

 پاسخ:

رگ حیاتی جامعه  هاراه اگر راه وجود نداشته باشد امکان اتصال بین نواحی مختلف و تبادل کالا وجود نخواهد داشت. 

ته مناسب وجود نداش  ونقلحملاگر امکانات  و .باشندمیاجتماعی و فرهنگی  –ی اقتصادی هافعالیتهستند و سبب تداوم 

(.96 صفحه) محیطی یرای آن نواحی وجود نخواهد داشت استعدادهایباشد امکان بهره وری بهینه از 

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

کند؟شناخت توا  های محیطی به ما چه کمکی می -00

  پاسخ:

عمل  خوبیبهمختلف اقتصاد  هایبخشدر  -2 کنیمبهینه استفاده به صورت صحیح و  هامکاناز  -1ا:ت کندمیبه ما کمک 

 .(88 صفحه) کنیم

مهریز( شهرستان یزد، استان : عظیم عباسی،سؤال)طراح 

راری اقتصادی قهافعالیتو گردشگری هر کدام به ترتیب در کدام بخش از   بافیقالیماهیگیری و   -05

دارند؟

 پاسخ:

 (114-98-95صفحه ) خدمات -صنعت -کشاورزی

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 
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باعث رشد این بخش شوید؟ توانیدمیاگر شما درفعالیت دامداری مشغول باشید، چگونه  -08

 پاسخ:

( 97های علمی )صفحه  استفاده از روش -نیروهای متخصص و ماهر کارگیریبه -ایجاد صنایع تبدیلی

: لیلی آرزومندی، استان قم، شهرستان قم(سؤال)طراح 

دارند؟ تامین امنیت غذایی و صادرات  کشور در چه نقشی  پروردامعشایر  -07

 پاسخ:

و تولید محصولات دامی باعث ایجاد رونق صنایع غذایی و تولید ناخالص داخلی شده  پروریدامعشایر غیور و زحمتکش با 

 (98 فحهص).  شوندمیکه منجر به امنیت غذایی و صادرات کشور 

اهواز( 2: پرستو مکوندی، استان خوزستان، ناحیه سؤالطراح )  

تصویر زیر کدام توانمندی ایرا  را برای گسترش این بخش گردشگری ایرا ، هایجاذبهبا توجه به  -04

؟دهدمیاز خدمات  نشا  

 پاسخ:

 گردیعتطبیبومهای بسیار گوناگون گیاهی و جانوری در کشور برای گردشگری علمی و  زیست باوجودتنوع زیستی ایران 

 (98صفحه ). بسیار مناسب است

شهرستان اهواز( : ناهید کشاورز، استان خوزستان،سؤال)طراح 
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.موارد سمت راست را به موارد سمت چپ انطباق دهید -01

 ایگلخانهروش های  -3عوامل مؤثر در تنوع محصولات  زراعی              از( الف

 موقعیت ریاضی کشورما  -1بوتر وضعیت کشت                                             کنترل( ب

اختلاف شدید درجه حرارت  روزانه و سالانه  -1مؤثر در تنوع تولیدات  باغی                             عامل( ج

وهواییآبتنوع شرایط  -0

پاسخ:

(88 صفحه) 3(              ج=89 صفحه) 1(              ب=87 صفحه) 4الف =

: طاهره خسروانی، استان بوشهر، منطقه ریگ(سؤال)طراح 

تأثیرات  گردشگری را بر اقتصاد کشورها بنویسید؟ ترینموم -54

 پاسخ:

 نقرو ، توسعه،زاییاشتغال تواندمیپردرآمد، پاک وکم هزینه است که برای کشور میزبان  هایشغلگردشگری در ردیف 

 (96 صفحه) اقتصادی و ارتباطات جهانی سازنده ایجاد کند.

: طاهره خسروانی، استان بوشهر،  منطقه ریگ(سؤال)طراح 

.با توجه به مشکل کاهش منابع آبی کشور، دو راهکار اساسی برای توسعه کشاورزی ارائه دهید -53

پاسخ: 

ایگلخانهاستفاده از کشت -1

 (97 و 96 صفحه) روش های نوین آبیاری متناسب با محیط کارگیریبه 2- 

(شهرستان تاکستان ن،یقزواستان  ،ی: کمال لامعسؤال)طراح 

؟گرددمیباعث پیشرفت کشور  چگونه اقتصادی، هایبخشتوجه همه جانبه در کدام  -51

 پاسخ: 

مگر اینکه امکانات مناسبی در بخش خدمات و صنعت  گرددینمو خدمات به طور مثال کشاورزی رونق  صنعت کشاورزی،

 (94 صفحه) فراهم شود.

: دانیال طاهرخانی، استان قزوین، شهرستان قزوین(سؤال)طراح 
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از چه سزمینه «و خشکی برخورداری از موقعیت دریایی وطبیعی سرزمین ایرا   بندیپیکره»عبارت   -51

در ایرا  شده است؟              ینوع گردشگر

گردیطبیعتفرهنگی          ب ( ژئوتوریسم         ج ( گردشگری علمی         د (  -الف( اجتماعی  

 پاسخ:

(114صفحه )ب ( ژئوتوریسم 

شهرستان بیرجند( ،استان خراسان جنوبی ،: مهدی فیروزیسؤال)طراح 

مناطق شرقی و مرکزی کشور با رشد صنعتی روبرو نبوده اند؛ زیرا: -50

 .اندقرارگرفته برداریبورهالف( به صورت  متمرکز مورد 

 محیطی ایرا  به طور کامل توجه نشده است. هایظرفیتب( به توا  و 

متناسب با امکانات  طبیعی و انسانی خود توسعه یابند. توانندنمیج( همه مناطق کشور 

 صنعتی در کشور امری طبیعی است. هایقطبد( عدم تعادل در پراکندگی 

 پاسخ:

 یرانا محیطی هایظرفیت و توان به که دهدمی نشان کشور سطح در صنعتی هایقطب پراکندگی در تعادل عدم ب،گزینه 

 مواد و ذخایر نظر از که کرد اشاره کشور مرکزی و شرقی نواحی به توانمی مثال طور به. است نشده توجه کامل طور به

 اگر .اند هنبود روروبه صنعتی رشد با اندقرارگرفته برداریبهره مورد محدود صورت به اینکه دلیل به ولی هستند غنی اولیه

 تناسبم توانندمی کشور مناطق همۀ گیرد، قرار موردبررسی منطقه آن محیطی توان و هاویژگی طبیعی، منابع از استفاده در

 (.111)صفحه  یابند توسعه خود انسانی و طبیعی هایامکان با

(شهرستان بیرجند ،استان خراسان جنوبی فاطمه بوشادی،: سؤال)طراح 

وابسته یتفعال ایناست و  کشاورزی محصولات  به وابسته ایرا   مردم بیشتر معیشتبا توجه به اینکه  -55

 مشکل رفع ایبر شما پیشنواد تولیدات ، کاهش تبعبه و کشور آبی منابع کاهش مشکل به توجه بااست،  آب به

 چیست؟ محصولات  تولید افزایش و آبیکم

پاسخ:

 روش اب باغداری توسعۀ به زراعت از کشاورزی توسعۀ محور شودمی توصیه کشور، آبی منابع کاهش مشکل به توجه با امروزه

 (88 صفحه) .یابد تغییر محیط با متناسب و آبیاری نوین های

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،اله : حجتسؤالطراح )
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وجود دارد؟ محیطی استعدادهای از بوینهوری و امکا  بوره ونقلحملبین  ایرابطهبه نظر شما چه  -58

پاسخ:

 وسایل و هاراه اگر. گیردمی شکل آن مناسب ارتباطات و ونقلحمل سیستم براساس اقتصادی توسعه زیربنای امروزه

 گر هاراه: گویندمی. داشت نخواهد وجود کالا تبادل و مختلف نواحی بین اتصال امکان نباشد، اختیار در کافی ونقلحمل

 هک ایدورافتاده نواحی. بخشندمی تداوم را جامعه اجتماعی و فرهنگی اقتصادی، یهافعالیت تمام و هستند جامعه حیاتی

 بهینه وری بهره امکان باشند، نداشته اختیار در مناسب ونقلحمل امکانات اگر دارند، تولیدات انواع زمینه در خوبی استعداد

 کی برای مثبتی نتایج مناسب، ونقلحمل سیستم بنابراین ؛داشت نخواهد وجود نواحی آن برای محیطی استعدادهای از

 (94 صفحه). دارد کشور

(آبادخرم شهرستان لرستان، استان بیرانوند،اله : حجتسؤالطراح )

.دیکلمات  مناسب قرار ده یخال یدرجاها  -57

  .صادراتی ایرا  در بخش کشاورزی است لامت  ...... از موم ترین اقلامحصوالف( 

 است.ت  دامی باعث رونق صنایع ..... در کشور شده لاتولید محصوب( 

 .باشدمیکشور مورد توجه خاص قرار دارد، صنعت ......  اندازچشمصنعتی که در سند ج( 

 پاسخ:

  (88 صفحهباغداری )

(91 صفحهغذایی )

(92 فحهص) خودروسازی

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

طبیعی و نیز تاریخی و فرهنگی به ترتیب در هایجاذبهسازما  جوانی گردشگری، ایرا  را از نظر  -54

قرار داده است؟ هارتبهکدام 

دوازدهم و چوارم (د  چوارم و هشتم (ج    پنجم و دهم  (ب    دهم و پنجم  (الف

 پاسخ:

(96صفحه )  پنجم و دهم (ب

: سپیده پورصمد، استان آذربایجان شرقی، شهرستان تبریز(سؤال)طراح 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



212

د؟یرا کامل کن یخال یجاها ریز یتوجه به کلمه ها با -51

(نهت –دهم  – پنجم – نیپروتئ – خودروسازی -مثبت – صنعت -یمیپتروش) 

.است ............ها در بخش....رکشو نوآوریو  تیرشد و موفق یمحرک اصل -الف

 .قرار دارد جوانی رتبه ................ یعیطب هایجاذبهاز نظر  را یا -ب

.انداختصاص داده  ... مربوط به دام را به خود...... دیدرصد از تول 14و  یدرصد واحد دام 15، ریعشا -ج

 .باشدمی بعد از نهت و گاز ................. را یا یبخش صنعت نیبزرگ تر -د

پاسخ:

)92صفحه ( صنعت -الف

)98صفحه ( 5 -ب

)92صفحه ( نیپروتئ -ج

)94 صفحه(پتروشیمی  -د

  : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )

ای را بنویسید؟دو مورد از مزایای کشت گلخانه -84

 پاسخ:

کاهش مصرف آب

 تولید در طول سال و همه جا

)91صفحه )          کنترل بهتر وضعیت کشت 

  : شراره حدادی، استان اردبیل، شهرستان اردبیل(سؤالطراح )

ا نش را کشور سطح در صنعتی هایقطب پراکندگی در تعادل عدم صنایع، پراکندگی نقشه چرا -83

؟دهدمی

 پاسخ:

(94)صفحه  است نشده توجه کامل طور به ایران محیطی هایظرفیت و توان به زیرا

(ساوجبلاغ شهرستان البرز، استان طرزجانی، نصیری لیلا: سؤال احرط)
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دوجو ایرا  در گرمسیری و گرمسیری نیمه سردسیری، هایمیوه گوناگو  انواع کشت امکا   چرا -81

؟دارد

 پاسخ:

(96 صفحه) ایران مختلف نواحی در سالانه و روزانه حرارت درجه شدید اختلاف دلیل به

(ساوجبلاغ شهرستان البرز، استان طرزجانی، نصیری لیلا: سؤال طراح)
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